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Ipdioyog

211G ONUEIMOELS OVTEG KOAVTTETAL £VaL TUNLLOL ,OTNV TPOYUATIKOTNTA TEPIANYT, TNG VANG
7oV J1040KETAL oTA TAQIS L ToV pabfpatog Kopatikn tov devtepov tuniuatog XEMFE tov
EMIL. O d1ddokmv edm divel Eppacn oto BEpata Tov £XoVV oNUAcIia Y10 TIC EPUPUOYES KoL
vl To VEOPabpo wov amatteitol v 0 PortnTS (TPLe) OEANGEL VoL EPAPULOCEL TIG EVOLEC OVTEG
g PLoIKNG 68 GAAOVLG EMGTNHOVIKODS TEYVOAOYIKOVG KAGOoVG. ['tveton kdmola tpoomdfeia
va Topovolaciel 1o Hadnuo pe T€To1o TPOTO MGTE VO AVAOEIKVIETAL 1] GVUVOEST UETAED TV
Sapopmv gvvolmv. TEAOC VTTaPYOLV apKeETES PPAOYPAUPIKES OVOPOPES, CLUPATIKES OGO KoL
amo To dtadikTvo, Kabmg emiong kot apketéc aoknoelg. EAniletar n mpoonddeio avth va givan
YPAOUN cav v GUUTANPOUATIKO Bordnpa Tov padnpatog avtov. Exedn avtr elvar axopo
pio cuveylldpuevn mpocmddela, To oxdAa Kot VTodei&elg amd Tovg avayvmaoteg Oa gival
Wwitepa TOAVTIHA Yia TN BEATIOON TOV ONUEIDGEDY QVTMV.

Oa yivel pio TpoomdBeia vo LmopEGOVE VA aviyveLGOVUE TIC enekTdoelg g Kupatikng oe
Ao pafnpoto oAAG Kot € @avOUEVa TNG KaOnuepvoOTNTOG,

Mobnpate mov propodv va eTeeAnBo0v amod Tig YvOoelg mov amoktape ot Gvoikn I
gtvon :
- Awdgopo pobfuota Tov podnpatikov onog Atapopikés EElomoetg, Atavocpoticog
Aoyopoc, Oswpio [IBavoritov Ko.
- Amo ™ dvoikn:
Lasers, KBavtopnyovikn I kot I, Atopikn kot Mopiaxny @vowkn, [Mupnvikn Gveikn kot
2oy eumon Zopatiole, Blopuowkn) kot apketd dAlo Tov S10GCKOVTUL G AR TUNUATO
tov EMII 6nw¢ Mikpoxvpata, Biowatpwn Texvoroyia , Thlemikovovieg kd



LTPUTNYIKI] Y10 TV TPOETOLUAGIO QOTNTAV KOTH TN drdpkela Tov Eapunvov

210 pnabnpo avto, Kat apyiv eLAo00E0VLE Vo EENYNGOVLE GTOVG POLTNTEG T GTOLONOTITA
TV Bepdtov Tov avantdiccovtal T0co yio v Emotiun g Ouoikng 660 Kot yio
evogyoueveg mpoektdoelg oty Teyvoroyia. [Mapddinia, 660 kot av eaivetol Todunpo,
VILAPYOVY TOALEG IO Y WYIKES, PIAOGOPIKES KO IGTOPIKES OMOWYELS KOl SIUGTAGELS YOP®
ano6 ta 0épata mov avartvocovtal. [a ta onpeio avtd, givor evolaeépov va vtapEet Kamotov
€ldovg evacyOANoN, 1 0Toi0 ®GTOGO amoTeAel appodtdTnTa podnudtov tov Topéa Tov
AvBpomictikov Emetuov.

[Ma v Tpoetolpacio , Aomdv, K LEPOLS TOL POITNTH Hio KOAN TAKTIKY Elval va avaldfel
V0. TOPOVTIATEL TO ATOTEAEGUO. UIGS EPYATIOS TOV TOV® & GEUOTO TYETIKA. UE TOU UAONIUO THG
Kopazirne. O opioudg g epyaciog ywo tnv mepiodo 2002-2005 apopovoe Ty evacyOoinon
Kuplog e frplioypopixiy avolltnon Uéow Tov O1001KTOOD Kol KaTAIANAY oOVvOgon date vo.
Tapovolacbel  epyacio. oe Evo. drabéoio ypovo mov exkvuéveto amo 15 wg 20 Aexmd TS wpo.

Dét0g, Yo TPOTN POpa TpoTeiveTal (EVOARAKTIKA) O QOITNTAC , 1 POLTHTPLN. 1 Opada 2
QOUTNTOV , Vo, KAveL pia Tpayuatiky gpyoacioc Quotkng yupw amod Tig akoAovhes KatevBuveelg

a) Atevépyelo, evOg eVOPEPOVTOG TEPAUOTOS, AP LETPHGEDY, OVGAVOT Kol TOPOLGINGT
TOV TEMKAOV OMOTEAEGLATOV Kot cupmepacpdtev. To meipapa propel va yivetol o
EPELVNTIKO KEVTPO 1 voTitovTo oty EALGSa 1 kot og dALo Tov emtepikol, dmov ta
OTOTEAECUOTO, WTOPEL VO LETAPEPOVTOL LEGHD TOV JLASIKTHOV.

b) Awvépysia pag Bewpnrikng avirlvong mov va oyetiCeton pe to padnuo e Kvpotikng 1
g Kvparopnyovikng, LoAovott o terevtaio dev mpoiafaivovpe vo To KOAOWYOLUE GTNV
KOVOVIKT] O1APKELN TOV EEAUNVOL. TNV TEAELTAIN TEPITTMOT], TETO0V €idovg O
umopei va dmbel povo og portnT/Tplo Tov divel To uddnpa yio, de0TePN Qopd, Ko £TGL
€xel Tapaxorovdnoel Kopoatopunyovikn.

Kot otic 00 o¢ avo tepimtaoelg, givar evBHvn Tov d1046KoVTO Vo SIcQOAIGEL OTL N

ATOITOVEVT] ELAYLOTN EPYOGIN Y10 TV AVTIIUETMOTIOT EKAGTOL TPOTEWVOUEVOL BEpatog gival

"hoyikn" dote N epyacia va prmopel vo ohokAnpwBel pe Eva kKAdoua tov ypdvov Tov

QTTOTEITOL Y10 VO EMITUYEL KATOLOG 0TO pabnpuo (51hadr], va acyoAndel o portntig KoTd To

10-20% tov pécov ¥povoL TOL oTaLTELTOAL Y10, VO TEPAGEL TO LAbn o).

H ocvppetoyn g epyasiog otnv ek Pabuoroyia ivar mpochetikn Katd £va T0OG00TO TOV
otével otic 15 povadeg pe dpiota to 100. Qotdo0, yia vo Tapel o portnTig (Tpia.)
nwpoPidcipo Pabuod, Tpénel va ypawel 6To TEAIKO Sl0yOVIGHO Gvm TV 35 pHovadwy.

B0 0000VV emiong, TEVTE CEPEG 0ICKNGEWMY TTPOg emiAvon. H cuppetoyn tov gortntav o
avtopeifetor pe 15 emmhéov Lovadeg av ypayouy aploto, OAES TIG GEIPEG oK oe®V. Evag
QoG oL B GLYKEVIPAOGEL TAV® amd 25 POVASES ATO TIG dVO MG VM dPACTNPLOTNTES,
Oa Tpémel omwodnToTE VA Ypayerl ave Tov 30 povadmv yuo va TepAcel To pabnuo.

[1¢pvat, petd v Tpobecuio TapGooeNC TOV AGKNGEMY, AVTEC SIOUCKOVTOVGTOV KOl GTO
uéOnua (n tovAdyiotov va LEYaAO T0c00TO QLTAOV). Oa yivel Tpootadeia va erovoineOei
T00TO Kol PETOC.
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I[TPOTPAMMATIEMOXZ MA®HMATOZX 2005-2006
To padnuo meptéyel Yvmoelg TOGO Yo TNV EMIGTHUN TOV HoONUaTIKoD, OGO Kot Yo
0T TOL PLGIKOV OAAL OKOUN KOl Y10, TOL PIAOGOPOV KOl TOV TEYVOAOYOV.

H mpocéyyion yuo v Katavonon tov padnuatog, Oa £yl emikevipo T GLUUETOYN
TOV (POITNTI KOl TNG QOLTITPLHG.

- ['a 6c0ov¢ 10 YpwoTave, cuvicTatot pio opiopévov Badiov Tapakoiovdnon. Avt
umopei va éykettor ko og 10 og 20 diwpa avti tov mepimov 30 mov givan
TPOYPOUUATIGUEVE Y10 TO LA o ovTo.

H moaparxorohnon 1ov 6movdactn Tpénet va GuVOSEVETOL LE EVEPYO GUUUETOYN.
AT d1EVKOADVETOL LLE TN GVYYPOVT] TEXVOLOYia TOoV dtadiktvoov. [1y ywaéete ot0
Google 1 oo www.sciencedirect.com yio Aé€gig 1 cuvdLAGHOVE AéEewV OTMC:
Problem sets in waves 7 waves notes, aAAd propeite kot vo Baiete EAAnvikég
oyetikég AéEeig (oto Google). To anoteléopata pmopel va givor apkeTtd ypnoiuo.

[Mopabétovpe Tpa pio AVOALTIKN TEPTYPOPT TOL TEPIEXOUEVOV TOV LB LATOG.

- Oa kvKlopopnom £va yopti, dmov 660t BELoVY uTopPOVV va Ypayouy to € mail
TOV MOTE VO, LTOPOVV VO, dEYOVTOL EKTOKTES AVOKOIVMOGELS TOL O10ACKOVTA
OYETIKEG UE TO UAOMUO. AlOQOPETIKE, UTOPEITE VO KAVETE TOVTO GTEAVOVTOG
uov avdioyo upvoua oto : fokitis@central.ntua.qgr.



http://www.sciencedirect.com/
mailto:fokitis@central.ntua.gr

FEIZATQTH

Y10 pabnpo avtd Bo BELape va Tpokadécovpe evBVG e€apyng TNV EVPVTNTA TOV
QOVOLEV®V OV BpIoKOVY 1KOVOTOINTIKY epunveio pe Tovg vopovg g Kopatikng.
Xy TAN0dp0 TOV QUIVOUEVOV ODTOV TEPIAAVOVTOL Kol LEPIKE Otmg: “Acoustic and
magnetic waves mov @aivetot va givon responsible for the heating of the solar
atmosphere.” Ta @awvopevo avTd Eyvay avTiAnmtd and v avOpdmivn Tepiépysia
TOV TEPOUOTIKOV Kot Oe@pnTIKOV £pELVNTAOV. Q26TOGO, VITAPYOLY TOAAL AAAL
QOVOLEVO TTOV ATOTEAOVV TUN A TNG KaBnuepvoTTOS. € avtd To TeEhevTaio Oa
dMGoLUE TNV ELPOOoT) Log oTa Tapadeiypato mov Ba emAéovpe evd To TPOTA
Qowvopeva o T TaPoVCIAcOVLE EML TPOYXAOTV divovTag OpmS Kot BBAoypapiKég
AVAPOPES Y10 TOVG EVOLAPEPOLEVOVG AVAYVAOOCTES. YTTAPYOLV Kot dAA Tapadelypota
TAAOVTOGE®V KOl KUUATOV TOGO 0€ PloAoyikd cLGTHHOTO OTTMOG Kol o€ OEpata TEXVNG
(novowm) ta omoio etvar apkeTd eAKvoTIKE. o To Adyo oo, Ba emyelpricovie va
TEPLYPAYOLLE OPKETA £ AVLTOV.

KEDPAAAIO 1
TANANTQSEIS

O amhobvotepeg eloaymYIKES EVvoleg oL Ba ypnooromacovpe ivorl eKeives Towv
TEPLOOIKMV PAVOUEVAOV Kol TOV TOAAVTOcE®V. Tig televtaieg Tig £xete oM
oLVVaVINGEL 610 padnua g Mnyavikng. Ed® Oa tig mapaxorovdncovpue pe
LEYOADTEPT AETTOUEPELQL.

[Ipénel va mpocBiécovpe TG oTo POUVOUEVO AL TA TEPTAAUPAVOVTOL KO TOANVTMCELG
oe {Dvteg 0pyaviGovg (avOpdmvn Kopdld KAT), ¥p1oN NYNTIKOV KUUAT®V GTIG
VUYTEPIOEG KA.

Ot toAavTOoELS, OTTMG Bo dovpE , EIvar 01 YEVEGIOVPYES OLTIEG TOV KUUATOV OAALL, Y10
AOYOVC TS Ay ®YIKOVS, S10GA0KOVTOL TNV apyn aveEapTnTa Amd T0. KOUATO.

Mio. taAavtawaon, apopd v uetoforn] , uéao ato xpovo, evos evaikod ueyéfovg 'y
YOp amo pio péon tiun. H uéyioty amoudrpoven tov ueyéBougs eivai Texepaoévy kol
EMOUEVS TO OLACTHUA TYLWDOV TOV Y KOUGIVETOL 0TO OLAOTHIUO [Ymin » Ymax ]-



2T1¢ ToAVTOGELS TEPAapUPaveTal kot pio apkeTd €01KN KOTyopio, YVOOTH O 1
OTAN OPUOVIKN TAAGVTMOT, TIOL OVOPEPETUL GE Lio LOPPT XPOVIKNG eEAPTNONG EVOG
QLOIKOV peyEBovg, TS LOPPNS

Y=o sin (ot+o) (1)
[Tow etvon 1 drapopikn e€lowon mov TPEMEL VO IKOVOTIOLEL 1) Kivion owTn;
INa va dovpe TovT0, Topaymyilovpe Vo opég v EE.(1) o¢ mpog tov ypdvo kot
moipvooupe

d?y/dt® = -0’y d?y/dt? +e’y=0 (2)

Qo61660, OGS EVOLOPEPEL VO, OOVLUE OPIGLEVO TOPOUOEIYUATO OPUOVIKMV TOAAVIDGEDV
OV OOVTMVTOL GE PUOTKE POVOLEVH KOl OE TEYVOALOYIKEG EQAPLLOYEC.

2.1) Evépyewo kon Atin Apnovikn Kivinon

Kotd v appovikn taddvioon (x=xesin ot) , 6 Toyovca B€on 1 dvvapikn evépyela
1G0oVTOL LE

X X
Esn= -k [ xdx = -k [x%/2]
0 0

To apvntcd mpdonpo deiyvel mmwg "av aproovpe ehevbepo to cmpatiow" Ba Tapdyst
TEMKOG pio KivnTikn evépyeto (0tav @tdoet otn 0Eomn X=0).

Ag dolEe TOpa TNV AVTIGTOLYN KIVNTIKY| EVEPYELQL:
1 1 dx 1
Eqy = = MV? = - m (- )? = - m [Xo® ©° c0s?0] (1)
2 2 dt 2

H avtiotoym dvvapkn evépyeta givor (§pyo and 0 mg X):

X X
Eso= |-k [ xdx |= |-k [x4/2] | = kxo’/2= (kI2)x? sin?0 (2)
0 0

AM\G enedn o’=k/m,

aBpoilovtag kata péAn Tig (1) ko (2) €xovpe
1 1

E= Eyt Egov= ---- K Xo? (C05°0 +5in?0) = -----k X¢” = constant
2 2

Emaiiniio 600 KaOETOV aTAOV APPOVIKOV TOAIVTOCEMY



H petatomon diveton amod tic eEl0doelg

X=a; sin(ot+e;), y=a, sin(ot+ge,)

Mopadeiypoto approvIK®V TOAUVTOCEMY

- ZOUo TOL GVVOEETAL LEG® ELOTTNPIOV LE OKAOVITO TOTY ML
- 'Evag opilovtioc diokog mov avaptdTon e Eva cOPUO 0TO KEVTPO TOV, KOl
EKTEAEL TEPIOTPOPIKES TOAAVTWOOELS UIKPOD TAGTOVG:

0(t)

Zyua 1.1

2V nepintmon oy, 6tav 10 O, lvor oucbntd peydro, n xpovikn eEdptnon tov 0
dev wavomotel akpiPag t poper| g e€iomwong (1), dmov y —0, d101t £yovpe
avopuovikd parvoueve. Tovto opeihetor oto 6TL N dSuvapkn e&icmaon dev
avtumpocsoneveTon omd v EE. (2) aAld and kdmowo cuvBetdtepn mov eival ektdg TOL
OKOTOV TOV TTOPOVTOG LOOLOTOC VO TN LEAETIIGOVLLE.

- "Eva avop0600&o mapaserypo To popro tov Almtov

Ac pavtactodpe 10 popto Tov aldtov. Onme tpokiztel oe PLAla unyavikng, Tov
avTILETORILoVV T0 TPOPANUA TOV 2 COUATOV (ATOU®V N) HTOPOVUE VO YPAWYOLLLE



™V Kivnon tov k€vipov palog pe pio HeTafAnTy, eved cov devTepn HeTafAnTn
YPNOUOTOOVUE TNV I = Io-I1 . TOTE, umopel va derybel mmg 11 cuVoAIKN Kivion
umopetl va OempnBei cav cuvdvacudc g petafotikng Kivnong tov KEvipov palog Ko
piog, ToAovT®TIKNG, Kivinong mov meptypaeetol and to r(t). H televtaio ikavomotel
oyéon

r()=-kr,

av dgyBovpe TOC SVVOALIKT EVEPYELD GLUVOPTICEL TNG ATOGTACG I TEPLYPAPETOL AUTTO
EvaL SLaypapLpLoL TNG HOPPTG

V(X) V(x)=1/2 x?

v

Zympa 1.2




HMopdosvypo: Exkpeués

O “Y_ ..

Zymua 1.3

[Mopatnpodpe mmwg 1 SOvaun Tov TPOKUAEL TV TOAAVTOGT), TOPAAANAA (KOTA
TPOGEYYION ) TPOS TNV TPOYLd, elvan o€ KABe BEom g palag ion Tpog Mg tano, wo
ouvendc o B vopog tov Nevtwva divel

m (| A2 0)/A? = - suvicThoa Papovc Katd HAKOS TPOXLAC

m | 0.(.t): -mg sin®

o= - (g/l) sind

Avantbooovtog 1o Sind og duvapocelpd, Toipvovpe

0)= - (g/l) (06— 0%3! +0%5! -....)
H oyéon avt propet va dtepevvn el oe 600 SLOPOPETIKEG TEPITTMGELG
A) 0 va givo oAV pukpn
B) To 0 va. maipvetl Typég mov dev ivar ToAD puKpés.
To mohd pkpn Tipn etvan kémwg avbaipeto. Mmopov A,Ls VoL T0 OpiGOVUE £TCL MOTE VO
gtvon 0=sind, mov pmopei va copPaivet Tomka yio 6< 3°.

Yy mepinton Aowmdv A) HTopovUE VO YPAWOVLLE,

O()= - ©® 6, 6mov £xovpe BéoeL w’=g/ |

Apa, katodnyovpe o pia £lcmON APHOVIKOV TOAOVIOCEMV.



\40)

v

Zymua 1.4

Mmnopeite vo onUEUDOETE TOC G€ OTOWNTOTE TPOPAN LA TAAOVTOCE®Y OOV 1 dVvauN
F(X) e€aptdrar omd v anopdkpovven X, avti 1 eEaptnon umopel vo ekQpacTel ooy
SUVOLLOGELPA, TNG LOPPNC:

F(X)=ag—ar X+ a x> +ag X° +....
Kot €161 mhvtote yio apketd pikpég TG ToU X , UTOPOVLLE VO, EXOVLLE:

F(X): do —adp X,

'H av opicovpe  F1(X)= F(X)- ag
"Exovpe v mepintwon Twv opHOVIKOV TOALVTOGEWV.

[Mapatnpeitor , 610 avdTEPO dLAypapp, 0Tt 1 Svvaun toovtol pe F=-grad U (r)
Ty nepintoon mov to U(r)= o r?,

pwdir/d?=-2 ar
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KOl GUVETMG
_ 2
av2a/n=o,

(@) +o?r=0

XXEXH TAAANTQXEQN KAI KYMATQN

Onwg Ba dovue, Omwg oe Eva TapAdey o Hdg yopong TG omoiag To £va dKpo
voiotatol eYKAPolEG aPUOVIKEG TOAUVTMGELS, EXOVLE GOV ATOTEAEGLLA TV 014000
™¢ TaldvTmong (o€ xpovo mov kabopiletol amd TV ToHTNTO S1AG00NG TOL KOUOTOC)
o€ QAAa onueia TG YOPONG Kot KATO GLVETELD EXOVLE dNUIOVPYIR 0deDOVTOS KOULATOG.

Emaiiniio 600 appoviK®OV TOAAVTOGE®V

(1) Tohovt®oels pE i6EG GUYVOTNTES

"Eva copa propel va kiveitar Adym tng enidpacng oVo (1] TEPICCOTEP®V) APLOVIKMDV

ToAVTOOE®V. ETEdn éxovpe el TG £KOGTN OPUOVIKY] TOAGVTOON UTOPEL VoL
napacTadel Le £va TEPIOTPEPOUEVO SLAVUGHO, Y10 VO BPOVLE TV GUVIGTAUEVT
Kivnon evdg GLGTHUOTOC, UTOPOVLE VO, afpoicoVE S10VVCUATIKA TIG VO KIVIGELC.

H petatomon Adym g piag dtveton amd
X1 =381 COS(wt+@r) Ko Ady® g 6ebTEPNC TAAAVTMOONG ald X1 =8, COS(wit+@,)
Eivon amd to mopaxdto oynua :

R2= (a+az €0 )%+ (a25ind )2= ar% +a,” +2 a1a, €0S8, 61ov 5=0,-¢1 ivon pio otadepd,
N arobepd. d10popas paorng.

H epamtopévn mg yoviag 0, mov kabopilel T Gaomn TG CLVIGTAREVNC TAAAVTMOONG,
dtvetar , OTMC TPOKLITEL EDKOAN OO TO Ty oL

a;5in01+ a,sind;
tanf= ------e-memmmmmeeme e

a;c0s01+ a,Cc0s0>



v

01

Téhog 2™ Awaheéng

Tpitn Awdreén :
-EAe00epec TaAAVIMGELS 6 NAEKTPIKE GUGTHLOTO LLE TTUKVMTI KO OVTETOYMOYY],
-EAe00epec TaAavIdOGELS GTNV 10VOGQALpQ

Tomkd oV 10VOSPUPa EXOVLE TOTIKO SYWPICUO BETIKOV 1OVTOV amd
niekTpdvia, Kot £To1 UTopel vaL EYOVLLE TV KOTAGTACT TOV ZYTLOTOG



+Q

v

Zymua 1.6

Edd tote Oa £yovpe

1 Q
X— T TTTTTT ommmes (1)
€0 A
Kot
d’x
g Ex=m ------- 2)
dt®

6mov X(t)  B€om eKGOTOL POPTIOV GTO YMPO AVAUESH GTOVG KOTAIGOVE TOV TUKVMOTH
TOV LY OPIGUEVAOV TOTIKE POPTIOVY.

Ao avTéG TIC OYECELS,

Tote 10 0AKkO Poptio oV evamotiBetal 6To Eva Tolympa (Kot eevyel amd To GAALO)
etvau:

Q=NQgAX
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Omov N o ap1Budg erévBepmv nhekTpovimv ava Lovada 0YKov, Kot VITOBETOVLE Tmg
KkéOe niexktpdvio petaromileTon omd tn B€om 1ooppomiog KoTd amdoTOoN X.

[Mapaywyilovtog 2 popég wg mpog 1o ¥pdvo, Kot 0ETOVTOC GE OVTO TO ATOTEAECLLA. TIG
oyxéoelg (1) kan (2) maipvoopue:

d’Q Ng?
______ = e e Q
dtz g Mm
Ng?
Apa, éxovpe Mon Q= Qg cos (ot+e), 610V ©F = -------
g m

T0 ® AEYETOL GLYVOTNTA TAAGLOTOG GTNV OVOGsPaLpa., Vp= 10 ®g 30 MHz, kou N=
10%? - 10" NAeKTPOVIO, avé M*,
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ELre00gpec ®O.vovoeg Tarlavrdoerg

Edm &yovpe v enidpaon piog dvvaung “tpitpng”

1

A
L S e
assar—t 5 ]

| L7
o ('

Figl mass_spring

Advoun Tping rx

Xy. 1.4
Topa, Aoy g dvvaung Tpne, -r X Ba eiva

m X+rx+sx =0
Ed®, yio tn Aom g, £xovpe TpEIS TEPUTOGELS . Mmopole TpdTa vo avalnTocovue
ekBeTicng eEdptnong Avon  , Xx=C e*.

211¢ 6v0 meputwoels to C eppaviletor pntd og otafepd unKog, oAAG otV Tpitn
TaipveL TN LOPON

C= A+Bt (B éyet dwotdoeig tayvtrag). Iaipvovtag to C oav 6tabepd pniKog,
&yovpe

x=0Ce” kou Xx=ao’Ce™
Ko apa,
C e™( ma? + ro+s)=0 , ométe C e™ (terpiuévn Aon) 1 mo? + rot+s=0

Avvovtag v e€lomwon B Babuod g mpog a Ppickovpe
-r r S

) T S (PRS-

2m 4m m

KOl TPELS SOPOPETIKEG TEPUTTMOCELS MG TPOGS TNV dlaKpivovsa

(ar) A=q2 Octikn , (“tp1PN “ vePVIKA “OVVOUN ETOVOPOPAS) KO 1) 1GYLPT ATOGPECT
odnyel og “vrepkpioun andsPeon”
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(B) A= unodév . Tote €yovpe tn Aeyouevn “kpiowun andcPfeon”
(7) A pkpdtepo undevog, dmiadmn 1 tpPn dev eumodilel v toAavTOTIKY Kivnon.

[lepintwon (o)
Amodeucvietal 0Tl

x=eP' [ (FI2) (™ + e ™) +(G/2) (e™ - e ™) ]
Kot Gpa, U TeAAVTOTIKA ovumeptpopd. To p toovtot pe 1/2m
(gywe 020 o &1.12 Ilew ekTOC Kpiowun aw66Pecn), KoL EKTOS GLVTELEGTY]
noTNTOG.
Kpiowun Anocpeon
x= (A+ Bt) e ™2™ =(A+Bt) e™

Avn Ppioketl epopproyég 610 PoaMOTIKO YOABAVOUETPO KOl GE AALEG TEPITTMOCELS

AcOeviic amdcfeon
2 s 12
o= (e )
4m m
S P 12
= - (e - e )
m 4m?
Apa,
x=C e-rt/2m e +iw't

Aghtepn peydn éxkepaot (ek0ETNC Tov devTepov e) pmopei vo cupBoMoTel e @

12-11-03 EE
E@appoyéc Amii appovikn ToAdvtmon pe ondcfeon o€ Eva
NAEKTPIKO KOKA®UO,

H e&lomon mov diénel v UeTafoAn TV NAEKTPIKAOV QOPTI®OV G £VO KUKAMLO UE MUKN
avtiotaon R kot apyikn dtapopd duvaptkod V=V, &ivar

R dg/dt +L di/dt + q(t)/C=0
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Me édAha Adyo, T0 dBpoioua OAWV TOV SPOPDOY SUVILLKOD TPEMEL VO IGOVTOL e UNOEV
(Nopog tov Kirchoff). Eyovue

Rq +Lq+g/C=0

Balovtog tdpa 610 avtictoryo mapddetypo punyovikng, m > L, r> R, s 2 (1/R) maipvovus

2 2 1/2
-RU2L +- (R /4L-1/LC) ~ t

0=Qo €
H omoia ywa 1/LC > R/4L2, divel TohavToTKN GUUTEPLPOPA LLE GLYVOTNTO
1 R
0)2 e
LC 4L’

Ytov 6po eEacBivnong Exovpe 0tL 0 R/ L £xet Sraotdoeig aviiotpdpov ypdvov T .
Av topa,

b>* Kk
N mocoTNToL A= ----- - ---- ) givar pikpoTEPT TOL UNSEVOG
m*  m
YPAQOvE
b> Kk
4 ( mmmmm - omee )2 =tie'
4m*  m
Kot £Tot,

X(t)=C e ®?™' ( cosw't i sin w't)

H éxppaon avt pog eaivetol va pog zpookodel vo emMAEEOVIE LOVO TO TPAYUATIKO
HUEPOC, Kol £TCL TOUPVOLLE

X(t)=C e ®?™" cose't

OOV PEAAICTIKT AVON.

AALOC TPOTTOG AVTIUETOTIONG £ival VoL TAPOLUE EVaL YPOUUKO GUVOLOGLO TOV
Mcemv pe + Kot -,0mOTE

X(t):e-(b/Zm)t (Cleio)'t_l_ Cze-i(n't)
A _ A
Av 1pa Bdrovpe Cy=------- e Cp=- - e
2i 2i
TPOKVITEL EVKOAQL,

x(t) =A e 2™ sin(w't+o)

Eva mpaxtikd mapaderypo oamocBeEVOUEVOV TAAOVTOGE®Y QOIVETOL GTO YN, OTOV
ToPOLGLALETAL 1] ATOGPECT KPASAGUAOV GE £va. AVTOKIVITO HEG® TOL "apopTicép".
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q -
r E&)G 12
CO6v Gx :'v{mx)

s’
@ )xte (‘?f»//o[w ~T¢A9(V7b-u\.> ) /;r}{.,(lxc o bsov bev
XuTD Ul v 2o

Fig_5 12 03
Eavoykaopéves TOAAVTOOELS

To 6épa avto Eepedyet and Tig ehevBepes TOAAVTMOGEIS OAAL GUVIEETAL KO LLE TIG
ovlevyHEVEG TOAOVTMGELS TTOL Bal doVLE aPECHS O KAT®. A pavtacBodue cov
TOPASELYLOL TV YVOGTI oudpa, Omov éva moudl ektelel ehevbepeg Tahavidoelc. Tote,
£0TO TOC KATO10 YPOVIKT GTIYUN AoKOVUE GTO Toudi pio teplodikn dvvaun, Focosmt.

Tote, n e€icwon kivnong yivetan

d*x

------ + @’ = (Fo/m )cosmt (1)

dt?
Axoun amhovotepo mpdPAnua eivar exeivo gvog opilovtiov ehatnpiov pe pio pdlo m
07O OKPO TOV, EVM TO, GAAO AKPO €lval OTEPEMUEVO GE TOLY MO, KOl E0TM TMOC EKTEAEL
erevBepeg TOAOVTMOGELS YOPIg TPIPN. AV KATON GTIYUN AGKGOVUE TN SOV
Focosmt, tote 1 dtapopikn E&icwon kivnong Oa etvoun (1), pe wo’= s/m.

[Tow etvan  €kppaom Tov My GTNV TEPITTMOOT TS AUDPOC;

IMa ™ Aon e (1), Bewpovpe TpdTo TNV TEPITTOGT OTOL ®>>W0, OTOTE UETA OO
TOAD dpa, Ba Exovpe TV HOVIUT KATAGTAGT OOV TO TAATOG TG EAEVOEPTG
TAAAVTOONG £YEL TPOKTIKA UNdeVIcBel Adym Tpiav, evd Ba £yovpe pio amdkpion
MOy TG e&avaykaopévng Toldvioong, X= C cosmt, dtov to o gival pia {ntodpevn
TOPAUETPOC.

H (1) t6te diver

- ©% C cosot + me” Ccosmt = (Fo/m) cosat,
KoL .opaL

m 0)02 - (02
[Mopatmpodpe mwg yio m<wg, To C givor BeTikd evd Yo ® > mp, T0 C glvar apyntiko.
Me dAha Adyia , oty 0£0TEPN TTEPIMTMO, N EEAVOYKAGIEVT] ATOUAKPLVOT ETvorl
avtiBeTOL TPOGN OV TTPOG TN SVVAUN (KO TNV ETTAYLVOT)).

-2yéoeig Daong
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- ZVVTOVIGHOG

Yyéo1n TOV EEUVUYKUOUEVOV TUAAVTAOGEMV PE TIG CVLEVYNEVES TOAAVTAOGELS.

Omnwg Ba dovue, £xovpe TV duvatdTNTA GLLELYUEVNG Kivong OTa Exovpe dVO KaTd
TO GALOL OPLLOVIKOVG TOAAVIMTES TOL OPMG GLVOEOVTOL LETAED TV LLE EAOTIPLO M|
dALo pnyoviopo aAAnieniopaonc. Topa ta TpaypaTo VoL TPOPOVOG L0 TOAVTAOKL
S10TL 1 dvvaun Tov ackeital otov TaAavIoT (1) and tov Tohavimt (2) dev divetal
amo TV amhn Teplodikn oxéon Omws N FoCoswt, aAld Tpémel va v mpocsdlopicovpe
o1tV mopeio.

Oa gpapudcovpEe GAAN GTPATNYIKT Y10 TNV ETIAVOT AVTOD TOV TPOPANUATOG Kot OYL
OLTH TTOV EQPAPUOGULE TOPOTAVED OTIG EEAVAYKAGUEVES TOAUVIMONG EVOG TOAAVIOTY.

1.7 Enaliniio 600 KOOETOV ATADV APUOVIKOV TUAAVTIOCEDV

1.8 IIoA®on*
1.9 Erariniia evog peyaiov aplOpod N amridv approvIKOV TOAIVTOGE®YV TOV
18i0v TAATOVG @ KOl iICMV SLUd0Y LKAV SLAPOPAV PACEMV & PETAED TOVG

Eoto mog éva pikpd copa , pdlag m, vrokettar oty enaAiniia evog aptBpod n
OPLOVIK®V TAAOVIMGEMY LE TNV 1010 TOA®ON, T.). EYKAPC10 KOTAKOPLOT, Kot TO 1510
TAATOG Kot {6€G SL0d0YIKES O10POPES PACTG O.

To epdtpua etvon wo1d Ba givar 10 GuVOAKS amoTéAEGHLAL
2V mePInTOOT TOV 2 TAAAVIOGE®V, SPOPES POoNG O, TPOEKLYE 1 SLOVUGHLATIKN

GBpoton TV 500 THAAVTOGE®Y MG TO ddvucspo R mov avitictolyel 6to ot dtaydvio
TOV TOPUAANAOYPALLLOV TV 2 GTPEPOUEVAOV SLOVUGHATOV, XY. 1.6.

2 yevikdtepn mepinton TV N 10 TANO0G TOAAVIOCEWDY EXOVLE TMOG 1) GUVOAIKTY|
TOAGVTOON AVTIGTOLYEL GTNV TAEVPA TOV KAEIVEL TO TOADY®VO {0V TAELPADV TOL
OVTIOTOYOVV GTA GTPEPOUEVA LAVOGHATO LA EKAOTNG TOAdvVTmoNg, Xy. 1.11.

[Mwg pumopel va mpokvyet TéTo1o eovopevo eraiiniiog talovidcenv; Ontmg o
dovpe oto Kepdrorol0, oto @orvopevo moAlomAng cupPoing, o€ éva onpeio Tov
YDOPOV Etvat SuVATOV VO TPOKVTTEL TOAAVTMON Ot EMOAANALL TOAAVTIOGE®VY 1010V
CLYVOTNTMOV OV OLMG €0V oTafepn O1000YIKN PACT AOY® TV SLOPOPETIKMOV
OTOGTAGEWMY TOL GNUEIOV OTTOV TOPATNPOVLLE TNV TOAAVTOGCT amd o cusToryio N
TNYOV TOL EKTEUTOVY KOUATA 6€ Pdon. (Edd fAémovue Tawe ta odedovia kduoTa
TPOKAAODY TOAOVTWOOELS ).

Yroloyiouog;
A6 t0 ToAOY®vVo Tov Zy. 1.11 éyovpe
sin(nd/2)
R/2=r sin(né/2)=a -----------
sin(6/2)

H @don ™ erarAniiog o€ oéon pe TV TPMOTH GLVIGTAOGCA ivol

o= (90°-8/2) — (90°-n3/2) = (n-1)5/2



19

oniaodn eivor to uioo e JlaPopas Pacns UETaLD TPWTHS KOl TEAEDTOLOG CVVIGTWOOS
TOAGVTOOTNG.

Etou etvan
sin(no/2)

R cos( ot +a )= o ------------ cos[ ot + (n-1)6/2 ]
sin(6/2)

ENUEDOTE TG TO GUVOMKO TAATOG Uopel va undeVIcel av ot cuVONKES d1APOPAC
@aong Kot 0 aptipdg TV TOAAVIOGEDY N GLVOLAGTOVV Vo ddcovy UNdév. Emiong,
etvat dSuvatodv va TpoKOYEL TG To KAAoUa divet Tiun ton Tpog N, Kot dpa

R=na
Tovto supPaivel dtav ot N o TAN00G TOAAVIDOGELS OPOLY GE PAOT).

Xpnowoe MaOnpotika
IepinTtmon mepidraong
Ipoppikétnre ko apyn s vaépdeong

H dwapopikn e&icmon (2) avikel 6TV KOTNyopio TV ypouuikoy wg mpog 7o'y
oapopikav eCiomocwv. (Bhéne Berkeley, cel. 16 wg 18)

Mn opoyeveig ypappikés eElomoelg
(BAéne Berkeley, ogl. 18)
Exovpe, my .tV e&lomon

md2y/dt® =- Cy (t) + F(),
omov 1 F(t) opeiketon,m.y., o€ pio ypovikd petafordlopevn eEmtepikn dvvaun.

IMAPAAEITMATA

A106TOTOS OPUOVIKOS TUAAVTMOTIG

H e&iomon kivnong katd tov dEova tov X givat:
d’x

M ----= - 2K; X
dt?

Kol
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dy
M-——--=- 2K, y
dt?

Tov £YOVV AVCELG:
X(t) =A; cos (ot + @1 ), m,°= 2Ky/M

KOl
- 2_

y(t) =A, cos (ot+¢,) , o= 2Ky/M

BAémovpe mwg o1 2 kivioelg eival acvlgvkTeg, Kot 0Tl 1) Kivion katd Tov aova Tmv X

OVTIGTOL(EL GTOV TTPAOTO TPOTO TOAAVIMONG, EVO EKEVN KOTA TOV GEOVO TV Y, OVTIGTOTXEL

GTOV 0g0TEPO TPOTO TOAAVI®OoNS. Ta Aj, By, 91, 0z eaptdvTon amd Tig apykéc cuvOTKeS.

Kavovikég ovvretaypéveg

AV GTO TTPOTNYOVUEVO TOPAOELYLLO OEV EILAGTAV TOGO TLYEPOL 1] TOCO YVOGTIKOL, Ol
uropovoope vo iyope ekhéEel AAAO cOOTNUA AEOVEOV OTTOS aVTd TOL EIKOVILETOL GTO ZyTLaL:

ymua 1.7
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Tote, o1 eE16MOELS KIVI|OTIC W TPOG TOL GEOVES X Kat Y B eivar GLEELYLEVES, Kat OTY
TEPInTOON VTN Eivon IO LITAPKTO TO TPOPAN U TG AVEDPESNS TOV KOVOVIKDY
CUVTETAYLEVAV, W, KOL Yy , KOODV KoL TOV OVTIGTOIY®OV GUYVOTHTOV TOV TPOTMV TAALVT®GCTC.
Mo péfodog yia tnv emiivomn TpoPAf oo avtov tov gidovg pe culevyuéveg eElomoelg
kivnong, etvar va fpovpe dAreg petafAnTtés, mg mPpog TG 0noieg o1 vEeg eE10ADGELS Kiviomg
elvar acvlevkteg, Sniadn va Ppovpe Tig kavovikég petafintés. H pébodog yio tnv enitevén
TOV GTOHYOL TEPLYPAPETAL TO KATO:

Eravainyn pe éva amho Tapaderypo

Yulevypéves TOAAVTAOGELS e 610 OPROVIKOVG TOLAVTAOTES TOV GVVIEOVTOL PETAED TOVG
pe éva ghatiplo

H e&iomon kivnong g apmtng ualog eitvon

'Vl\ll;a (1) =-sya(t) +s(vp-va)

Kot tov dedtepov omdpatog

M () = - S i () - S(Wi Vi )

ITpocBétoviog Kotd péin Tig 600 g ave e&lomoelg, Kot 0ETovtag yi= Yy (1) + wp(t)
ToipVOLLLE:

M 1= -5 W1 KoL Gpo. yi= A COS (©; t+y) pe ;2= S/M
Aparpdvtag Kotd pEAN T1¢ 2 £16MoELS Kiviiong kot 0ETovTag W=y, (1) - wp(t)
M o= - 35y, kat Gpa yo= B €os (o, t+y) pe 0> = 3 /M

BAémovpe nAadn|, Tmg vdpyovv 800 véeg HeTaPANTES Kivnong , Wi Kot , , TOL €ivat
YPOUUKOG GUVIVUGUOG TV OPYIKOY UETAPANTOV, O TPOG TIG OTOIEG EYOVIE APUOVIKT
TOAGVTOOT UE TIC 2 GUYKEPIUEVEG GUYVOTNTEG IOV Pprkape. Ot 2 avTEC GUVTETOYUEVEC
AEyovTal KOVOVIKEG LETOPANTEG

BAémovpe eniong mwg mpoxvntel Otl:

2y= Y1 tyo,= A €0S (w; t+¢;) + B €OS (w; t+¢1)
Ko
2yp= Y1 Y= A €OS (01 tH¢;) - B C0s (0, t+oy)

YopumEPUIVOVIE AOUTOV TTMS 01 GCUVTETAYNEVES KIVIIONG, W, KO Yy ELVOL TAVTOTE

ETOAM ALY, ] YEVIKOTEPU YPUPIIKOS GUVOVOGHOS V0 OTADY UPUOVIKAV KIVI|GEMV TOV
AVTIGTOL(0VV GTOVG AEYOPUEVOVS TPOTOVS TALAVTMOONG. Ot peTafintéc vy ko y,
0vopalovTaL KOVOVIKEG RETAPIMTES EVA 01 ) KOL ) AEYOVTOL GUYVOTINTES TPOTOV
TaAAVTOONG

AYXKHYEIX
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1) 1.10 BERKELEY

Evomra 1n Iepryphonkav to mepieydpeva tov pabnuatog, n pébodoc napovoiaons Bepdrov
0o GmoVANCTEC. YO Opovg mpooTtifevtal g 15 povadeg otov telikd Pabud tov
dwyoviouartog. [pémel Opumc va ypdwyouv 6€ avtod Yo >= 35 pov.

Hepieydueva Apuovikdc Taraviotng (yopic kot pe oandoPeon).( AcBevic, kpioun , 1oyvpn
anocPeon).E€avaykaouéveg talaviooels (LeTafatikn KatdoToon-povipn Katdotaon),
oUVOETT UNYOVIKT OVTIGTOCT]. ZVVTOVIGUOC Kol TapayovTog TotdTtnTog Q, KOKAMUITA
EVOAOOGOUEVOL pedpaToc, uryodikn avtiotaon . Pain: Keg.1-2 ektdc amd tig mapaypdoovg
:1.8,1.10,2.8,2.13.

2. 2ulevyrévol ToAVTOTES , KOVOVIKOL TPOTOL TAAGVTMONG [eAacTiKn cOLEVEN-KAVOVIKESG
ocuvvtetaypéves-faduol elevbepiog-kavovikoi TpOTOL TOAGVTOGNG, TPOGIOPICUOS GUYVOTITOV
KOVOVIKOV TPOTMV TOAAVI®OONG, EE0VaYKAGUEVT TOAGVTOOT) GLLEVYHEVOV TOAOVIMOTMV-
GLYVOTNTEC GLVTOVIGHOD, AOPAVELNKT] -EMAYOYIKT cVLEVEN NAEKTPIKOV TOAOVIOTOV,
EVEPYELD KOVOVIKAV TPOTOV TOAVIMOGNC, TOAAVTMGT] GTNV TEPITTMOOT] TUYAIOY aPYIKDV
oLVONKAOV-O1KPOTILOTA, TEPLOJIKT] SLATAET TOAADY CNUEWNKOV HaldV GE 10aVIKY XOPOT|-
ovyvotta amokomic] . Pain: Keg.3]

3. Kbpata og ovveyn péca, og pia dvaotaon [eEicmon KHIATOG G OPLO TNG TEPLOSIKNG
SITaENG TOAADY COUATIOIMV GTO OPLO TOV GLVEXOVG-EEICMOT KOUOTOG GE GUVEYES EAUCTIKO
uéco, yevikn Avon g e€icmong kopatoc. Eykdpoto kopata.Odgvova kopata. Pactkn
TayOTNTA.A10000M EVEPYELNG 00£VOVTOC KOUATOG. XAPAKTNPLOTIKN AVTIGTAGT) EAAGTIKOD
pecov. Oprakég ovvinkeg og aovvéyeln . Avakiaon-61adoon o acvveyeta. Kavovikol tpomot
TaAGVTOONG 0 GuvEYEG UEGO Gg Ui 0140TaoT, otdoia kKopato. Kopatomakéto og
EMOAANALL TOAAGDV cLYVOTATOV Kot Oempnpate 0povg Lmvng. XyxE0ELg loTopaG Kot

T OTNTA Opddac..] : Pain: Keg.4 extog amd tig mopaypaeovg :4.14, 4.18,4.19,4.20 .

3a) l'eopeTprkny Ot Ontikd dpyava. Atpovouikd Tnieckonio
http://csepl10.phys.utk.edu/astr162/lect/light/telescopes.html (Mauna Kea Observatory)

Koopkeg axtivec omd aviyveutn Kopdtov fapdutntog:
http://www.icrc1999.utah.edu/~icrc1999/root/vol2/h6_4_07.pdf

4. M£0odor Fourier [Kavovikoi tpomot Toldviwong kat avamtuypo. Fourier, cuviedeotég
Fourier kot evépyetlo KavovikK®v TpOTOV TOAAVIOGNG, KIviion Yopong LE apyiKh S10Topoyr
(apyIKég OmOUOKPUVOELG-OPYIKES ToOTNTEG-cLVEVOoUOC][ Pain: and Ke@.9:9.1-9.5]
OloxApwpa Fourier. Metaoynuaticpog Fourier

5. Xvppoin-Ilepifhacn amé copemveg Tnyés [ZvuPoin pe dwipeon petmmov(dHo
onuelokes mnyéc, N onuetaxég mnyég). ZvuPoin pe dwipeon midtovg. [lepibloon oe
acLvERELn TETEPUcUEVOVY dlootdoewv] [Pain: and Kee. 10: 10.12-10.19,10.23]


http://csep10.phys.utk.edu/astr162/lect/light/telescopes.html
http://www.icrc1999.utah.edu/~icrc1999/root/vol2/h6_4_07.pdf
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Awareln 4
Empovn, kot pun amofdppouven amd Ty pn Katovonon Le Ty Tpatn eopa!

Q¢ tdpa £ovpEe NO1 GLVAVTNGEL dLAPOPO. €10M, Ad OTAG MG GHVOETA, TOAUVIOTIK®OV
KIVGE®V. ZUVOPNGOUE TNV ETOAANAIN 2 TOAQVIOGE®V TNG 1010G GLYVOTNTOG LE KATO OUWG
Sapopd eaons. Ou GLVUTNCOVE TAUPUKATH KOl TEPITTMOGELS EMUAANALNG TOAAVIOGE®V UE
SLOPOPETIKES GUYVOTNTEG.

Hopaderypa appovikov TaAAVTMTI)



1) Zopartiowo palog 1 Kgr kiveitar og gpéap duvapkng evépyelag mov divetal amd
U=Ug+6x+x°. Na. Bpeite (o) T Svokapyia, (B) T mepiodo toddvioong , kat (y) T 0éon
otabepng wooppomiag.

Avon
Force = (-dU(x)/dx) = (-6 -2x), and the equilibrium position is Xo=3. The equation of motion

Is mx= (-6 -2x) = -2(3+x). Changing variable, y=3+x, we have y=x
and thus,

m.)}= -2 'y. We conclude that the force constant is s=2 Nt/m.
The frequency of oscillation is equal to w/2x=V(2/m) = 1.41 /(2r) Hz

To x=- 3, eivor X(t)|x=-3=0, dpa n 6¢om 1woppomiag sivar oo X = -3.

v

v

X= - Zyuo 1.8

2) Touatioo ualag 1 ypau. extelel amAn apuoviky kivnon Kotd unmkog tov GEovo Tav X.
Y& amootdoelg 6 cm katl 10 cm omd ™ B€om woppomiag , 01 TAYVTNTES TOL COUOTIOOL Eivar
5 cm/s xou 4 cm/s, avtiototya. Na Bpeite v tepiodo TaAGVI®OONG, TO TAATOG Kot Tr HEYIOT
KWV TIKT EVEPYELQL.

Avon

Eotm, x=C sin(met +¢), o1 dpa dx/dt= C mg cos(wet +¢) (1)

Kot Adyo g (1)
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dx/dt= wo \V(C?-X*

Me avTIKOTOoTAGELS EYOVE
Vo= 00 V(C*-X2 %) (a)
Ko

V1= Mg \/(CZ'Xl 2) (b)
- Vi Vo= oy (Xlz' X22) - 0y'= (V12' V22) / (Xlz' X22)

I to mAdtog, amd ) (b) maipvovpe C?= Vv, Jog? + X1 2= vy? (Xlz— ng) / (V12— ng) + X, 2
202 ., 2
Vi Xo™- Voo Xq
C2:[ ________________ ]1/2

(2) TorovrdOoelg pe S10QOPETIKES GVYVOTNTES
Xe QTN TNV TEPINTTOON, 1] GLVIGTAUEVT] LETATOMION YivVETOL:
X=a sinoit+ a sinmat

H ékopaon ¢ cuvictopévng petatomions, ebkoAa gaivetatl, dtveton amod:
(01 +m)t (w2-01)t
X=2a Sil’l ----------- COS -========== (I)

Apa, Egovpe pio GUVIGTAREVN TAAAVTOGT TTOV TNV YopaKTNPilel Eva TAATOC
peTatomong 6o mpog 2a mov £xel oropoppwbei , petofdiletor Sniadn petasd 0 kot
2a €€ autiog ToL TAPAYOVTA TOV GLUVNUITOVOV, E Hio TTOAD YOUNAOTEPN cLYVOTNTA ,
ton pe v Nnudteeopd (w2-m1)/2. Tote Exovue Ta Aeydueva diarxpotiuata.

[Mopatmpodpe mwg M droaudppwan Tov TAATOLS TOL epPAvVICeTon £XEL EV YEVEL LIKPT|
oLYVOTNTA, YEYOVOS IOV LLOG EMITPEMEL VO EKTEAOVLE GYETIKEG LETPTGELS GLYVOTNTOG,
ONAOdN HETPAOVTOS TNV GLYVOTNTO SLAUOPPMCTG TOL TAATOVS, VO LTOPOVLLE VO
TPOGOI0PIGOVLLE TN GLYVOTNTA 2 OG TPOG TNV ®1. Me dAAa AOYLA, OV LETPTIGOVUE LUE
axpifera To péyefog (m2-m1)/2 amd T YOPAKINPIGTIKE TOV SLOKPOTILATOS, TOTE
UTOPOVLLE VO, TPOGIIOPIGOVLE e KaAn akpifela To w2 av yvopilovpe (amd mpdTLTES
Kot TOAD okpiPeic petpnoetg) pe mold kaAn axpifeta 1o w1. AlaQopeTiKd, av
EMYEPOVGULLE VO, LETPTCOVLE LE TTOAD UEYAAN axpifela To m2, TOTE Ha
cuvavtovoape, mlavotata dvckories. Evag Adyog g dvokoriog pmopet va etvar 6Tt
T.X. TO ® OTIG OMTIKES GLYVOTNTEG, UTOPEl va eivarn 10 Hz, éva oniaon e&opepika
peydaro péyebog ocuyxvotntag , Kot mhovotata, Ywpig ™ xpnomn dkpotnudtwy, o
&xovpe TOAD PEYAAO COAALLL.

[Tpdkettan vo GLVOVTGOVLE TOAAEG KO TEPUTTMGELS OOV £QPAPUOLOVILE TNV
TEXVIKN HETPNONG O10POPADV LE OKOTO TNV EMITELEN HEYAANG akpifelog 1 evkKoAiag
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OTOV TTPOGOI0PIGUO TNG TIUNG EVOC ayvdoTtov peyéboug pe v pdbodo uétpnaons
o0LaPOPAV.

Aoknon 3;
Noa Bpeite v akpifeia Tpocdiopioon Tov peyéfovg m, epdcov YvopiloviEe TO @1 LLE GYETIKO GOAALLA
107, ko epdoov petpoovpLe TV dtapopd (my-m1)/2 pe oxetikd ceaipa 107

Avon 5 H akpifeta mpocdiopiopot tov (m2-m1)/2 opeiletal facikd oty akpifeia
HETPMONG TOL YPOVOL , t, Kot TV TI®V ™G cuvaptnong X(t). H tyun (m2-w1)/2
TPOKLITEL HeTd pia dradikacio padnuatikng tpocsapproyng (fit) Tov nelpapotikdy
dedopévov pe ™ Bawpntiky kapmoin (I). Etot 6a £xovpe

A® = 02-01 — Ao= ( (A(D)l/ 2 + (A, )l/2 )1/2 ~Aw; —Ao/m; =10, [Mapatnpodpe
g 1 akpifeto g pebddoL e€aptdTon Kupimg amd TV axpifela Tov TPocdlopiouon
tov X( 1) kot t, o kot n akpifeia Tpocdlopiool Tov ; gival , dnwg vrobioaye,
oA KoAVTEPT. Oa cuvavTooLE HEBOOVG aKOUN LEYAAVTEPTG aKPIPELa.

Aoknon 4) Na Aoete avolutikd to TpoPANLa culevypévov ToAavTdce®y 2 icov paldv
ocuvdeoévov PeTaSd TV pe ehatnplo otafepds S Kot £kaoTto €€ aVTOV elval cuvOEdEUEVO e
KOTOKOPVPO TOiY0, EMioNG e ELOTNPLO 0TadEPAC S, £TC1 MOTE Va £xovpe pia optlovTia
TadovTovopevn dtdtaén palov kot ehatnpiov xopig tpipn. X 0éon tooppomiog, To
elaTnpla etvar 6To PLGIKO TOLG UNKOG.

Kavovikéc ovvretaypéveg 1 kavovikég petafinrég (KM)

Me autni TV €MAOYT GUVIETAYUEVOV , X Koty , dgv vrdpyel o0levén peta&d twv
dvo

KIVAGE®V. AVt OU®G OeV €lval 1 YEVIKOTEPN TEPLYPAPN TNG Kivnong.

Me dAda Adyla Ko cuvoyilovtag, umopoliLe va moOUE MG € £va GOGTNHO OVO
TAAOVTOTAOV 1] KIVNoT EKACTOV Elval 6T YEVIKN TEPIMTOON U1 OPUOVIKY| KOl
rolomAokn. QoT0G0, L KATAAANAES apyIKES GLVONKES (Kol GE OPICUEVES TEPUTTMGEL
evieAm¢ Toyaia! ) etvan duvatdv va cuuPel dote N Kivnon evog EKAGTOL TOAXVTMTN
v glvat 0proVIKT Kot LEAIGTO Kot 0 000 VO TOAVTMVOVTOL LE TV 1010 GuyvoTnTO.
AV LAMOTO TO PAIVOUEVO TOV TPOT®V TOAGVT®ONG Bempeiton ToAD crovdaio
QOVOLEVO, UTOPOVLLE VAL VTTOBEGOVE TG M OvVaKAAVYT TOL LINPEE EVTEADS TV
KOl 0T GUVEYEWL TTPOKAAEGE TO eVOlaPEPOV TV Duoik®V kot Mabnuatikav. Oa
dobe HdAIoTO OTL TO PAVOLEVO EMEKTEIVETAL KOl GE GLGTNLLATO TOAAVTIOTOV
peydiov mAnbovg. Eva oteped copa amotedeitol amd SIGEKATOUUVPLO COUATION
petalh TV omoimv VITAPYOLVY SLVALELS TOL Ba pLTopovGaY Vo VITOTEOOVV, TPOG
OTIYUNV, OLO1EG HE eKETVEG EVOG EAGTIKOV eAattnpiov. Etot, avapével kaveig va
epappoloviot Kot £dm ta mepi TV POV ToAdvTwong. (Idete kKot o1 BifAoypagia
o710 TéA0G TOL £dagiov awtov: French, Vibrations and Waves, page 135).

‘Eva akdpun xopoaktnpiotikd evog Tpomov TaAdvimong eivol Tmg Ta et HEPovg
copatiow (TaAaviotéc) £xovv otabepd Adyo TAaTdV. Ag 000UE AOITOV TG
UTOPOLLE VO, ava{NTHGOVLE GUGTNUATIKA TOVG TPOTOVS TAAAVIMONG GE £V,
OLYKEKPIULEVO TPOPAN O LE SVO TAAUVTOTEG,.

Tevika, mpémel va ypdyovue Tig C10MTELS KIVHOHNS EKATTOD GOUOATOS (G TPOS TIG
UeTofAntés X kou Y. Eatw avtés mwg¢ eivor ovemitoyels oOVIETAYUEVES DTTO THY EVVOIQ,
TS 01 eC10TEIS KIVIIONGS EIVOL GULEVYUEVES, ONAAON EKEIVI e TNV OEVTEPH TOPAYY
TOV X (G TPOS TO YPOVO TEPLEYEL KO TO Y, KO EKEIVI UE TNV OEVTEPH TOPAYWY TOVD Y WG
TPOG TO YPOVO TEPIEYEL KO TO X.
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Eotm Aowmdv 011 pe TIg avamituyelc cuvteTayéves X Kot Y 0Tt TPOoKVTTOVV Ot 611G
eElonoelc:

dZX/dtZZ- 011X -012'y «wot

1)
dzy/dtzz- 021X -022 Y

Topa, vrodétovle, amdd Kot Lévo 0Tt £XOVUE TOAAVTMOT HE £VOL KOVOVIKO TPOTO.
Tote elvan pavepd g 1 Kivnon ekaoTov omd To S0 GMOUTA YIVETOL ATAY] OPLOVIKT] ,
pe pio CNTovpevT KUKAIKT GUYVOTNTA M) Kol £TG1 OEV CUVLTAPYEL GE LTV
OCLVIGTMGO A0 AAAEG KUKAIKEG CUYVOTNTEG Mjxi.
Anlodn 10Te pmopovpe va, failovpe
X(t)= A cos ( oit+¢) ko y(t)= B cos ( oit+e)
OmoVv 10 ® Taipvel €3 pio LOVO T, i, EVO 01 AVTIOTOLYOL OPOL OTO TVYOV GALOVS
TPOTOVS TOAAVTWOHS EIVOL UNOEV.
2VVETMG, ToPay®mYILovTog Mg TPog TO YPOVO EYOVLLE
d?x/dt?=- 0? X  kat

d?y/dt?=- wi? y (ot cvvéxela Yo omAOTNTO AUEAODLE TO SelikTn

i)

Avtikafiotdvieg otig e€ionoelg (1) maipvoope dV0 opoyeveic ypappikés eE1600ELG
®C TPOG X KoL 'Y :

(011 -032) X +og2 Y=0 wot
2 @

o1 X +((122 - )y:0
ATo €dm, 01 600 eEGMGELG TTOV TPEMEL VAL LEYVLOVV TOVTOYPOVA divOLV Y TO AdYO Y/X:
yIx=(0*0a11) a1z Kot Y/IX= o1/ (0%-0z) (2.1)

Apa, Aoym TG 160TNTOG TV 300 AOY®V Y/X TOipVOLLLE:

(0*a11)ogy = ap/ (©°-022)
oniaon
(011-0%) (tt22-00%) —012101,=0 (3)
Yrdpyet kot AN péBodog pe v opiovoa mov v ekBétovpe o€ cuvtopio:
Avt éykertal oto va e€lodoovpe TV 0pifovsa ToL YPUUUIKOD Kot OLOYEVOVG
OLOTNHOTOG TV EEI0AOGE®V (2) e TO UNOEV MGTE VO, EYOVUE UN UNOEVIKT ADoT Yid TO

X Ko y:
Tote odnyovpacte mdA oty e&icoon (3).
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Avti givon pio SevtepoPadiuio eEicwon mC TPOC TO ®2, KoL £V YEVEL £l 2 ADGELS, IOV
T1G ovopdlovpe 1 kot 7. Eton, fpickovus mac vaapyovv axpifiac 2 diapopetikés
KOKAIKEG GUYVOTNTES Kal dpa 2 O1a@opETIKOL TPOTTOL TALAVTWONS. XE KAOe Evav and
aVTOOE TOVG TPOTOVE VITAPYEL £VOG CVYKEKPIUUEVOS AOYOG Y /X Tov TTpokdITEL 0md pia
omotadnmote and Tig e€lomoelg (2.1), m'y.

B
(y/X)rpo'noui :( "1; """ )rp(mov,i = ((Diz-(llj_)/(l]_z , Ue i:1a2

AoV BprKope TG KUKAMKEG GUYVOTNTEG 1 KO M2, LTTOPOVLLE VO TOVUE TWS M
YEVIKOTEPT KIVI|ON EKAGTOL GMOUATOC 6€ GLLEVYIEVN TAAAVTOGT TPOKVITTEL (OC
vépBeon TV dVO TPOHTWV, dINAUIN

X(1)= X1 ()+ X2(t)= A1 €0s ((@1t+@1) + Aj €OS ( @ot+¢y)
y(0)= ya(t)+ y2()=(B1/A1 ) A1 cos (wit+es) + (B2/Az) Az COS (wat+gy)
=B; cos (oit+@1) + By cos (wat+e)  (4)

Agite Tdpo. kot ta oxOAM 6T0 TEAOC TOV avTioTotyov dapiov Kvuartikng Berkeley
(oeh 24 ko 25).

[Mapatnpodpe oS . v emAréyovpns Ta A1,Q1,A2 KO @2 TELEIOS avOaipeTa, dev
giyape kKaBo0iov erhevBepia emioyng 0tav énpene va droiéCovpe Ta avTioTOL O
neyé0n oty eicmon (4) Tov avaPEPovTal PuoKd 6To devTEPO cdpa. Tovto
£Y1ve EMELON L OPYIKES PAGELS, (1 KO (2, MTOV 1)01] KaOopLopéves amd To mp 10
CONA, EVO VLU TA TAAT] POV OEVTEPOV CONATOS: OVTA EEAPTAOVTUL KOL U TO
TAATN TOV TPDOTO, Y0 EKAGTO TPOTO TALAVTMONG, HEGO TOV oYécemv (2.1).

1016TNTES €VOS TPOTOV TALAVTWONS

() H talavrwaen n oroio eéaprator amo pia uovo uerafinty X 1 Y ovouderar kavovikos
TPOTOS TALAVTOIGIGS KOl EXEL TN O1KI] TOD KOVOVIKY GUYVOTHTO. X Eva TETO10 TPOTO
TAAAVTOGCNG OAC T KIVOUUEVA UEPH TALAVTOVOVTAL HE TNV 010 KAVOVIKI] GOYVOTHTA. , KO
Exovv éva A6yo mlatdv A/B mov AéyeTal Lyfua tov TpOmov Kal Tov yapaKtypilel.

(B) H olikij evépyeia evog G0OTHUATOS YWPIS amocfeon umopei va ekppaclel us to
a0poiIcHa TWY TETPAYDOVOY TOV KAVOVIK®DY COVTETAYUEVOY TOIL/GLACUEVOY UE 6TAOEPOVS
OVVTEAEOTES, KA TO AOPOIGUO TV TETPAYDOVOY TOV TPATOY TOPLYDYWY TOV IS TPOS TOV
XPOvo mol/o100uévay enti 6Talepots covTEAEoTEG.

(7) H onuacio tv kavovik@dy tpomnmy TaAdvTiwons Ppicketor 6To 011 gival evTeidg
avelaptnror uetado Twv. H evépyela coeYETIGUEV UE TOV Eva TPOTTO, TOTE eV
OVTAIAAGETAL UE EKEIVI EVOS dAAOV TPOTOV. AVTOS Eival 0 AOYOS YIATI UTOPOVUE VO

wpocOicovus THY EVEPYELL TV OLOPOPETIKMDY TPOTMYV VI, VA, PPOVUE T COVOAIKI] EVEPYELA.

1. H éxopaon g KIvnTIKNG EVEPYELNG TOL GLGTHHOTOC GE EKOGTO TPOTO TAAAVTMOT|S,
Y. TOV TPOTO M1, &€ivol opKETE amAn:

Ewi=%m A 0,% sin“(ot+g; ) + ¥4 m, B o sin’(ot+e, ) =

=15 @,° sin*(o t+¢; ) (MA%+ m,B?)
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H xwvntikn evépyeia Adym Tov TpOTOV TOAAVIMONS M, Elvat
Eqwo= % @)% sin®(w, t+, ) (MC*+ m,D?), kat Gpo. 1| GUVOAKT KVITIKT evépyela givat:

EKW,OMKT’] = EKW,l + EKLV.2: 1/2 Cl)12 Sinz(('\)l t+(P1 ) (m1A2+ mZBz) + 1/2 (022 Sinz((DZ t+(P2 ) (m1C2+ mZDZ)

AXKH*H 1

Eoto éva chotnua 0o culevyuévav ekkpepdv iong naloc kot icwv unkov mov
ekteAoVV ovulevypéves taravtdoelc. Na fpebovv ot TpomTot TaAdvVT®mGNG,.

Otav ot paleg 2 cvlevpévav ekkpelldv Tov dgv givar ioeg, va dei&ete 0Tt 01 e€lomaoelg
kivnong eivar :

myX=- my(g/1)X-s(X-y) ka1 myy=- my(g/l)y+s(x-y)
21 cuvéyeln, EMAEEETE MG KOVOVIKEG LETAPANTEG TV
X=(m1x +my, y)/( M+ my) ko emPePoutdOTE OTL TPAYUATN 1 AVOTEP® OVTICTOLYEL OE
KOVOVIKO TPOTO TOAGVTMOONG LLE KAVOVIKT cLYVOTNTO OV diveTal amd T oyéon
(olzzg/ I, kot TG N Y=X-Y 0vTIoTOLYEL 68 KOVOVIKT) GUYVOTNTO TOL dIVETOL OO TN
oxéon

w2°=g/l + s( 1/my + 1/my). Motéc eivar o1 puotkéc onpoocies tov X kot Y;

AYXKHYH 2

Oépa 1° To ohoTNIO TOV GYAUATOS ATOTEAEITAL AT dVO CMOUATA

pe toeg paleg, my = M, = m, cvlevypéveg Le eratnplo oTadepdc

ki =k kot k, = 2k. @swpodpue 611 T0. 6OUOTO, KVOHVTOL LOVO

Kkatd Tt d1evbuven Tov Tediov Papdrag.

a) ['payte ™ dapopikn e&icmon kivnong kabe chpotog.

B) Ynoloyiote TIC GLUYVOTNTEG TMV KOVOVIKOV TPOTOV TOAAVI®OONG.
(YmooeiEn: Na yivel mpdTo €Vog YPOUUIKOC LETACYNUOTIGUOG TOV
ocuvtetaypévav Béong yio va anaielpfel o otabepog 6pog and Tig E10DGELS)

Avon:

Eotw, x; kot Xz 01 amopakpuveelg and v 0éom wooppomiag. O Nopog tov Nebtova yio
ka0éva amo to, 2 couata divet:

EE Kiviiongm;: m Xg=mg—Ky X3 - Ko (X=X )
Fl(xmzi m)l(lz =mg+ k2(X1'X2 )

Av Xi=xi+a, kot Xp =Xot+a, , kot wg=k/m, ot 3V0 dropopikéc eElodoels yivovrat

)Z1= -3 0)02X1+ 20)02X2+....K(11 ).(.2: 20)02 X1-20)02X2+....

Omov o1 .... £0VV OPOLE TOV ££UPTAOVTOL Ao Ta a1, &, Kot g Balovtag tig cuvOnkeg

. , , , , . . _ 2
UNdEVIGHOD TV OP®V QVTMV TPOKOTTOVV OL TIHEG TV a3 KoL 8, Kot £TOL XOVUE a;= 2g/wyg
Ko a,= 5mg/(2h)
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X1='30)02X1+20)02X2 Kot X, = 20)02X1-20)02X2

g évav TpOTo TAAGVTOONG Elvat:
X1= Aj cos(ot+¢ ) kar Xo= A, cos(ot+e ) Ondte

(co2 —30)02) AL +2 02 Ay =0 wou 2092 Ay + (o)2 —20302)A2 =0

O undeviouodg g opifovoag divel
(5+V17) (5-V17)
M1 =========mme- (O Ko Wy =--==-=------- (O
2 2

KEPAANAIO 2

ToAXVTOOEL; O€ OVVEYT UETKX

Awaieln S

- Eykdpotiec TohavIOGEL GLVEYOVEC LEGOV

- E&avoyxkacuévec TaAovtmoels 600 oulevyuevay TOANVTOTOV

- Eykapoiec ToAovVTOOEIC 68 GVOTNUO N 31000y IKAOV YOpdhV Kol nol®v.
- IIdéhwon

Mia xopd1| 0o €Vl OLLOYEVEG GUVEXEG LEGO, VTOKELTAL GE KOO0, unyavikn taon T otav givan
optlovTia, ondTe GTUYIAIC TV OTOUAKPVVOVLE OO TNV 1G0PPOTia LE VO KAAOVTL, KO TNV
QI VOVLE VO, TOAUVTOOEL.

H Bewpia umopei va fpet epapuoyéc o€ TUAAVTDGELS YEPLPDOV, TAOIWOV KA.

Eykdpoior Tpémor cuveyovg yopong
Adym TG GLVEYELNG TNG CLVAPTNONG EYKAPSLOG Oopdkpuveng y(z,t) otig

TEPIMTMOGELS TOV CYETIKA YAUNAOTEPOV TPOTMV TAAAVIMOONG, LWITOPOVLLE VAL YPAWOLLLE
T1G SLVALELS TOL OCKOVVTOL EYKAPGLO GE £vaL TUN AL TG XOPONG unKovg Az:

T1 T,
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Z; Z3

<« —>
Az
Yympoa 2.1
H xataxoépven dvvoun ivort
oy oy
Fx(t)=To ()= To ()1 1)
0z 0z

To - pmaiver apov ot 0p1lovtieg TPoPoréc Tav 2 dvvipevmy ota 600 akpa £xovv
avtifetn KatevOuvon.

Av opmg Bewpnoovpe ) cvvaptnon g khiong , f(z)= oy/0z, ka1 v avamtvovpe
o oelpd Taylor yopw amd 1o onueio z, kot vVotepa Oécovue Z =Z,, Toipvovpe

df
f(z2)=1(z1) + (z2-z1) (---)1t ...(6pOL avdTEPNG TAENC)
dz
Etol, pmopeite va ogiete 6tin EE. (1) yiveton
*y(z,)
f(z2 )-f(z1)= Az -----------
oz*

Kol Gpol 1] GLVIGTOUEVT] TNG KOTAKOPLENG dVVOUNG fvat

Fx(t): To AZ -----------
oz°
Ko dpa 0 B vopog tov Névtmva yio to Tufipa g xopdng pikovg Az/cosb~Az, ko
pnacag
po Az, yivetai
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_________ S ( KKE)

Kol €tvol Yvoo T oG KAUGIKY KupoTikn eElocmon).

KAAXIKH KYMATIKH EZIXQXH

Tnv g dvo e&icmon Ba cuvavticovpe TOALEG POPES, Kot 0pOPE Lol YPOLLUKY|
dpopikn e&icmon devtepng TaENC. Oa pabovpe ToAAES 1010TNTEG TNG. TIpoPavdg 1
otabepd To/po yapoktnpilet €101k TNV TEPITTMOON TNG XOPONG. L& AALEG TEPIMTMOGELG,
Koo GAAN OeTikn otabepd umaiver otn 0€on g To/po.

Y1dowpa kOpaTa

[IpoomaBovpe tdpa va Bpodie TOLG KAVOVIKOVS TPOTOVS -TO. GTAGLLN KOLOTO- LG
ovveyovg yopdng. Ipv dpmg dodue avtd o BN, ag dovue Eva dAlo Topadetrypa,
TOVG TPOTOVS TAAAVTMONG TEG PAPOOL TOL UTEL UTOA, OIS PaiveTal GTA GYNLOTO
o KaTo.

2ouminpwpuatiko cyusiopo

[Mopatnpodpe mo kdtm tov 1o Tpdémo , 20 TpdTO Kot 30 TPOTO TOAAVTOONG PAPdOVL
prél pmoi
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BAémovpe 611 600 peyarvtepn eivar n tEn tov Tpdmov, TOG0 PEYOADTEPOG Eivat O
ap10uog TV KOUPwv Tov TOPOLOLALODY TO, AVTIOTOLY O CHUOTO. THS pafoor. BETovuE
oTNV apYN TO TOPAdELYLOL AVTO Yio Vo eovel TO TANO0GC TV POVOLEVMV Y10 TO OTTOT0,
TPEMEL VO LITOPEL 1] KOHOTIKY EEIcmOn va 0GEL AVoN.

Eivor eavepo ot avalntovtag £Kaeto TpOmo TOAGVTMONG TNG CLVEYOVS YOPONS, Oa
TPEMEL VoL EYOVUE KADE GTOYEIDOEG TUNILO TNG UAKOLS OS va eKTEAEL EYKAPGLA Kiviom
LE TNV 10100 KUKAMKR oVYvOTNTO O, Ko TV 1010 otafepd @dong ,e, evéd To mAdtog A(Z)
TOV OVTIGTOLYOV TUAHATOG TNG YOPONG oL TeplopileTan 610 dtdoTnue z oG z+dz
umopel va petafaieton pe to Z. Mia Adon, yio éva Tpdmo TOAAVTOONS, WITOpEl va el
™ Hopon

v(z,)= A(2) cos (ot+o) 1)

Onwg kKot 6tV epintwon yopdn pe dakprreg ioeg kot 1oaméyovseg Lales, Omov N
HOPPT) TOV

pomov A1:Az:... Ar: Ay g€aptdral amd TV KUKAVKT GuYVOTNTA Mp, E0M GTNV
TEPIMTOON GLVEXOVG KATOVOUNG HALAG, 1| LOPPY] TOL TpOTOL e&apTdtal amd TV
KUKAKY] Gy vOTNTO TOL TPOTOL TAAAVTOONS, ®n. [0 va Tpoywpricovpe otnv
avevpeon Tov A(z), tpocdiopilovpe amod ) oyéon (1) v emtdyvvon, Ko
avTIKaoTov e OTNV KAAGIKN Kupatiky| e€iocwon. Tote

&xovpe

W(zZ,0)= -0 y(z,t) = -0 A(z) cos (ot+9 ) , kat etor 1 (KKE) dive
------- = -0 AQ) (1)

H €&. (2) éxer ™ popon dtopopikng eElcwong appovik®v talavidcemy. To oynuo
eCaptdror amd 1 0éom Z , kot i to ypovo!

Mia Adon o o oynua Oo Exet T popon

A(z)=Asin (2r z/\) + B cos ( 2x z/)) (2)

O6mov A TaploTAvel pio 6Tafepd TOL TEPTYPAPEL TO SIACTNLO EVTOS TOV OO0V YiveTon
pio AN pNG ToAdvtmon. To A Aéygton "unkog kopotog".
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Xympa 2.2

H mapdpetpog avt yopaktmpilel TAAaVTOGELS 6TO DO, Kot petpiéton o pétpa.Kat
avéroyo tpémo, N mapauetpoc T yopaxtnpilel TOAAVIMOGELS 6TO YPOVO, Kol Eival
YVOoT) ©¢ "1epiodog”.

H ovvOnkn yia va givon 1 (2) Aoon g EE. (1) givot kat avaykn

QW% = 0% (po/To) = (4n*V?) (po/To)—> A v =\(To/po)=Vo (2)'

To Vg €xel S00TAGELS TaYDTNTOG KO EIVOL YVOGTO MG TayDTHTO. PATHS 00ELOVTWV
KOUOTOV LEGO, GTN) XOPOT). TN LEAET TOV GTAGIL®MV KUUATOV TOL TP KAVOLUE, M
gvvolo TG TayOTNTOG deVv glval amapaitnTn, YTl To GTAGILN KOUOTO SEV T Yaivouy
novBevd. [opapévouv 6to 1010 HEPOC, Kat 1 YOpON TAAAETAL GOV EVOG PLEYOAOGC
KOTOVEUNUEVOG OPLLOVIKOS TAAOVTOTYG.

H yevicen Aon yio ) petotdmion y(z,t) oe éva cuykeKpENo Tpomo (GTAGILO KOO
TPOKVTTEL OV GLVOLAGOVLLE TIS £E10MTelS (1) Ko (2), omdte Exovpe

y(z,t) =cos (ot+¢ ) (Asin (2nz/A) + Bcos (2nz/A)) (3)

Opuokéc ovvOnkeg
Av Bélovpe Ta dipa g xopdng va tvon axivnta, tote N EE. (3) yiveton yo z=0:

B 1 =0 —» B=0, dpa yio. z=L, (10 pirog g yopdng sivan ico pe L),
y(L,t) =Asin (2zL/A) =0Vt > 2aL/A=m=x, m=0,+1,£2,... >
Gpa

M=2 L, A= (1/2) M, A= (1/3) A1, KA 4)

Apa, yevika givar: A= 2L/m, m=1,2,3,....

AdGYOL APROVIKAOV GUYVOTHTOV

Abdym g oyéone (2)', n EE. (4) dtver vpi=n vy n=1,23,....

Ot ovyvomteg 2vy, 3vi, KAT AEYOVTOL AVADTEPES OPUOVIKEG, EVO M V1 AEYETAL
Oeueiermons cvyvomta. H oyéon avt e avaroyiog eivar amotéhespo tng
ToPAdOYNG TG 1 YopdN eivar amdAvTa OLOOHOPEN Kot TOAVTO EHKAUTTY). XTOL
TEPLGGATEPO PVGIKE GLGTNUATA , OTIMG GTNV XOPON TAVOV, UTOPOVLUE VAL EYOVUE,T.Y.,
vo=2.78 v1, v3= 4.62 v1 KA.

O 10aviKég yopdég Exouv Ta ENG GYNLOTOL:
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7\41:2 L

As=(1/3) M =2 L/3
V3:3 Vi

L



AN o

0 L
A=(1/4)= L /2
V4=4 Vi

Standing Waves on a clamped String

n=2, second harmonic

n=3, third harmonic

L
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hzl, furfdamentél mode

TyMpa: 2o wg dve oy paivovial Tepaototikd, o Osuelerdons, ko o1 500 EXGuEVoL
TPOTTOL TOAGVTIWONG TE YOPON UE AKAOVHTO TO. ODO GKPO.

Kvopotikég aprOpog
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Mmnopovpue va opifovpe éva akoun ypnoo péyebog ,o, Tov TPUKTIKd ival To
OVTIGTPOPO TOL UNKOVE KVUATOC, KOl VL YVOOTO MG KOUaTIKOS 0p1Ouog,
o=1/1 (5)

Kol ekepaletor o "KOKAOVG ava HETPO". O Kupatikdg aptBpdg ToAATA0GIOLOUEVOC
enti 27 elval YVOOTOG OC ywVIaKOS Kouotikog aptfuog, K.

k=2n/% (6)
[Tapd ToVg OPIGHOVG AVTOVG, GTN GLVEXELD, YO TO TAPOV AN OTov Aépe
Kopatikog aptduog Oa evvoodue 1o K, dnlaon tov yoviaxkd kopotikd aptud. Iapdin
TNV TPOKTIKT 6TO TAPOV EAUNVO, TPOEWOOTOIOVE TOVG LEAAOVTEG PATUATOTKOTOVS
o011 ovyvd Ba Bpickovv otn PiAoypapio Kol oTo TEXVIKA EYXEPION GUYKELMOVY VO
yivetar yprion Tov optopo (5) kot va ovopdletot o péyebog avtd kopataptOpuog M
oto. Ayyhkd wavenumber. KaAd eivat,loutdv, va eipaote TpoceKTIKol Le To Ti
eVVooUE OTAV IAGLE Y10 KOPOTAPIOUO.

H oyéon (3) pe Pdon to véo péyebog yiveton

y(z,t) = cos (ot+o ) (A sin (kz) + B cos (kz)) (6)
Kot £161 PAEmOLUE TG YiveTon apKeTd amdlovoTepn and dAmoyn pedviong amd v

EE(3)!

2V €N TEPImTOoT Omov Ta OVO dkpa TG XopdNg elvar 6tabepd eivar

Avagopig
1. Torsional vibrations: http://www.lafavre.us/torsionTraces.htm (poveikn)
2. Tpoémor taravroong :
http://www.physics.cornell.edu/courses/p204/lectures2005/Lecture02 05.pdf
3. Tpomor Taravrmong vroppuyiov:
http://www.mech.port.ac.uk/CTFR/Silsub4.html
4. AxkopTteov : http://www.ia.csic.es/Sea/sevilla02/mus04009.pdf
Advanced Lab :
http://nebula.physics.uakron.edu/academic/syllabus/advanlab.htm
6. Avolvon terovrocsov: hitp://wwwa3.interscience.wiley.com/cgi-
bin/summary/110526310/SUMMARY
7. Xewopoi Ko YEQUPEGS:
http://ccee.oregonstate.edu/workshops/tubitak/reports/chadwell_near_source.pd
f

o

Eavaykaopéves TOAAVTOGELS

To B&pa avtd Eepevyet and Tig EAeVBEPES TOAAVTMGELS OAAL GUVOEETOL KO LE TIG
oLleVYHEVES TOAOVTMOGELS TTOL Bal doVLE APECMHG o KAT®. A pavtachodpe cov
TOPAOELYLLOL TNV YVAOGCTI 1P, OTov Eva mondi ektedel eAevBepeg Tahavimoetg. Tote,
£0TO TG KATO10 YPOVIKT GTIYUN ACKOVUE GTO TToudl pio teplodikn dvvaun, Focosmt.

Tote, n e€icwon kivnong yivetan
d*x
------ + @p?X = (Fo/m )cosot (1)
dt?
Axéun amhovotepo TpdPAnua etvar exeivo evog opilovtiov hatnpiov pe pio pdlo m
07O OKPO TOV, EVM TO, GAAO AKPO €lval OTEPEMUEVO GE TOLY MU, KO EGTM TMG EKTEAEL


http://www.lafavre.us/torsionTraces.htm
http://www.physics.cornell.edu/courses/p204/lectures2005/Lecture02_05.pdf
http://www.mech.port.ac.uk/CTFR/Silsub4.html
http://www.ia.csic.es/Sea/sevilla02/mus04009.pdf
http://nebula.physics.uakron.edu/academic/syllabus/advanlab.htm
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/summary/110526310/SUMMARY
http://www3.interscience.wiley.com/cgi-bin/summary/110526310/SUMMARY

erevBepeg TOAOVTMGELS YOPIG TPIPN. AV KATON GTIYUN ACKGOVUE TN SOV
Focosmt, tote 1 dtapopikn E&icwon kivnong Oa eivoun (1), pe wo’= s/m.

[Towa etvon n €k@paom TOV W GTNV TEPITTMOT TNG ALOPOS;

IMa ™ Aon e (1), Bewpovue TpdTo TV TEPITTOOT OTOL ®>>®0, OTOTE UETA OO
TOAD dpa, Ba Exovpe TV HOVIUT KATAGTOGT OOV TO TAATOG TG EAeV0epG
TAAAVTOONG £YEL TPOKTIKA UNdeVIGOel Adym Tpidv, evd Ba £yovpe pio amdkpion
MOy TG e&avaykaopuévng Toddvioong, X= C cosot, 6mov to o sivor pio {ntodpevn
TOPAUETPOC.

H (1) t67e diver

- ®° C cosot + mge” Ccosmt = (Fo/m) cosat,
Ka .opaL

m (D()2 -
[Mopatnpodpe mwg yio ®<wg, To C givar BeTikd evd Yo ® > mp, T0 C glvar apyntiko.
Me GAda Aoyl , oty 0e0TEPT TEPIMTOON, 1| EEAVAYKACLEV OOpdKpLVON glvarl
avtifeTov Tpdonov Tpog T SV (Kot TNV ETTAYVVOT)).

-Zyéoeig Daong

- ZUVTOVIGHOG

Xyéon TOV EEUVUYKUOUEVOV TUAUVTACEMV NE TIS GVLEVYNEVES TOAUVTMOOELS.

Onwg Ba dovpe, £yovpe v dvvaTdTNTa GLLELYUEVIS Kiviong OTav €xovpe 600 KaTd
TO GAAOL OPLLOVIKOVG TOAOVTIMTES TOL OUMG GLVOEOVTAL LETOED TMV LE EAATNPLO N
dALo pnyoviopo aAnieniopaonc. Topa to TpdypoTa tvol TPOEUvVMS To TOAVTAOK
O10TL N dvvaun mov ackeital otov TaAavToT (1) amd tov takavtoTn (2) dev divetan
oo TNV amAn TEPLOOIKN oxéon Omwe 1 FeCoswt, aAld Tpémel va TV TPocsdlopicovie
otV mopeia.

Oa gpapuodGovpEe GAAN GTPATNYIKY Yo TNV ETIAVOT AVTOD TOV TPOPANLULATOG Kot OYL
OLTT TTOV EPAPUOGOLE TOPOTAV® OTIG EEAVAYKAGUEVES TOAAVTMOONG VOGS TOAAVTMTY.

Elavaykaopéveg TOAAVTIOOELS KOL GUVTOVIOUOS Y10, 2 6LEEVYHEVOVS TAAAVTOTEG
Ané dwicOnon avapévoope mwg Ba vdpyovy peydAa TAATN TOAAVTOGNG OTOTE 1
eETEPIKT cLYVOTNTA Elval TOAD KOVTE GE pia o TIC 1010-GUYVOTNTEG TOV
OLGTNWATOG. AG OOVUE WG TPOKVTTEL, UE AETTOUEPELN , TO OMOTEAEGLLA QVTO.

Eivay

MX, +mwg’ Xa +K(Xa-Xg)= Fo Cosmt
Kot
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MXp +moo’ Xg -K(Xa-Xs)=0 (0o>=g/l)

Ewcdyovpe Tic kovovikég cuvteTaylEVeS, (1=XatXp, Kol (2=Xa-Xg, OTOTE

1 +oo” q1= (Fo /m)coset

Ko

g2 t® 2 02=0, pe 0=’ +2mc (mCZZk/m)

BAémovpe onpavtikn amrAomoinomn Tov TpofALatog.

Me avTiKoTaoTaoT, TPOKVTTEL TWS Ol AVGELS LOVIUNG KOTAGTAONG UTOpEl va

TPOKVYOLV MG

q:=C cosmt, ;=D coswt

Fo/ m
omov C=-------m-m--- (1)
0302-0)
Kot
Fo/ m
1 ©)
(D()' -0

Ta miam C ko D delyvovv 10 €160¢ GLVTOVIGHOV OV £10aUE KOl GTNV TEPITTOON
evOg e€AVAYKOGUEVOL OPLOVIKOD TOAXVTMTY YWPIic andcPeon.
[Ma g Tpaypatikég amopakpOHVGELS XA KOl Xp EXOVUE

Xa=A coswot kot Xg=B coswt, 6mov A=(1/2) (C + D) xou B=(1/2) (C - D)
O exppdioeig tov A kot B suvaptioet tov C kot D divovrar Aoym tov EE.(1) kot (2)

g
Fo (oo’+ocd) -

A(w)= === ------ ST
m (™) (o' )
Ko
Fo o’
Y0

m (0002 (0o %0



Talavrdoelg pe peyairo ti0og icov culevypévov paldv

Ac BupnBodpe ™ cvlntnom mov e KAVEL GE TPONYOVUEVO LAONUoL:
Ag 000E TPOTO TV TPATY TEPIMTTWON, OTTOL O BE®PCOVLE TV APKETA KAANG
EMOMTELOG TEPIMTMON TOV EYKAPGIOV TAAAVIDGEMY GE VO GUGTIUA YOPONG e
TPEIS M TEPLoGOTEPESG 1oeC LALEG TOV cLVOEOVTOL LETAED TV LE afapr| EhaTiplo
iong otabepdg K.

Onwg éyovpie del KoL 6TV TEPITTMOT, GLIEVYUEVOV TOAVTDOCEDY GE GUCTHLOTO
ue 300 TEAAVTOTEG, 1) Kivnon ekdotov pépovg, a, b, ¢, d,... umopsi va meprypaget
ue g amopokpOveels, Wa(t) , wu(t) , we(t) , wa(t) ... Kabe KTT (Kavovikdg
Tpomog Tardvtwong) yapaktnpiletar amd T0 YEYOVOS OTL £KAGTN OMOUAKPLVOT ,
vi(t), Siémetar and v 310 KKAKT cLXVOTNTA, M), Kot pio avticTolyn Yovia
@aong, @), Tov e€opTdToL pEV 0md TG opykEG ovvOnKeg, aAld eivor 1 1010 6 OAL
TO KIVOOULEVOL LLEPT:

Va(t) = A cos (o t + @5), wu(t) = B cos (ot + ¢5), ye(t) = C cos (wj t + ¢j), Khn

Kol pdaota, yopaktnpiletatl amd Evav aynuotiono, OTMG Aéue, Tov elvar, m.y.,
A:B:C:....=1:0:-2:...

O oymuotiopdc givat yopaktploTikog (Kot gv yével dtopopetikog) exdotov KTT.
Etot, yio tov 1pomo, m.y. j, sivar:

ya(t) = A cos (o5 t+ o)), wn(t) =0, we(t) =-2 Acos (o)t + ¢j), Khn

[Tpémet, €0 vo onpelmbel Twg N TN TOL A, Y10 £KAGTO TPOTO TOAAVTOOTG,
emiong eEaptdran and TG apykég cvvOnkes. H tiun tov A oyetiCetan pdota pe
TNV OPYIKT GLVOMKN EVEPYELD TOV GLGTNHOTOS TOV LOLMV LOAOVATL 1| LOPPT TOV
GYNUOTIGHOD EIVOL YOPAKTNPLOTIKY TG TAENG ,j, TOL TpOmov. O oynuaTioptds
KGO TpdmoL e€apTdrTal, LE T GEPA TOV, OO TIC TIHEG TV TOPAUETPOV M;, Ki, yia
i=1,2,...n. X& €101KEG OMAOVGTEVUEVEG TTEPIMTMOGELG, Umopel va cupPel va givar OAa
o0 M;, ioa peta&d tov , kabng ko Oha to Kj emiong ioo peta&d tov.

Ag dovpe AouOV GTNV TEPITTOOT EYKAPCI®V TOAAVTMOGEMY GE Y0P LE TPELS 10EG
RAleG, Kot EAATIPLO TO GYHUATO TOV OLAPOP®V TPOTMOV TAAIVIMOOTG :

o
jj Q O o /o 3 O ——|

S N - F

Ta ¢ Gvod oyRUATA, TOPIGTAVOLY TNV KoTdoTaon npepiog, kot ta oypuata 1°°, 2%
ko 3°° 1pomov taldvtmong o€ yopdn e 3 chpoza kot 4 ghatfpia, To 500 akpoio
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elatnplo Ppickovtal 6TEPEMUEVA GE AVTIGTOLYO TOLYDUATO, KOl TOVTO OVTIGTOLYEL O
apYIKES GLVONKES TOV GLOTNHLATOG.

Yy mepintoon PidG ypapuptkng odtaéng N- paldv, pe ioeg amootdoels, o N-6Tog

TpOTOG TaAdvVTwonS Ba avtiotolyel otov oynuoticnd (ryk-Coyk, OTmG QaiveTol 6To
GYNMO,

Y

Ev®, ya tov 1° tpdmo tardvimong, 0o £xovue Tov oynuaticpd mov 0o Ovuilel ot
nepiod0 MUITOVIKNG TAAAVTMOONG:

Mmropeite, vo avalntioeTe TIG LOPPES TOV CYNUATIGLAOV Y10 TOVG KAVOVIKODS
TPOTOVG TAAAVTMOOTG Yo yopon pe 4, 5, ... N pndaleg, ko avtiotorya N+1 ghatnpua.

[MocoTikn TEPLYPOPN TOV TUAAVTOCEMV
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KEPAANAIO 3

YoeVpEVvES TOAAVTAOGELS Yopoc ne N-cQarpiota

0degvovtag mpog TAEOV TOAYTAOKA OALE MGTOGO AKOWO YPOUUKE GUGTHLOTOL
(ONAad1| povodiactata) Umopodue TAEOV va 00VUE OTL O1Yd GLYd VITEIGEPYOVTOL VEES
évoleg OMMG QVTNG GTNV 0ol 1 KUKALKT) GUYVOTNTO TOVEL VOL ELVOL YPOLLLLKT)
GLVEAPTNOT TOL UNKOVS KOUATOS. AVTA £x0vv UEYAAN onuacio Yo Tpory Lotk
cvotipate TG0 pe cuveyn 660 Kol acvveyT katovou] paloc.

Ag 000E TO GVYKEKPIUEVA TV TTEpinT®OT icV paldv m mov eivan torofetnuéveg
Le ypoppkn o1draén mov yapaxtnpiletatl and andotacn o LeTall 0oy IKMOV
ocQap®V , o€ pio yopdn mov £xel apeintéa pala.

[Ma pkpég appovikéc tadlovtdcels mov yivovial o€ £va eninedo, Oa OEAape vo Bpodue
TIG GLYVOTNTES TOV KOAVOVIKAOV TPOTOV TAAAVTOONC.

Av y; glvon n Tohdvtmon g r-otng palag, ot GTPOYVETUL TPOS TO KAT® TPOG TO
onpeio wooppomiog and dvvapeg T ...

ap-l

1 2 3 ..pl p  ptl N N+I
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Xympa 3.1

Ot duvapelg Tov aoKoVVTOL 6TO VT APOUOV p cwpatiolo Exovy optlOVTIEG Kol
KOTOKOPLOES GUVICTMGES. Ta TUUATO XOPONG avApESH OTIG LALEG EXOVV €V YEVEL
ik

I’=1/cosa; k. Eivoncosa; = 1 -a12/2 ka1’ =1(1 +a12/2), apa M
avénon unKovg etvat ovdTePNg TAENS Ko apeAEiTOL.
Etot1, n oplloviia cuvietapévn stvor

T (-cos 0y +cosaz)="%T (g 2. (122) . Avt gtvon apeintéa kot €161 Ba

Bempnoovpe LOVO KOTAKOPLET Kivnon.

Y1ov Katakopvpo déova, N e&icwon kivinong Ba ivat
myp=- T(sinay- sinoz) = - (T/ma) [(Yp-Yp1) + (Yo¥pro)] (Evképo. 1) (AA)
21 yevikoTepPN TEPIMTOOT deXOUACTE OTL TaL copatiow eivar N o mAnfog kot

£KOOT OPUOVIKT TOAGVTMOT EYEL EKPPOOT)
Yp = Ap COS ot.

[Ipoxvmrovy €161, N- €£10MGELG TOV TEPLEXOVY TO O KL TO TAATN A

Ewdwotepa, £xovpe pio e&icmon 6mov 610 de0TEPO HEPOS PPIoKETAL O AYVOGTOG M
. . 12

KoL 1) KUKAIKN cuyxvotnta o = (T/pao) f
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Awdreln 6

- Eywe Aoknon 3.11 and to Bifiio tov Pain
- Eywe 1o mporto 0épa g eravaintrkng eEétaong ZEMOE Zentepfprog 2005.

Ewayoyn: Kopata Bapotnrog
LIGO Experiment: http://www.eleves.ens.fr/home/ourjoumt/ligo40m.pdf

Avbreén 7

Mepriapfaver:

1. Awwkpomiparta

2.. EEavoyKaGUEVEG APHOVIKES TOAAVIMGELS LA TEVIWUEVNG XOPONG
3. Aoknosig

Awkpotipota

Q¢ topa 61N GLENTNON TOV TPOTOV TOAAVTOGCNG EVOS GUGTIULATOG LE 2 M)
neplocOTEPOLS PabLodg ehevbepiog, Bewpncapie Kivnon ekdoTov coORATOS (OTOV TO
oVoTNUA OgV EKTEAEL Eva GUYKEKPIUEVO TPOTO TOAAVTMONG) OC YPOUUIKT ETOAANALQ
TV 2 TPOT®V TOALVTOONG:

y(t)=1/2 (X+Y)=a cos(mit ) +acos(mat) (1)
X(t)=1/2 (X-Y)= acos(mit) - acos(mzt) (2)
av Xo=Yp=2a kot ¢1=¢2=0


http://www.eleves.ens.fr/home/ourjoumt/ligo40m.pdf
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Ag Béoovpe Tpa 10 cHoTHa o€ kivnon, petotonifovtog tn 6e&id palo Kotd v
amdoTACT X=2a Kol ApNVOVTOS TIG OV0 HALES VO EKTEAECOVV TOAUVTIDGELC.

O O QO

Zymua 3.2

Tote ot EE.(1) kou (2) divouv:

X=2 a cos[(m2-1)/2 ] cos[(w1+m,)/2 ]

Ko

y=2 a sin[(wz-m1)/2 ] sin[(o1+®2)/2 ]

Aglte TOTE KO TN YPOPIKT TOPAGTACT TOV OVO PETARANTOV BEonG Héca 6To YPAvo.

[Mopatmpodpe mwg evépyeto petadidetor pe Bpadv pvduod and v pioa pdlo oty
GAAN, evd o1 dVo tpomot taddvtwong X(t) kot Y(t) dev avtaildcovv petald tmv
EVEPYELO.

Avtég ditvouv Tov "oymuaTicpd"” KAGTOL TPOTOL TAAdVT®OTS. Ot Kavovikég
OGUVTETAYUEVEG TPOKVTTOVYV (G

v1=(1/2) (watwp), Ko W2=(1/2) (Wa-Wb), OTwg pumopeite e0KoAn va. deileTe.

Ta O1uKPOTNHATA YPNOCUOTOLOVVTOL GLYVA Y10, RETPN O] PUOIKAV peyeddv pe
akpipeua.

Eywe pio doxknon :
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Oépo Xemrepppiov 2005:

No Bpe0si kar va ypagei ) awopdkpoven Y(X,t) o€ Toyov onuseio yopdng ne axpo.
OV KOTAAM]YOVV 6€ afapeis OKTVAIOVG TOV PTOPOVV VA YAGTPOUV YOPIs TP
o€ avtiotolyovg otirlovg H yopon) eivar tevtopévn pe tdon T kon £xel ypoppkn
TUKVOTNTO .

Xympa 3.3

AlLec ovvoprakég cuvOnkeg:

Zav Tapadetypo, pTopet vo BewprcovpEe TG £XOVIE THV GLVOPLOKT GLVONKT Yo
z=0 6t exel elvanr Y(2)=0, evd otn Béon z=L, n yopon eivar oe emapn pe Eva tereing
Aeto afapn kpiko mov pmopel va olcBaivel e Eva oTtNAo ywpic TpPP.
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Xymua 3.4

SOVETMG, 1 KATOKOpLEN dvvaun mov Ba déxeTon amd 10 oTNAO 1 Yopd1 B undevileTon
ot 0éon z=L. Oa givar dniadn M y” =0=T dy/dz, ue m=0. Apa, dy/dz|y =0.

Tovto onuaivel mwg 1 yopod1| elvar oprlovria yio z. =L.
Apa, n amopdkpuvon givor

y(z,t)= A cos(ot+0) cos(kz+e), pe cos(k0+9)=0, apa ¢=mn/2, 31/2 K\x.
Yvvenmg, y(z,t)= A cos(ot+0) sin(kz),

Emum\éov de, dy(z,t)/dz|,=. =0, dpa cos(k, L)=0, apa k, L= (2n+1)m/2 .
Etot,

y(z,t)= A cos(wt+0) sin[----- (n+1/2)z]

ue o=mn= C Kp

Eywvav ot bivovoeg todavidoelg evog apuovikod talavimth (amd tov Berkeley,
Kvpatwm)
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Avgreln 8

1. E€avoyKaopévog 0pploviKOS TOAAVTMTIS NE amTocfeon
2. Néa O¢pota yio mapovsioon

3. Mapadciypota

3. E&avaykoopévog appovikos TalavtoTig HE amooPeon(cuvéyein)
Mia ave&aptnn AVoT TOL APHOVIKOD TOANVTIMTH LE amOcPeon etvou n

X1(t)= exp[- t/(2T")] (A1 sinwit + B; cosw;t ) (1),

oMoV W12= c002 “I?/4

Mo t=0, X1(0)=B; , ko ®1A1= X1(0) + I'X1(0)/2
Tote 1 (1) diver

X1(t)= exp[- t/(2I')] {X1(0) cosmst +[x1(0)+1/2 T X1(0)] sinwst /o1 } @)
Ortav 01=I"/2, t6t€ £yovpe Kpiowun arocfeon . Tote oty (7) umopovpue va. farovpe
cosmit =1, kou

Sinoolt Jmq ~t
XVVENMG,

x(0= £a(0) HaO+12Tx0)]t 3 (@)

Otav mp< I'/2, 1018 OTTMG 0modevieTon

X1(t)= exp[- t/(2I')] {x1(0) cosh|m,|t +[.X1(O)+1/2 I X1(0)] sinhjm|t /|m1]] } (7

Otav m1=1/2, 101¢ £0ovUE ™MV Kplowun anocfeon

Eorw nwg vrapyer kou n eéwtepixn ovvaun Fo Cosmt

Tote, Oewpolpe T otn poéviun kotdotoon Ba Exovpe pio Avomn Xs,

X = A coswt + B sinot , ®ote va TpofAéyovue v duvotdtnTo 1 Kivon va £xet

dpopd eaong pe v e&mtepikn dHvaun. Me avTikatdotaoT oTny S1opopiky|
eElowon kivnong, Ppiokovpe mmg avT 1 EKEPACT] TNV IKAVOTOLEL , OV Kot LOVO ov:

M [((,002'(,02 ) 2+ FZCOZ]
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A= S =Aclastic

Hopaderyuo. axwietr eCovaykaouUEVWY TALOVTOGEDY
http://www.netzmedien.de/software/download/java/oszillator/

Eywoav 10 mapdderyporo

1. Adyoc 13106VyvoTHTOV S1oTopkdV popiov paldy (M, My ) kot (My , M),
avtioToryo (AGY® S10QOPETIKAOV 1I60TOTOV TOV ATOUMV), 6TV VTOBEGOVLE TMG GTO
UOPLO EYOVUE TOAUVTADOGELS TNG ATOCTUONG LETAED TV HOPIOV X2-X1 UIKPOD TAATOVC,
EVD OEXOUOOTE TTMG 1) VTLAPEN S1APOPETIKOV aplBod VETPOVI®MV 6Ta S10POPETIKA
16OTOTOL OEV OALOLDVEL TNV €EAPTNOT TG EAKTIKNG OVUVOUNG LETOED TOV ATOUMV.
Tovto INAadn 1oYVEL Y100 TOAD pIKpE X =X2-X.

2. Na Bpeite ™ cvuyvoTTa TOAAVIOGE®V GOUATIOI0L Hdlag M mov gival
erevBepo va kvelton Katd punkog gvbeiog ypappng, kot eivol Tpocoedetévo o
Aot PO TOL 0ToioL TO AALO dKpo givan oTepempEVO 6To oTafepd onueio A
(BAémete oynpa), og amdotoon | and v katevbovven mpog v omoia yivetat
N TOAGVTOOT. ZNUEWOVETAL TOS amatteitol Suvaun F ya va extabel to
ghatnpro o pnkog |. Agydpoote Tmg T0 TAATOG OTOUAKPVUVOTG X OlTd TV
Katakopven BEon eivar ToAd pikpdTepo Tov .


http://www.netzmedien.de/software/download/java/oszillator/
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2VVTOVIGUOG

Eidete to mapdoetypa
http://www.shep.net/resources/curricular/Physics/java/physengl/resonance.html
E&aoknon pe applet:

http://www.walter-fendt.de/ph11e/resonance.htm

Lecture 9 (31-10-05)
Mo v eniAvon g un opoyevovg e€icmong, LropoLEe va ypayoovue TV AeyOUevn
AaykpavClovi Tov otvouEVoD,

L=%m x> % kx2+XF(t) evod M avtiotoyn e&icwon kivnong lvat

mx +kx= F(t)

mx +my$< =-S5 + Fp '

- -
ADVOVTOGg G TPOG TO SLAVUCLO. X EYOVUE TO HETPO OGO KoL TN Ao
Av x= A exp(i ot)

(-A ©° m +i 0Ar +A s) exp(i ot) = Fo €' = (-A ©> m +i ®mAY +Amg? m)
Ioyvet yuo kabe Tun Tov ypovov av

Fo
N T —
m [ (o y)° Ho-0%)* 1


http://www.shep.net/resources/curricular/Physics/java/physengl/resonance.html

Av tdpa Bewpnoovpe T to A €xel pia dapopd edong oc tpg to Fo coswt, Tote Bal
glvai

Topa, amd ™V avarapdcTacn TOV Uyadikdv oplumy Bdon dtavocudtoy, TpoKvITL
€OKOAN TT™G
wy
tano= --------
6002-(,02

[pdypat, eivat:

Fo e Fo €% (-ioy+Hmn?))
.
m oy +(wo*-0°) m (o7) Ho-0%)?
FO ei(Dt ZO e -i8
A S e (2
m Zo Zp
OmoL

20 = [ (0 y)° Hoo-0%)?]

Yuvenmg, 1 (2) divel

FO ei(Dt e i0

A = e =
m [ (07)° +od0%)’]
E ol (t-5)

A = =

m [ (07)° +(or-0’)’]
ue tand=[oy/ (0-0%) ]

AoK1OELS
Pain
Avon:
Onwg eatveron oo Xy. 3.3. elvan

X=2a C0S wmt COS W t, Y= 2a SiN opt Sin o t,. T'o kémowo otryun £xovpe o TAGTY
Kol dpa o1 evEpyeLeg elvat

E, = (1/2) s (22 cos omt ) 22 m w? cos® omt
Kot
E, = (1/2) s (2asin omt ) 22 m o sin 2 ont

H ol evépyeta yio pukpd s givon

E =E, + Ey, =2 m a’w?,
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Hiektpopayvntikég Tarlavrooerg

Acknon 2

(@) Ze évo todavievdpevo kokhopo LC , motd tipr goptiov , ekppalopevn
GULVOPTNOEL TOV UEYIGTOV POopTiov, Ba VAPEEL GTOV TLKVMOTY OTAV 1) EVEPYELD
notpaletan €€ iocov peta&h nAekTpikon Kot poyvntikob ediov; (B) ITocog ypdvog
amorteiton yuo va ikavoromBOet avtr  cuvOnK, av vtobEcovpe OTL 0 TLKVMOTNG Elval
TANPOC POPTIGUEVOS apyikd; Yrobéote 61t L=10 mh, C=2 uF . (y) Ilapaocthoete
YPAPIKA TNV YPOVIKN €EEMEN TNG HOYVITIKNG KO NAEKTPIKNG EVEPYELNS GTO KOKAMLLAL.

Avon

Mmnopovpe vo avTIHETOTICOVE TO TPOPANLA e Bactky| evepyelaxn Bedpnon apod M
eVEPYELD TOL GVOTNATOG Oa eivart otabepn kat Bo ToAavidveTon HETAED EVEPYELNG
TUKVOTY KoL EVEPYELNG LAYVNTIKOL TTESTOV.

U=Ug +Uc="%Li’+%¢’C
(o)

VB Li2=Y%q¥C =% (Y Qmax IC), Gpot 0= Qmax /22 .

21/2

B)g=gmcosot=0qn/27°, opa ot=arccos (1/V2)=n/4, ®=1/V (LC)

t= (w/4) V/ (LC) =6.9x 10° sec.

[Mopaywyilovtag g mpog to xpdvo Kot Aapfdavovtag vedyn T dTnpNon TS
EVEPYELOG TOV KUKADUOTOG EV T AoVGio NAEKTPIKNG avtioTaons Ba éxovpe

dU/dt = d/dt (4 L i% + ¥ ¢°/C ) = Li di/dt + (g/C) dg/dt =0
i L dg/dt d?g/dt? + (g/C) dg/dt = 0 ( agpov di/dt= d’q/dt?)

1 d?g/dt? + (1/LC) q =0
1

Aoknon 3 Kokiopo RLC (a) Na Bpeite uio éxppaon yia v moodtyro q(t) oe
éva kokAwuo. ev oeipa oo epiéyel R, L, C. (B) Metd 1060 ¥povo o1 ToAVTHOGELS
eopTtiov o ehattwbobV 610 Y2 TOL TAGTOVG av L= 10mh, C=1 micro f, R=0.1 ohm;
(v) Mowx elvar n KuKAKN GUYVOTNTA TOV TOAOVTDOGEWV;

Avon
(@)

du/dt = d/dt (4 Li*+ % g%C) = -i*R, Gpa

L d?g/dt? + R dg/dt + q/C =0
Yrdpyer n aviiotoryn e&locwon 6Tig UNYOVIKESG TOAAVTMOELG

M x +bx + kx =0

ue Aon x=exp( -bt/2m) cos (o t+ a), ’= wg’ - y2/2 =k/m - b2/(4m2), y=b/m

(B)
Me v mpoavy actiototyic, m 2L, R> b, k= 1/C, npoxvntet
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g=exp( -Rt/2L) cos (V (1/CL)- (R¥4L?) t+ o),

t=2L In2 /R =...0.14 sec.

(y) ® =V (1/CL)- (R/4L")
Amoppoenon evéPyELOS 6€ PN OVIKO EEUVAYKAGUEVO TAAAVTOTN

Inuetokn palo etvor 6to dpo glatnpiov otabepdg s=mag’ . Yno TV EMEVEPYELDL
eEwtépkng ovvaunc F=Fq cosmt mavm ot pdla pe katebBovon x, va Ppeite

(a) Ta A kou B mov avtiotoryovv 610 eA0GTIKO TAATOG Kol TAUTOS OTOPPOPNONG

(B) Na derybet mwg 1 pLéomn ampoopo@ov eV 16Y0¢ Yo aképato aptBud meptddmv eival
<P>=(1/2) oF,A

(Y) Na amoderyBel 6ti ) 0OAIKN EVEPYELN TOV GLGTNUOTOG EYEL LECT) TIUN Y10 VL
aképato apOpd Teptodmv ion pe <E>=(1/4) m (w¢® + o°) (A*+B?)

Avon
Av x= A sinot + B cosot, tote 1 e€icmwon kivnong

mX = - r X - SX + Fp coswt yivetan, kot av r/m=y

(X=o (A cosot - Bsinot), x=- o’ (A sinwt + B coswt) )

- ® (A sinot + B cosot ) + oy (A cosot - B sinot )+ o’ (A sinot + B cosot ) =
= (Fo/m) cosmt

(...)sinwt +(....) cosot =0,

Ene1on n avo oxéon mpénel va 1oyvel 014 ke t, TpEMEL 01 TOGOTNTES HEGA OTIG
napeviéoelg va undeviCovtat, dpa

(0302-032 )A=wyB xu (00*-0° )B + @yA= Fo/m
Kokhopa LC

270 TOPOUKAT® GYNLLO EXOVUE TNV OKOAOLOTIO QVTETAYWYMV KOl X OPNTIKOTHTOV .
H niektpepyetikn dvvaung €€ avtenaymyng toovtot pe Ldl,/dt ota dkpa g
avTEMAY®YNG pe deiktn n. Oa dlvetan dg amd v e€icwon

L

R=0
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Yympa 3.5

Ldl/dt=-C'Q  + C'Q

apa,
¢l dQ’ dQ’
L . - Cs-l _____ _C-l ________
dt? dt dt

Me yprion g apynig g datipnong eoptiov
dQ’
- = Iy et

dt
KoL avaAoya

dQ

=== lha- Iy

dt

Apa,

dl,
L----- =C [ln+1- 1n]- c* [l Ina]
dt?

H oyéon dwuomopdg Ba sivan exeivn mov Ppioketan otny mepinwon aAiniovyiog
oc@apinv Kot ehatnpiov a@ov diEneTal ekeivn 1 Kivnon amd v it dStopopikn
elowon. ['a va v Bpodie, pmopoie vo ovTikaTtasTIoovE 6TV BEoT Tov AdYOoL
k/m, tov Aoyo CY/L.

o(k)=2(CY/L )% sin (ka/2)
H yevu Mon ya éva povo tpdmo kot yopic va Anebodv voéyn ot oprakég cuvOnkeg
elvan

I, (1)=[A sinnka + B cos nka ] cos[ o(k)t+o)

H onpoocio tov peyédovg ka

XV TEPINTOOT TOL GLGTNIATOCS LLE EVIOTIGUEVES QVTETOYMYES KO YOPNTIKOTNTEC,
10 ka gtvou  avénom g edong g “cuvaptnong oynuatos” ,

A sinnka + B cos nka, ka0d¢ petafoivoope amd ™ pio EVIOTIGUEVT QVTETOYOYT
OTNV EMOUEVN. TNV TAPAYLATIKOTNTO, €V YPELALETOL VO TPOGOIOPICOVE TV
AmOCTOCT OVALESO GE dVO QVTETOYWYES, B0 LITOPOVGALLE VO OVTIKATAGTGOVLE TO ka
pe kdmowo dAAo sopuporo, wy. @. To ¢ Oa copforle v avénomn edong d6tav ot
oLvapTNoN oYNHETOS A sinng + B €0S ng , 10 n av&avetl Kotd pio povado.
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Lecture 9 31 -10-2005

(Eywe ovvéyera Tov N- paldv pe Ehatipro)

E@ 660v 10 de0tEPO UEPOC givan Yo KAOE  avedptnto TV TAat®V A [ Bétovue 6Tl
ék0oto TAdTOg Exet TNV Ekppaon A = Csinr 0. To kivntpo ylo v avtikatdoToo
0T €vaL TO OTL GTNV OPLOKT CUUTEPIPOPA Yo LEYEAD N avTIoTOKEL, OTMG EYOVLE
d€l, GE NUTOVIKN GUUTEPLPOPAL.

Tote ehkoAa amd Tpry®VOUETpio £XOVUE
A1+ A1 =2 sin(rf) cosd

Kot E0KOAQ

Ar-l + Ar+1
.................. =cosf (Zyéom 26.1)

[Tod givor n Ty Tov 677

Av16 mpokdrtel amd Tic N 10 mAn0og etomaelg Palovtag 0Tt yro r=0, kot r=N+1,
Ap=0, An+1=0. H televtaio cuvOnkmn Ba woyvcet av to (N+1)0 eivon aképato
mollamAdoto Ttov . [Morti;
Amravt.: Aott, An+ =A sin (r 0)= A sin[ (N+1)8] = 0 (axAdvnTO GKPO), KOl GUVETADG
(N+1)6 = nmt, n=1,2,3,....
Ao ekel TpokOTTEL:

nn
[+ —
N+1
rnm
Kot A = Csin (---------- )
N+1

O emrpemdpeves KUKMKEG GLYVOTNTES TOV TPOT®V TAAGVT®OONG £ival :

Arq+ A -0)2-1‘2(002 nw
------ -= - ---- =2 €08 ( ------------) (D
Kot £Tot

nm nmn
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@’ =200 [1-C0S(-—----)] = 4 @g” $in * [ -----mmmnomv 1@

T1 onpaivel avtd 1o amotédeocua

(o) Ymapyet pio L€Y1oTr ouyvoTNTa TOALVTMONS , Oh = 2 My TOL OVOUAlETOL
oLYVOTITO OTOKOTNG KO TOL YopakTnpilel OAM TO TOAAVIOVOUEVH GUGTLOTO TTOV
AOTEAOLVTAL OO OO GTOLYELD TOV EMAVAAAUPAVOVTOL TEPLOSIKDG GE OAN TNV
€KTOOT) TOL GLGTNUATOS. AVTO Bal TO GUVAVINGOVUE GTO EMOUEVO KEPAAOO (PA.
A1dd00om KOHOTOC G€ KPLGTAALOLG).

(B) Ze xdBe xuhkn cvyvotnTa (1 YOVIOKT GLYVOTNTA) Op, N P-0TN Hala Ba Exet
TAATOG TOAGVTMONG )
npn

N+1
omov C otabepd.

Topa, propovpe vo eE€TAGOVLE TNV TEPIMTOOT TAAOVIOCE®MY GE KPUGTOAAO LE
Tote avti g e&iowong (Eykdpo. 1) mpoxvmtel 1

m .).’p = K [(YpYp-1) + (Yp-Yp+1)]

OTOV Yp , Yp-1 KAT givan ot SlopnKels anopakpbveelg omd m Béomn woppomiog, kot K n
otafepd oVleVENG.

Onmg mpoékuye Kot 6T GLLNTNON TOV EYKOPCIOV TOALVTOGE®V e TOAAL GOUPida,
N ox€on HETOED NG KUKAIKTG cuyvOTnTog n Ko TG HB€ome n a, Tov N-oTov
copatdiov sivat:

®’n =200% [1-COS(-------- Y] = 4 0?sin 2 [ --------- 1 (1), émov we*=k/m, kou N

Oa dovLE TG M oYEoMN LTI YiveETal oYEon HETOED TOV M KOl TOL AEYOUEVOL
Kopatikob apdpov K.

To mAnBog TV "popiwv 1| aTON®V GE YpapKY otdTasn".
Yvvenmg, agov (N+1) a =L, émov L to pinKog tov kpustdAlov, Exovue
nma
on =2 wpSin ( -------- ), M ov X=n a,
2L
Kot ov aokeiton pio eEmteptkn SOVOUN e TVXOVCA GUYVOTNTO ©, GOV GUVETELL TNG
TOPATAVE® OVAALGNG, TPOKVTTEL OTWE ATOOEIKVDETAL 1| GYECT)

®=2wsin( ---- )
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Av 1opa, T0 A glvar TOAD peydAo, TpokiTTeEL TMG =~ Mo (K @) o« K

Avtibeta, Yoo apKeTd pKpa A, 1 KUKAMKR cvuyxvotnto dev givar avarioyn g K, kot apa
Aépe TG T0 VAKO PECO supaviel droomopa. H euoiki| onuacio tng o1acmTopag
£YKELTOL 6TO YEYOVOG OTL AV E16GYOVNE, Omws Bo dovue ota 0dedovTa KDiaTa, GTO £VO,
Gpo evOg TETO10V CLGTALATOG EVaL KOUOL , Y=Y COS(wt-KX) + Yo cos(w t-k X), n
Hopen ToL £EEPYOUEVOL KOUATOG Dol S1OpEPEL OO TO OPYLKO W0 KOl TO HECO
enpaviCetl draomopd.(Brénete kou Hugh D. Young, Vol. | page 555).

2A, coska = A, (2- (Ma/To) ®?)  (69), 6mov z=na , kot k=

II6cor drapopeTIKOi TPOTOL TALAVTMONS VITAPYOVV;
A6 ™ oyéon (ID),

nw
0% =200% [1-COS(-------- Y] (D)
N+1
nm
®p=2 o Sin( --------- )
2(N+1)

av Bécovpe N=N+1, maipvoupe On+1= 2 9. 26T060, Y10 TNV TP 0TI OV EYOVUE
TPOTO TAAAVTOGNS POV a6 TN 6Yion

npn
A, =Csin -------
N+1
ToipVOUE:
(N+l)p=
Ap=Csin[ ------- ]=Csin[wp]=0
N+1

ywo Nn=N+2, givo:

(N+N+2-Nm) Nn Nn
ON+2=2 @0 SIN (oo e ) =2amsin(m - ---------- ) =2 @ sin( ---------- )
2(N+1) 2(N+1) 2(N+1)

apa, ON+2= ON

Aviroya, ON3= ON-1, KA. Apa, £xovpe povo N 10 TAN00g aveEdpTnTEG KUKAKES
GLYVOTNTEG TTOL AVTIGTOLYOVV GTOVG TPOTOVG TOAAVTMOONG TV N COUATIOIWV Kol
eranpiov.
AMG kot Yo To TAATY , Ap N+2 EXOVUE OVAAOYEG GYEGELS:

P(N+2)n
Ap,N+2= Cn+2 Sin( """"""" )
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N+1

pPNn
Cn+2 Sin(2pm - -------
N+1

1
1
O
zZ
+
N
<2
>
—~

------ )

Eniong, culnmOnke kot to¢ otnv mtepintmon 6mov 1 andotaot a HeTtald o000y KMV
TOAOVTOTAOV Elvat TOAD pikpn, tote maipvoovpe v Koo Kopatikny E&locwon.

Aokneon: digpevoviote 10 parvouevo yia. N modd ueyalo.

[No memepacpévo PNKog g aALGidag, £XOVIE GOV GUVETELN TG 1) ATOGTOCT) TV
dadoykav palmv tvar ToAd pkprn. Mmopovpe va eEgtdcovpe to Tt cupPaivel yo
LIKPEG TYEG TOL N, ONAOT Yol TOVG TPATOVG TPOTOVS TaAdvTwons. Tote, pmoppe

va Baiovpe:
nm
sin( --------- )=
2(N+1)
nm
e )
2(N+1)
Kot apoa,
nn nn
B RN G V11| ) P — = (T/HM)) -==mmmmmm-
2(N+1) N+l
Tehka,
yis T
e p— ( ______ )1/2
L 1
Ewdwad,
yio T
- ( ______ )1/2
L u
Aoknon:

Na deitete g yro N<<N,
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yn(x,t)= C, sin(------ ) cosmnt (N=1,2,3,...)

Kavovikoi Tpomol ToAavT®mong EVOS KPUGTUAMKOD TAEYNOTOC,

Av16 10 BP0 amhd Ba To Biovpe o kot drteTol BepdTmV TOV CPYOoPOVV TNV
KBOVTIKN CLUTEPIPOPA TNG CLUTVKVOUEVNS VANG. H doun twv otepemv
(KpLOTAAL®V) £xEL OPKETT TEPLOSIKOTNTO, £TGL MGTE VO LTOPOVUE VO EEOLOIDCOVE
€va KPLOTOAAKO TAEYLOL LE EVO TPL-01A0TOTO «COVLE» KPERATION OGOV QLpopd TNV
TOAOVTMOTIKY) GUUTEPLPOPOL TOV.

[Ma va epapprocovpie T1g o(EcELS:

nm
®p=2 @ Sin( --------- )
2(N+1)
T T
N (—emme )2
L il

UTOPOVLE V. BEMPNGOLLLE TO GTEPED GOV YPALLUIKT SLATAEN ATOUWOV (GPaLPLdimVY)
KOTA UNKOG UIbG omd Tig KOUPleG katevhuvoelg tov KpuotdAlov. Etot, p eivat 1 oAk
pélo atépmv ava povada pnkovg. AAAG Tt etvar to T;

Awototikd, to T/p etvon to 1010 pe 10 Adyo Y/p , dnAadn e To Adyo TOV HETPOL TOL
Young 614 ¢ mokvotntoag. Mmopel va de1yBel 101e TG 1 EKPpacn TOV TPOT®V
ToAdvToong givat:

V=2 vg sin( --------- )
0oV,

vo= (1/21) (Y/p)"2

LLE TLTTIKY] TUUT] TOL vo=10"3/sec.

Avtn glvon n avdtepn cvyvottTa Tov gival duvatov va deyepBei otov kpHoTaAiro. Ot
YOUNANG TAENS TPOTOL TEPLYPAPOVTOL KAAG LLE TN OXECT avAAoyN TNG

vo= (1/2L) (Y/p)“?

omov L 1o mhyog tov kpvotdAiov. Otav Aowdv tovto eivan 1 cm, Ba Eyovpe yia
YOUNAOTEPT CLYVOTNTA, TEPITOV

™mg TaéNg TV 10°Hz. Ocov a@opd Tov LYNAGTEPO TPOTO, AVTOC TPOKLITEL OTAV TOL
dradoywkd dropa petatomifovrot tpog avtifetn KatevBuvon to £va Tpog To GAAO.
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Tétolov gidovg kivnon pnopei va dieyepOel amotelecpdtikd pe €va laser mov
TPOGTINTEL GE 1OVTIKO KPOGTUALO yAmplovyov varpiov, otov omoio Ta wvto Na', kat
Cl" e€@wbobvton Tavta og avtibeteg KotevdHvoelg Ady® ToL NAEKTPLKOD TEGIOV TOV
TPOoTInTOVTOG KOuatog tov laser. Me v g ve Tiun Tov vo, GLVIOVIGHOG
avapévetol va ovuPet , petald Aéilep kot KpLOTOAMKD TAEYLOTOG, GE GLYVOTNTA
yopw ota 10°°Hz, dniadn oe A=(3x108m/sec)/( 10**Hz) = 30 um. To neipapa deiyver
amoppOPN G GLVTOVICHOV GTo. 60UM, YEYOVOG TOL EMPEPALOVEL TOLOTIKE.
TOVAQYLOTOV TOVG AVAOTEP® VTOAOYIGHOVS. Oa umopovoe vo emavain@det to meipapa
avtd av Stobéoovpe eEapeticd Aemtd wafer NaCl, wiyovg 107 m= 0.1 um.

Opuoxi] ovpmePLPopa 6710 AGY0 TOV TAATOV 6TAV TO N TOiPVEL TN PEYIGTI TN
I'a n=N,éyovpe amnd v EE. (I):

Kot ovvendg, o Adyog telvel kovtd 610 —2, yio N moAv peydra. Etotl, enedn o Adyog
TOV 1000 IKOV TAATOV TANo1alel To —1. Agite kat v doknon Pain 3.19, kot tov
OYOAAGUO Y TNV aKPIPELD TOV 1GYVPIGLOL oV ToD Yo paleg moAD Kovtd ota dxpa (

E€avaykaopéves TOAOVTAOGELS YPUUPIKOD GUGTIRATOS iI0®MV Hal®@V cuvogopuévev
pe ghatipro iong dSvoKapyiog

To £6a¢1o avtd peretdrorl cuotnpatikd oto PBiPprio Kvpatikng tov Berkeley yia
LUNYOVIKE GUCTAUOTO EVA EVOL AVAAOYO, Y10 NAEKTPIKEG TOAAVTADGELS, VITAPYEL GTO
BipArio tov Pain.

Ag dovpe OpmG Eva cuoTNUE. Alyo dtapopeTikd, eKeivo mov avticToyel e N-paleg
oLVOEOUEVEG LEGM EAATNPI®V GE YPAUUIKY] O1dTOEN, dAAd KaBeva cou amoTele
LEPOG EVOG EKKPEUOVS 1O10GLYVOTNTOG 0g. Ae®POVLE TAAAVIMGELS TOV GLUGTILATOG
TOV HoldV TOAD [Kpol TAATOVS Kol avalnToOUE TO GUVOAO TWV TPOTOV TAAAVTWOGNG,
OTNV TPOGEYYICT] TOL GLVEYOVS, INANON OTOV Ol AMOGTAGELS &, LETAED SLODOYIKDV
COUATOV givar TOAD JUKPOTEPES TOL KUNKOVG KOLOTOGY, TNG NULTOVIKNG KOUTOANG
OV aVOUEVOVLE TG Ba Tepvael HEC® NG O1dtatng TV paldv og kdbe ypoviky
otryun t.

H e&lomon xivnong g vrapBuod n palag eivat:

Myp=- T(sina- sinoz) = (T/Ma) [(Vp¥p-t) + (Yp¥prt)] - MYy (1)
Epapuolovrag yio pikpd a to avdamroypa Taylor:
[(Yo-Yp1)] = (dy/dz) a + [d *y/dz® ] 8*/2

(YpYp1) =-(dy/dz) a+ [d?y/dz® ] a%/2
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Yvvenmg, 1 EE. (1) diver
dy/ dt’= (Ka?/M) [d %y/dz® ]- @o’y E&iswen Klein -Gordon
Av Tpa SOKILAGOVLE GoL ADoT pio Lopen|
y(z,t)= A(z) cos(ot+0), Ba £xovpe
(-0’+ag?) A(Z) = (Ka?/M) d?A(z)/dz?

Agpgivnon g 0¢ ave ggicmong

A) 0>

Torte, éxovpe duvatdTTo dS1Ad00NG KOUATOV EVA 1 Abon Yo to A(Z) givor TG
HopeNG

A(z) = A sinkz + B coskz, evd 1o A ka1 B mpoodiopilovtot oo Tig oprokég
ovvOnkeg.
B) o< oy

Torte, Balovpe , k= (032-0)02) M/(Kaz), 0OmoTE:
d?A/dz’= k* A(Z), Gpo Exovpe yevikn Adom:

A@Z)=Ae™+Be™

Aoknon 1 Avo 6potot todaviotég a kot b, pdlag m, kot 1diocvuyvotntog e eivot
ovlevypévol Katd T€tolo TpOTo MoTE 1 dvvaurn c0levéng mov acKeiTal GTOV
TOAOVTOTH 8, Vva gtvon

am (d2yp/dt? ), evéd exeivn mov aokeiton otov Tadavrot b, va eivar am (d2yu/dt? ),
omov a m otafepd ovlevéng, pe a<l. Na Bpeite TIC 10106VYVOTNTES TOV CLGTNHOTOC,
KOl TIG KOVOVIKEG GUVTETAYLEVEG,.

Avon:

Eivay

i(ot+a)

ya=A e xouyp=B e

HE TPOYLOTIKEG CUVTETAYUEVES TIC TPOLYLLOTIKEG TIULEG TOV O AVE UIYOOTKOV
TOPUCTAGEDV

Avtikabiotdvtag 6Tig EI0MOELS Kivnomg TpokdmTel omd Vv enihvon tov
TPOPANLLATOG TOV UNOEVIGHOV TG opilovcag

Mpacec:

(-0 +00" o) 00"y, =0

Ko

a\|1au)2 + (-u)2+c002) yp =0

Ko, oo T cLVONK” UNdeviopol g opilovcag EYovpe:

2, N2 2.4 o~ 2 2 2 , . . .
(o +wo) 0“0 =0 1 (-0“+me°)= a®*, Kol GLVETMOG, Ol TPOTOL TAAAVTOONG ival



62

w1,2=coo/(1i(x)1/ 2, Avtikofiotovpe micw oty £I6MOT TOV TPOKLITEL OO TIG
TOPAYDYIGELS KO TPOKVTTTEL

-m21 A +c002 A=-a Bco12

Kot OETVTog TNV KEPACT TOV M1, TAIPVOLLLE

A/Bi=+1.

O£ToVTag TNV £KOPOCT] Y10 TO M2, KOTAATYOUUE LETA Ol TPAEELS O
Ko Ay/Bo=-1.

Erayoyum ovlevén:

H ovvolikn porn mov dappéet OAEG TIG OTEIPEG TOV TPOTELOVTOG EVOG
LETOGYNMUOTIOTY, Elval

Lo= 1" ¢
Omnov L, etvor n avtemaywyn tov tpotedoviog mnviov. Av 1 pHovade Tov peLHOTOS GE
L0 LOVAOTKT OTLEIPa TOV SEVTEPEVOVTOG TAPAYEL POT| P, TOTE 1 pon} TOL dtaoyilet
K60e omeipa Tov devTEPEHOVTOS Elvar Ns®, KoL 1| OAKT po1| TOv dtacyilel OAeg TG
oneipeg Tov devtepehovtog Tviov givar L =n’ 0.
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KEPAAAIO 4
ObdevovTa KopoT

Lecture 10 Odgbovra kopota

Idete kau:
http://lwww.ucy.ac.cy/~phyweb/phy213 1.pdf
http://www.phys.uwosh.edu/lattery/mpe/docs/f_vib.pdf
Eywav kor avékioon Kopatov o€ yopon

Kvpoato

Ta kdpota glvar €va @avopevo pe 1o omoio gipacte Alyo moly eEokelpévor.

Av 0éhovpe va opicovpe Eva KOO UTOPOVLLE VO, TOVUE TO EENG:
Kbua eivar éva poavouevo koto. to omoio éva pooiko uéyeog (drotopoyn)
uetafarietar oo ywpo kat 1o ypovo evew ta "mAdtn?" e ywpo-ypovikng elaptnong
S OLATOPOYNS UETOOIOOVTAL GTO XWPO WUE TV TOYOTNTO PACHS EKCOTNS KOUOTIKNG
ovviotwoog. To ovvoAiKo oTIYUIOTOTO THS XYWPO-YPOVIKNG ELOPTHONG

NS OLOTOPOYNS UETOOIOETAL UE TNV TOYDTHTA OUCOOG.

Onwg ivor LK, TO TPAYLOTO LITOPOVV VA YIVOLV KATOVONTA LOVO HE OTAN Kot
ovvBetdTEPO TOPAdELYLOTAL.

Hopaderypa 1 Eyxdpora Kouata oe yopotj moiv pueydiov pijjkoog

Ac vmoBécovpe mmwg epapUOlOVIE OPLOVIKT TAAAVIMON GTO VO AKPO Hiog
TEVIOUEVNG YOPONG TTOL TO AALO dKpo TeppatileTol o€ Eva d0yEl0 AmOpPPOPNONG TV
LUNYOVIKQOV dtatopay®mv otn xopdn|. Etot, dev Ba éyovpe “avakiodpevo kopa”.

H dwtapayn Ba mpoxdyet omd ) AVoT TG KAAGIKNG KUHOTIKNG £EI0MOGNG TOV
umopeite va PePaidoete 0Tt eivan

Y(x,= yo cos (ot-kx) (1)

pe o/k=v va gtvon n Tayvtnto g edaong ion pe (T/ u)m OT®G £YOVLE OEL OTIG
ToAVTOGELS 6€ Xopdés. To 6t EE. (1) wavomoteiton pmopet vo detyBel meipopotikd.
H (1) pmopel va ypagpel evorliaktikd Kot

y(X,t)= yo €os [o(t-X/V)] = yo cos [k (vt-X)] = F(t-x/v) = G(X-vt)
H yopoypovikr cuvaptnon ot-kx Aéyetar pdomn tov kOHaTog, VA av 1 6146001 TOV

KOpatog yiveton omd 0e€1d mpog Ta aplotePd, TOTE N LOPPN LIS APUOVIKNG
draTapayng siva
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YOLD= Yo cos (ot+kx),

nov mpokvmtel amo v (1) Balovrag -k otn Béon tov k.

Hapéderypa 2 AxtivoPforia Aéilep

To laser ( Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation) avaxaAdeOnke
KaTd o TEAN NG deKaeTiag Tov 1950. Atvel Katd Kovova opKETE LOVOYPMLOTIKN
axTivoPoAia, e TOAD KOAN KaTteLOBUVTIKOTNTO KOl EVIOTE PHEYAAN 1GYV. Yhpyovv
Aélep modukng kot Aélep ovveyovg Aettovpyiog. Ol maipol uropel va dapkoHv
axdpn kat fempto-seconds (10™°sec) 1y kat Aydtepo | H mpokidmrovsa 1oy0¢ siva
tpopaxtikn!!!

Ac d0obE TOLOTIKA TOV Unyaviopud Tapaymyng aktvoBoliog laser. Av oto pécov
gyovpe metOyEL pio avaotpoen tinbvouwmv, Egovue pia dieyepuévn katdotaon [>,
evd 1M Oepelelddng kotdotoon [i> givarl oyeddv adeia omd dropa. H avactpoen
mAnNBucpdv dev eivok KaTAoTAoT BEPLOSVVOIKNG 1GOPPOTING, KOl TPOKVTTEL OTAV O
10 HEGOV 610 omoio BEAovpe va TpokANOel | Katdotaom avastpoPng TANdvcudy
amoppo@d (avTAel ) 1oy0 pe €vo OPICUEVO UNYXOVIGUO, OTTMC T.Y. LE EPOPLOYN
NAEKTPIKOV TEGIOV KOl GUVETAYOUEVT NAEKTPIKT EKKEVMOOT. TNV KATAGTOON
avaoTpopns mAnBooudv évo TPoSTInTOV GOTOVIO KOTAAANANG cuyvotnTag, Ha
UTOPOVGE VO, TPOKOAEGEL GKOVOUAIGUO KOTOLYIGUOV OO ETAYDUEVA POTOVIA. TO,
omoia Bpickovrtal oda oe pdon. To apyikd vapyov Kopa Oa propovoe ( Ba pmopet)
va cuveyiletal va evioybetat, o€ TAATOC, €9 OGOV deV B VINPYAV ETKPATOVVTES
avTOyOVIGTIKOTL unyovicpol ( Omwg okédaoT)) Kot EpOcov 1) avacstpoen TAnducuady Ha
pumopovce va cuvtnpeital. Me ahdo Aoy, evépyela (MAEKTPIKT), XTLKT, OTTTIKY] KAT)
Bo UTopovGE VO AVTAEITE Y10 TV GLVTINPTON TNG AVAGTPOPNG, KOl GCUVETADGS [iol dEouN
Q®TOG Bo umopovace va e&dyetal petd v dtéhevon (pmTovinv) pésa amd To evepyo
HEGOV.

To A M 3k twv Aélep ivar TOAD piKpd OAAG 1] EMGTILOVIKES KO TEXVOAOYIKES
avaykeg To BEAovVY va yiver akoun pkpotepo. Etot, ta televtaio xpdvia £xovv
TPOKVYEL EQUPUOYES TNG UN-YPOLYUIKHS OTTIKHG LE TOVG AEYOUEVOLS OTLTUKOVG
TapapeTpkos tohavtmtéc (Optical parametric oscillators) . Ewvot duvatov tote o
ouvovaopog TV Aélep pe ta OPO va odnyncovv e 0k moAd pikpodTEpa amd eketva
nov Ba maipvape pe povo ta Aéleps. Amd v TpOOO0 QTN AVOUEVETOL VO,
en®EeANB0VV o1 TAETIKOW®ViES, HEAETN pOTTavoNg TePPAALOVTOC, OVOAVTIKY
wreia kabag kot 1 Pacwkn evokn ( [Ipdodog oty KPavtikn Ontikn).

Axtivofolio Aéilep vrapyel kol atn pOon o€ OPIoUEVO, POIVOUEVO, AGTPOPLOIKHG.

Ilpokdrrer omote Eyovue ovooTpopn TAnBvou@Y o€ 0PITUEVES EVEPYELOKES aTAOUES
Oeproovvopumv ovotnudtwy (amoxiion oo v katavourn Boltzmann Ogpuodvvopurng
1oopporiag). Etol, ge évo aépiro alwro oc mwicon 1/10 )¢ atuoopaipag, pio nAEKTpIKy
EKKEVWON O10PKELOG UIKPOTEPNS TV 10 nsec Uwopel va. IpoKOAECEL THY avaTTPOPN
TAnOvouwv wold evkoia. H uovy Loimwov teyvoloyikn amoitnon eivor vo, ayeoiolet
KOTAAANLO TPOPOOOTIKO NS TAlNS TV 12KV e ypovo avodov oe 10 nsec. Kotaiinio
oaxevo amivlnpiouov (spark-gap , o yvwoto urovli) umopet va fonOnoet atny
emitevln ¢ ToyElag avooov TS TAoHS aTo KOKAwuo Tov o, ailniemidpdon e to
Aetlep alawrtov. H tayéws uetofariiousvn taon Oo mpémel va dr000bel ( koua) uéoo amo
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Stimulated Emission

The word "laser" is an acronym for Light Amplification
o by Stimulated Emission of Radiation. The easiest laser
e B e R e R model to understand is the two level system. In a two

level system, the particles have only two availible
energy levels, separated by some energy difference which is typically referred to in
terms of the photon energy, hvy. These two levels are generally referred to as the
upper and lower laser states. When a particle in the upper state interacts with a photon
matching the energy separation of the levels, the particle may decay, emitting another
photon with the same phase and frequency as the incident photon. Thus we have
gotten two photons for the price of one. This process is known as stimulated emission.
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two

system
Yypo 4.4
Es
E>
——
Yypa 4.5

Population Inversion

A fundamental concept in lasers is the idea of a "population inversion”. A normal
thermal population in any material will have most of the particles in the ground state.
However, we would prefer to have most of the particles in the excited state so we can
get free photons through stimulated emission. Thus in a laser we strive to create a
"population inversion™ where most or all of the particles are in the excited state. This
is achieved by adding energy to the laser medium (usually from an electrical
discharge or an optical source such as another laser or a flashlamp); this process is
called pumping .

Gain

Another fundamental concept in lasers is the idea of gain, which is basically a short
way of referring to the "free" photons described earlier. Suppose we have just pumped
our laser medium so that all of the particles are in their excited state. One of those
particles now spontaneously decays back down to its ground state, emitting a photon
(hvo). This photon is of the right frequency to stimulate emission from another excited
state particle, which emits another photon which can stimulate another excited state
particle, and so on. (see the figure below).
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http://repairfag.ece.drexel.edu/sam/CORD/leot/course01 mod01/mod01-01.html
Stimulated emission:
http://repairfaq.ece.drexel.edu/sam/CORD/leot/course01_mod01/mod01-01.html#content_1.3

Hapaoderypa 3: Hiektpikoi Aapmtipes.

Avtol katd Kavova ditvouv Aevkd em¢ mov givor pio Loper] KOUATOG
(HAextpopayvmrikod koua). Qotdc0, VITapY)ovV Kot dALoL oL divouv mpaieg
LOVOYPOUOTIKES YPOUUUES TOL 0pATOV Kot TOV VIEPIDOOVS. Ot TEAELTAIEG UTOPOVV VO
QovoLV UOVO HEG® TOV POOPIGOV TOV TPOKOAOVV T.Y. G £VO, TETAGLOL.

Eto1, etvat evalapépov va mapatnpricove QovOLEVA e AAUTES TOV EXOVV
ATHOGPAIPIKO aépa. apatopévo (O&vyovo+Almto), 1 Yopdpyvpo.

Ot ypoppég mov Ba mapovpe pe Tov aépa, Ba eivar kuping tov alotov (omd 1W6vta
atop®V almtov, vt popinv aldntov, ovdétepa dropa almdtov). Ot aktivoBoAia Tov
0&uyOvoL HOAOVOTL VTTAPYEL Elvar Alyo O SVGKOAO va aviyBvevbet.

H mopatpnon pe pacpatdpeTpo g avktivofoiing Tov aépo Pmopel va pog
e&nynoet d1.popa PavOpEVH TTOL GLUPAIVOLY GTNV ATHOCEULPO TTOV EVD TO,
Bewpovpe avtovonta, e&nyodvron povo pe v Kopatixn ¢Hon 1ov o106, Ag
okePBovE QVTE TOPAKATO.

Hopadevypa 4 Ortikn axtivofolio (kbuata -pwtovia) amxo tnv
OTUOTPALPO. TV NUEPO, OALC, KL TH VOYTO.

Tnv nuépa, o nAakd e okeddleTol amd Hopta TG ATUOGPALPOS YDOPIS TIG
TEPLOCOTEPEG POPES Vo 0ALALEL TO uKog kKOpotoc. Etot, éyovpe okédaomn Tomov
Rayleigh.

Ta pépa Tov aépa yivovrar e&avaykasuévol ToAavimTés . Av 1o eEavaykalov aitio
etvar éva appovikd NAEKTPIKO TESI0 TG OPATNG TEPLOYNGS, TOTE 1 AVOT| TNG SLUPOPIKNG
eElomong ToAdvTmoNG 6T LOVIUN KATAGTAOT £ivor

q Ex(t)
X(t)= -=--m-m---

m(we’-0°)

H kivnon aut tov nlextpikdv optiov apov givar emtayvuvopevn, divet, 0nwg Ba
dovpe, aKTvoBoAdIEV 1GYD
-e <E4(t)>

Av tdpa Oe@pCOVLE POVOLEVO GTO OTTOOT0. Wp™>>®, TPOKVTTEL OTL

P = ot00. ©* = o100, /A4 (Noépog Zkéodaomng Pather) -
E&nynon tov urie ypauoros tov ovpovod. To pikpd pnkrn kOpotog okeddlovot
TEPLGGATEPO.


http://repairfaq.ece.drexel.edu/sam/CORD/leot/course01_mod01/mod01-01.html
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210 nMoPacitepa, 6tav Kortalovpe Tpog T AVGT|, HOVO To KOKKIVOL YPMLLOTO.
emlobv and Vv 1oyvpn okedaomn Pairel kol tdvouvy ot pdtior pog.

Hapaderypa 5 Ofpata Movowng

(Bproypap. Avagopa. Xaparauroc Xmvpiong MOYZIKH
AKOYZXTIKH)

O Ab6pdog Paket, to 1883 (1) , HeAeTdVTOG TOPAGITIKOVS GLUVTOVIGHOVS GE TVELGTA
opyava (pAoyEpeg KATT) Bedpmoe TIC GUVETELES TG TapaKATo e&lowong

X (1) K x (t) + (0224 sin ogt) X(t) =O.

Anhadn mpocébeae Evav aKOUN 0pO TOV TEPTYPAPEL Lio, NLUTOVIKY] (TAPAUETPIKY )
amOPAKPLVVGT HE cLXVOTNTA ). H avatépm eficmon mov £xetl aviicToya avaroyeg
eE10MGELG G PAVOLEVO TOV NAEKTPIKDOV EVOAOGOUEVOV KUKAOUATOV, GAAL Ko
GALEC GE QUIVOLEVO TNG UN YPOUUIKNG OTTTIKNG, OV SIvETaL £ oOV TOPAOEY L
KOHOTOC, AALG GOV Tapddety Lol VOGS TodavTtTh TOV UIOPEl Vo OAANAETVOPAGEL e
éva eEmTePIKO 0devov kbuo. Ta eavopeva Tov pmopei va mapotnpndody Kot o
EPAPLOYES EVOL EEPETIKA GULAVTIKAL.

2V mepInTmOoT d0TapodV TOV EKTEIVOVTOL GE AMEPLOPIOTOV UNKOVG HEGO, T
KMo KN KOHOTIKY e&lomon Tov PPRKOLE OTIG EYKAPGIES TAAAVIMGELS TNG YOPONG
e&axoAovBolv va Eyovv vomua.

Y& avtnv Vv nepintwon, N Avon g KKE givat tng popeng, f(x-ct) i f(x+ct) onmg
gbkoAa pmopeite va Befardoete pe aviwkaraotaon oty KKE.

Mia e1dtkn Avon avTimpocmmeVEL Lo NULTOVIKT 1| GUVNILTOVIKT] GLVAPTNOT TOL X-Ct,
OT™G Y. M

f= A cos (ax-act), 6mov 1 TapdueTpoc o Exel sloaybel dote To Oploua va. givat
KaBapog aptBpudc.

Mmopel 101€ 10 00 VoL givol 0 YVv®oTOC KOHOTIKOG aptBpog K, omote eneidn ke=o,
Exoovpe

f= A cos (kx-wt)

Mmopovpe va. ovopdcovpe TNV Kivion oot O¢ KOUOTIKY Kivnon, Kot yio pio
GUYKEKPLLEVT YPOVIKT GTLyur|, t=ty, £x€l TN LOPPT) TOL ZYNUATOC.
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f(X,to)

te’B

A

Xympa 4.6

To oynpa avtd mapiotdvel Eva arryuiotoro vog kvuotos. 'Eva onpeio B mov givan
de&1d Tov onpeiov A, ektedel TaAaVTOGELS (EYKAPGLES) 0ALA KaBLGTEPEL G TPOG TN
(@aon o€ oyéoel pe 10 A katd pio TosotnTa

@=(2n/A) (Xg-Xp) (2)
Av Aowmdv ot Béon X=X 1 TOAAVTOON TTEPLYpapeTar amo (XA ,t)= A c0S (kX4 -ot),
161€ 01N B€0M XB, N TOAGVI®OOTN B0 TEPTYPAPETOL OO

f(xg ,t)= A cos (kxa —ot -¢), 6mov T0 @ divetar amd ™ oyéon (2).

Kotoémy tovtov, pmopovpe vo opicovpe tn dtapopd @dong peta&d ovo onueiov
KOTO UMKOG TNG S1A300MG TOL KOLOTOG 7OV AmEXOVV amdeTaoT X, ¢ ¢=(2m/A)X. TO A
(mKog KopaTog) , opiletarl mg 1 amdcTacT HETAED dVO onueimv oV Exovv doPopd
@aong 2. [apevOetikd umropove va TOOUE TOG TO PUKOS KOUATOG EVOG KATAAANAL
TPOYLLOTOTOLOVUEVOV EMTEGOV NAEKTPOUAYVITIKOD KV LATOG YPNGLUEVEL Y10 TOV
OPIGUO TOV TPOTVTOV TOL EVOG HETPOVL (ONAAOT) TOVL OPIGLOD TNS LOVEAAG UNKOVC).

H 6mown afefardtmra oe avty| ) povdoa ukovg £xel tepdoTtio onpacio yo v
épevva otnv Emomun kot v teyvoloyia. Oa dovpe apydtepa, TS amd TOLG VOLOVES
¢ Kvpoatikng cvuvendyston (Oedpnpo e0povg {dvNg) e 6gv LTOPOVLE VO
TETVYOVE TEPAUATIKA ETITESO KOO pLe unoevikn afefoardotnta A 6T0 PUNKog
KOpaToC.

Otav 1 014600m T0L KOLOTOS YIVETOL TTPOG TOL APLETEPDL, TOTE TO TPOGTLO TOL
aAAGCel Yot n Taddvtoon oto X apyilel mpv and avtiv oto X=0. Etot, n mapévBeon
(ct-x) maprotave KOO OV 0dgvEL TPOG TaL €L, V@ 1 (Ct+X) avtioTolyel oe Ko
OV 00EVEL TPOGS TOL OLPVNTIKA X.

Taydtnro eaong Tov KOPATOS
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Yrdpyetl pio TopapeTpog mov pog AEEL TG KOTE TNV KUUOTIKY S1oTapoyr, 0l KOIAIOEG
N 01 KOpLEEG dradidovtar pe pia opiopévn ToyvLTNTO 6€ Eva aprovikd kopa. To
YOPOKTNPLOTIKO 0LTO TPOKVTTEL OV BEWPNGOVUE TS KATH TNV HETABOAN TV X Ko t
N yovia edong, ot-kx mapapével otabepn:

Apa, T0 d10popIKO 1600TOL LE UNOEV:

d(wt-kx)=0 —w/k = dx/dt =v,= pacin toydTnTo
Tovto gaiveTol TAPAGTATIKA KOl GTO O AVM GYNLLa, 0oL ival

V,=B'B/tg, 0mov ta onueia B’ kon B givar ekeiva and ta onoio mepvaet 1 idio gdon
HETA Ao YPOVIKO d1doTNua tep

Mopadeiypoto NUITOVIKOV KOPATOV

"Eva d16ompo mopdostypo approvikod KOHOTOS e KoBopiopévn oyxeddv amoivto
ouyvoTNTO (Kot Gpo PKOG KOHOTOC) Eivat EKEIVO OV HaG GTEAVOLV E101KOL dOpLPOPOL
OV Hog GTEAVOLV TN AeYOUEVT] GLYVOTNTO TTOL PacileTon GE LETATTOCELS ATOU®V
onmwg Katsiov (1] GAA®V TPOTEVOUEVOV ATOU®MV) TOV EKTEUTOVY UEGH OO ATOUIKES
O€0LEG £TOL MOTE TO KT KOLLOTOG TG GUYKEKPLULEVNG LETATTMONG VoL £XOVV TNV
pikpoTepn dvvary afefatdtnta. Ao TNV avTicTOL(N GLVOTNTO, EYOVUE TNV AEYOUEVT
oLVYvOTNTA TOL atouikod poioyiod (Atomic Clock).

Nopot d10omopds 6Te 00£VOVTO KOPATA

KdéBe appovikd kdua, et pia yapaxmpiotiky oxéon, o=Ff(k). Ze péco pe bavika
EMIOTIKEG 1010TNTEG, £KEIVO dNAAON TTOV IKaVOTOLEl TANP®G TNV KAAGIKT KU LLOTIKY|
elowon, elval

o=ot00. k= v, k

Ta 06gv0vTo KOPOTE VTOKOVOVY 6TNV 010 6YECT OLUCTOPAG NE TO. GTACLLY,
KONOTOS
Yy mepintmon meplodikng dtdtaéng icmv palov kot idov K elatnpiov, Bpédnke
WG Ol TPOTOL TAAAVTOGNG EXOVV GLYVOTITES TOV VITOKOVOLV GTI GYEOT)

Kn a
on=2 wosin ( ----- )

0oV
kn=nm/(N+1)a

H oyéon avt dev eaptdror amd 11 cLVOPLIKES CLVONKES AV KOl OPIGUEVES TUUES
10V Kk e€aptodvton and avtég. Molovott 1 oyéon daomopdg eivar idia 1060 ota,
oTAGIA OGO Kot 6To 00£VOVTO KOLOTO, , GTNV TEPITTMOT TV EAELOEP®VY K
e€OVOYKAGUEVOV TOAAVTMOGEMV, OAO TO, KIVOOLEVO LLEPT] £YOVV TNV 1010 PACT), EVOD
avTO OEV 1GYVEL Y10 00£VOVTO KOLLOTA, OT™G Bal dOVLLE.
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Iow e€iomon 1kavomTo0UV Ta 00£VOVTE KOPOTO GE Pio. cVVEYN JOPON;

Ozmpovpe €30 €YKAPOLO, KORATA. MTOPOOUEVA YPAYOVLLE TOV SEVTEPO VOLLO TOV
Nevtova yo eyKApo1eEg TOAUVIMGELG VOGS 6TOLXEIOD uNKoVg dX ¢ yopdng Kot nalag
pdX , 6mov p N ypapkn Tokvotnto. H kivnon avtod tov tufpotog dev e€aptdton
Ao TIC OPLOKEG GLVONKEG GTOL AKKpaL TNG XOPONG, OALA LdVo amd Vv thomn T kot 1o p.
Apa, propovpe va Bewproovpe Tmg 1 xopon| £xel drelpo punkos. Ipopavag, Oa
KataAnEovpe oty YvmoTi 1o and T1g TOAAVTAOGCELS Yopdng, Klaoikn Kootk
Eliowon ka1 cuvenmg dev ypetaletor vo Kavovuue Eova v amodeEn avtdL ToV
TOTOV.

Qc1000, 01 Aoelg TG e€lomwong otV TEPITTOOT 00ELOVIMV KLUATWV, B dovuE OTL
(xopig TumKd Vo StapEéPovy and TIg AVGELS OTIC TOANVTMGELS YOPNG) divouv Eueacn
o€ JPOPETIKEG EVvoleg. Mmopov e AOITOV VoL SOKIUAGOVE Gay AVOT) [io GLVAPTNON
™G HOpPTig
y= f(z-ct).

Avaxioon Kot 6140061 KVPATOV 6€ Y0poN Tov TapovoLdlel 000 meployéc pe
OLLQOPETIKT YPOUUNLIKY] TVKVOTNTO

Avagopéc:

http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/CN4Boundaries.pdf

Hapaderypa: AVo cOppOT LE OOPOPETIKES TLKVOTNTES GuvEVAOVOVTAL 6T0 X=0 . Eval
TPOGTINTOV KO

yi=Aisin(ot-kiX) 8106180pevo mpog ta. 6eE10 avakAGTOL Kot S10idETOL LEPIKMDG 6TO
x=0. No Bpeite T0 avakA®UEVO Kot S1001001EVO TAATOS GUVAPTIGN TOV
npoonintovtog mhdtovg Al

Avon
Yt
S — —
yi 777
]
P1
Yympa 4.7

To avaxidpevo kdpa oto givor X=0 givon yi=ASin(ot+k.X), eved 1o 5108180pEV0 givat
yt:AtSi n ((,l)t-ktX) .

Omov 10 Ar evOgYOLEVA VO ETVaL KO OpVNTIKO, OVTIOTOLYOV GE 180° aAdoyn eAaong
Katd TV avaxkiaor. H cuvoprlakéc ouvinkeg oto X=0 givar 6T n amopdkpouveon Y ko
N KAion 0y/OX givar cuveyeic.

Apa,

Yi =Yr tyi—> Ai =A +A

Ko

OX

i
|x=0 OX |x=0 0 X

x=0
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apa,
-klAi:klAr 'kZAt

ADVOVTOG TO COUGTNUO TOV dVO AVTOV EEICDGE®YV,

Ky -kz
JNEN—— A
ki +ko
2 kq
At: -------- A|
ky +ko

Av16 e€nyetl ko 1o "tivaypa mov mapatnpeital 6to eEAeVBEPO GKpo eVOC paoTiyiov,
OTMG POIVETOL GTO Ly O

/

Z]_ 22:O
Atyo mpv Vv avakioon x=0
A
.

XyMpo 4.8

Atyo petd v avaxkioon x=0
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Daiveton Tmwg Ay glvorl TpAyHOTL APVNTIKO OV TO HEGO 2 €lvoil TUKVATEPO OO TO LEGO
1, ko €161 £yovpe odAayn eaong 180 poipeg otnv avakioaon avt.

Eniong cvintOnke tdi n doknon 3) pe v onTiky yovia 6Tt 1 SNUovpyovevn
Eapvika "mpoegoyn" etvar Suvatdv va S1adideToL Kot TPOG TIG dVO KATELOVVOELC.
Znteitol vao.

OLEPEVVITETE TO POIVOUEVO ODTO.

Lecture 11 3 November 2005
-BifAoypagikég avapopég dtadiktoov:

http://online.physics.uiuc.edu/courses/phys498pom/Lecture Notes/Waves/PDF_Flles/Waves
2.pdf Physics of Music/Physics of Musical Instruments

Mpopinpa 4.6 Pain


http://online.physics.uiuc.edu/courses/phys498pom/Lecture_Notes/Waves/PDF_FIles/Waves_2.pdf
http://online.physics.uiuc.edu/courses/phys498pom/Lecture_Notes/Waves/PDF_FIles/Waves_2.pdf
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\O/

Yymua 4.9

Av &yovpe pia pala, m, avaueoa e 2 TUMUHOTO YOPO®V, TOTE 1| GLVONK Yo TV
optakn B€on avtn gtvar 6TL 1 S1Popd TV 6VO KATAKOPLPWOV CLVIGTOG®V, Aly0
aplotepd ko Atyo 6e&1d e palag, divet:

T 0w/oXiett - T OW/OXright = M 8 2y /6t
Me GAda Aoyl , ) Stopopd Twv dV0 KATAKOPOO®Y SLVALE®DY 160VTAL LE TNV Hala el
emtayvvon). ['ati n dtupopd twv KAicewv Kot Oyt to dBpotopa; AtoTt, av 1
KATOKOPLOT GLVIGTOGA TNG O0Vvaung de€id elvar 18iov Tpoonpov pe v
KOTOKOPLON GLVIGTAOGH TNG dSVVAUNG 0PLoTEPE (TEPIMTOON & GTO LYNUA), TOTE
TPOKVTEL TO COGTO AMOTEAEGLLO. ALPALPOVTAS TIG OVO KAoELS (e GALa AdyLa
TPOKVATEL TG 01 OVO GLVICTMOCEG TAPVOLY 1010 TPOCO OIS Oa EMPETE).
Avrtictoya, av 1 KATaKOpLEN GLVIGTOGA TNG OVvaung de€ld eivar avtiBetov
TPOGTILOV LE TNV KATAKOPLPT] GLVIGTOGCN TNG SVVAUNG aploTepd (tepintwon b oto
Zymua), tote mhd Tpémet ol dvo KAicEL va aparpedodv. Apa, To HETPO TNG
GUVOAIKTG dUVOAUNG TPOKVITEL OO TV APOIPEST] TOV HETPOV TOV KAICEWV Kol
noAramAactacpo eni to T. Tovto 1codvvaypel pe To va tpocBétape aryePpikd tig dvo
CUVICTAOGEG TOV OVVALE®V TTPOG TOL dEEIA KO T, aptoTePA NG Lalog.

Etot, av yi= Ay €@ on yo= Ay @@=
UTOPOVLLE VO, YPAWOVLLE Y10, TO GUVOALKO KV, 0plotepd TG Halog:
Y= Al ei(o)t-kx) + Bl ei(o)t+kx)

YVVeEnMG,

y1(x=0)=y2(x=0) (1), x

M ya(x=0) = T ( ByaldX - dyaldxX o (2)
Amd 116 (1) kot (2) mpokvdmrel

A+B1= A,
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Ko
-(02 M A, = ik (A2+A1-Bl)
av Topa, g=oM/(2pC)
io’M

"""" (A1+B1)=- 2B,

KT
Kot Ady® TOV 0pIGHOY TOV (,

-iQ(l'l'B]_/A]_ ): B.i/A;

Eniong,
AslA1 = 1+B1/A;
= 1/(1+iq)

MéOnpo 12°: 14-11-2005 Apyn

EEovayKaoUEVEC APUOVIKEC TOAAVTMOGELC HLAC TEVTOUEVIC YOPONC

Ed® xat apynv pog evolagépet n poviun katdotocn. Mmropodpe va pavtacholdpe o1t
10 éva, dKpo ™G, 6to L=0 givar axAdvnrto evd To dAL0 vpicTaTon £YKAPGIEG
TOAOVTOGELS LLE TVYOVGO KUKAIKY] cuyxvotnTa o Kot TAdtog B. YroBétovpe Aomdv oti
OTN HOVIUN KATAGTAGT] OAOL 01 TPOTOL i £Y0VV amocPecOel ko 1 Avon tvat g
HOPONG

y(x,t)=f(x) cosot (1)
OALG pE TIG aKOAoLOEG GLVONKESG
a) y(0,t)=B cosmt
B) y(L.H=0

AS OTOLTAGOVE TNV IKAVOTTOINGT TG KAOGIKNG KUUATIKNG e&lomong :

f“(x) coswt
= -(INV)* f(X) cosot
Apa, 10 f(x) B Tpémet va gtvar npTovIKn cuvAPTNOT TG LOPENS

f(x)= A sin (kx +c) (2)
ue A sin (kL +¢)=0, kL+c=mmn. Balovtog kot t cuvOfkn 610 X icov undév,
f(0)=A sin(c)=B

IMa v wavomoinom amod g (1) ko (2) ™ KAAGTKNG KOUOTIKNG e&lomong
TPOKVITEL
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A= e )
sin( mr-oL/Vv)

Kot

Y ()= oo sin ((ox/v)+c) coswmt
sin(mn — oL/v)

Apa, 1 amdKpIoT NG YopdNG otnv e€avayKaspuévn Kivnon tov evog dkpov g Oa
&xet €va TATog A mov Ba e€apTdrtot amd TV KUKAIKY] GUYVOTNTO (0 COUPMVO, LLE TNV
(1), diadn pmopet va TapovstdleTor cLVTOVIGUAS Yoo MV /L =® 1 yio

V= nV/(2L)=(n/2L) (T/p)*?

Me GAda Adyla, Tapatnpeitol GLVTOVIGUOS OTAV TOAXVTMOVOLLLE TO £VOL KPO TNG
YOPONG He TEepimov pia amd TIG PVOIKES GV VOTNTEG TNG. ToVTO £lvan KATWS TOpAd0E0
o0t o€ gketvn ) B€om Omov epapudlovpe v eavaykooévn TaAdvTmon, o
Empemne va Exovpe kat Evay KOpPo. Qotoc0, dev pumopel va vapyet ekel KOUPOG apov
&yovpue exel epappoyn eEavaykacpévns kivnong! I'paeucd, n Katactaon yo o Kovtd
OTO O, PUIVETOL GTO GO

ZyMuno 4.10
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To onuavtikd mov Ba mpémetl va Tpocéovpe oAl Kot va TpofAnuatiotodue eival
TG 0md TN oTLyUn Tov apyilovpe v e€avayKaoUEVT TOAAVTOOT), &V UTOPOVLE VO
dMoovE Gupeca 6To cOOTN OoM EVEPYELD EMOVIOVUE OAAQ TPETEL VAL TEPAGEL
apketog xpovos. Katd m didpreia avtod Tou ypdévov, Adym Tov TpI®dV mov
AVOTOPEVKT VTTAPYOLV, POIVOLV Ol PLGIKEG TAAAVIDGELS TOV GLOTNHLATOG KO
EMKPOTOVV 01 e&avayKkalovoeg cuyvotntes ( M T0 Pdoua Aw). Mropet kaveig va
HEAETNGEL V10T £VOC LOVOTKOG TOTAEL OTOTOMA T YOPOT| TOV TLAVOL (LLE TO GPLPAKL
T0V) 670 1/7 ToV OAMKOD pfKOVG TN hoTE Vo afifoet Ty dvodpeatov Hiyov 7" apuoviki
Ka1 oy vo. T evicyvoer! Tovto dev etvar acvupifacto pe v tponyoduevn culntnon
J1OTL 0 HOVGIKOG LE TOV TPOTO TOV £PAPUOLEL Evov LOVadIKO AU Kot Oyl pio
neplodiky dvvaun 6to onpeio mov sivar o kKOUBog Yo TNV 7" ApHOVIKY.

Eoavaykaopéves TOAAVTAOGELS EVOG YPOUUPIKOD GUOTIHRATOS I6MV pol®dv Kot
ehatnpiov (Ipopinpa 5.16 A.P. French)

yn+1=h cosmt

2yua 4.11

Avon:

Agyopaote Twg 6TN poviun katdotoot 0o eivar Y= Apcosmt. To Ay vmoBétovpe Tmg
0o pémet va ikavomotel TN oplaxn cuvOnkn oto X=0, aAld Kot 6to 0l dkpo, Kot
£0TM TMG

Ap=Csinap (2), pe mpocdropiotéa ta o ko C.

Aoyo xon g Yn+1=h cosot, Ba diver Tpopavag 1 EE. (2):
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An+1=h (3)
Kot amd v (2):
An+1=h = Csin {o [N+1]}, onore,

C=h/ sin{o [N+1]} (3)
AMAG KoL amd T SLVOULKT TOV GUGTHHOTOC, Yo 3 TVXOVCES dLAdOYIKEG LALES TOV
glvat:
Ap-1 + Ap+1
.................. =2 cosa
Ap
Ao avtv TPOoKHTTEL, 0TS €xovpE del
2 coso. = (-c02+20302)/0302
Ao a1V moipvovLE:

o=cos'[ 1- 0¥/wd’)] (4)

A6 v ékppaon (3), 6 cLVOLOCSUO pe TNV (4) PalvETaL TMG Y10 OPIGUEVES TYES TOV
o Ba &yovpe cuvtoviopd. Avtd Ba cvppaivel Otov To

cos [ 1- 0%/(2w?)] (N+1) = mzm, émov m=1,2,3,...(Bpeite TOGOVS GLVTOVIGHODC

EYovpe).
h

Yp= =mmmmmmmmmmmmmmeeeeemeeeeeeeeenen- sin { cos™'[ 1- ©%/(20¢°)] p}cosot
sin { cos'[ 1- ’/(200?)] [N+1]}

Mabnpa 14-11-2005 Télog



Madnpe 13° : 21-11-05 apyq
Hwg To kKOpo peTaPéper evépyera;

Kwvnukn evépyero Ey=1/2 Am uy2

Avvogurn evépyero: EEaptdton amd 10 TOC0 TEVTIAOVETOL 1) X0pd1| (£pY0 TapayOUEVO
Y10 TO TEVIOLLOL TNG YOPONG)

Esw= T (AL - AX)

AL

Ay

L

79 AX

ZyMua 4.12

Esn=T [(AXZ+Ay?* )2 - AX]  Ay<<Ax

Eso=T AX[(1+ (AY/AX)*)Y? -11= T AX (AY/AX)?/2= % T AX (Ay/AX )?
Telkd, ag vmoloyicovpe TNV oAMkn evépyeta g ndlog Am:

Eq=1/2 Am u,*+ % T AX (Ay/AX )* =

Vo W AX [(Ay/At)? + VA (Ay/AX )]

KOl 0G EPOPUOGOVLE TNV EKPPOCT OVTH GE EVO 0OEVOV OPUOVIKO KOO

7oL AOY® TG Y=Ym COS(KX-wt) yivetar



Eg=Y% wAX yn® [0+ v?k*] cos® (kx-wmt)

Apa, n evépyela atotyeiov palog AM=pAX Jdivetol amd TNV ©¢ Ave EKEPOoT Kot etvat
novto >= 0.

H Mon pog yua 1o Egy, g pélog Am eivon cuvdptnon tov X kot t. Mmopodpe va
OYEOLAGOVLLE GTIYUIOTVTIO GE 2 GUYKEKPIUEVESG OAANL STOPOPETIKEG YPOVIKES GTUYUES
v va dovpe Tov PpiokeTon ) evépyeta:

A4

ZyMpo 4.13

EvOero:
MNpwTonopei To EAANVIKO... XA0G
AnapaBiaoTn «XAaoTIKA KpunToypapnon>» dokiyaleral o€ dikTuo TNG ABRvag
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AnpATPENG ZuPpidng
Zxnpa 4.14 O enike®alng Tng opadag AnpnTpng ZuPpidng epyaleral oTnv neipapatikn diaTagn oTo
MavenioTnuio ABnvov
AORva

'Eva kpuntoypa@iko cUoTnua nou Petadidel dedopéva KpUBovVTAG Ta HEoa O XA0G
OOKINACTNKE Yia NpwTN Popd und NpaydaTikeG OUVONKEG O UNTPOMOAITIKO OiKTUO
onTIK®WV TNG ABAvac, oto nAaiclo eupwnaikol gpguvnTikoU NpoypapuaToc.

H €peuva, Nou NepIypa@ETaAl OTO £YKPITO NePIodikd Nature kal JAAIOTA €YIVE EEWPUAAO
oTto nepiodiko New Scientist, BaoileTal os £vav onTikd nopnd Aéilep, 0 oMNoiog eKNEUNEI
XAOTIKM akTIvoBoAia péoa oTnv onoia KwdikonolgiTal N Npo¢ YETAdoaon nAnpogopia.

ZTnv dAAn akpn TnNG oNTIKAG ivag, Hia NavopoloTUNn GUOKEUR avTioTpEPel Tn Siadikaaia
kal avaAhapBavel va diaxwpioel To XAog ano Tnv nAnpogopia, eEnyei oTo in.gr/news o
KadnynTng AnunTeNnG ZuBpidng Tou TuAMaTog MANPOQOPIKNG Kal TNAENIKOIVOVI®OV TOU
MavenioTnuiou ABNv@v, ENIKEQPAANG TNG opadac.

H deUTepn aQuTr CUOKEUN €ival oucIaaTIKa To KAEIBi yia TNV anoKpunToypaenaon, Kaéwg
n AsiToupyia Tng e§aptdaral anod Ta povadikd QUOIKA TNG XapakTnpIoTIKA. AkOua kal av
KAMOI0C WTAKOUCTNG KATAPEPVE VA UNOKAEWEI TN HETAdOON, XWPIG TO KAEISI TO HOVO
nou 6a pnopouoe va diaBaacel Ba rTav xdoc.

Av kal n TexvoAoyia auTn €ixe @avei unoaxopevn o€ BewpnTikO €Ningdo, To neipapa
oTnv ABrva eniBeBalwvel yia NnpwTn gopd OTI gival duvaTtn n epappoyn Tng os
EUNOPIKA JIKTUA OMNTIKWV IVQOV.

H peradoon €yive gTo PNTPONOAITIKO SiKTUO OMNTIKWV IVWV TNG «ATTIKEG TNAENIKOIVWVIEG
AE». To onua &skivnoe and To EpyacTrplo TwV €PEUVNTOV oTnV MavenioTnUIoUnoAn
Zwypdagou kal kaTeAn&e naAi ekei €xovrag diavuoel ouvoAikn anooTtaon 120
XIANIOPETPWV.

XdaoTikOG TAAAVT®WTAG

Ta A&ilep, nou xpnaoiponoloUvTal WG ONTIKOI MOUMOI OTIGC TNAENIKOIVWVIEG, KAVOVIKA
gival appovikoi TaAavTwTeG, dnNAadn Napayouv €va CUPPWVO, HOVOXPWHATIKO
NAEKTpOUAYVNTIKO KUUA.

Katw ano kataAAnAeg €101KEG oUVONKEG, To AEIlep MNopeEi va yivel aoTaBeg kai va
HETATPANEl 0€ XAOTIKO TAAQVTWTN, O OMNoioG Napayel NAEKTPOUAYVNTIK akTIvoBoAia
HeyaAou @aopaTikoU elpouc.

2TnVv TEAEUTAIA €peuva ol ENIOTHKOVEG HNdpeoav va KpUWouv TNV nAnpogopia yéoa os
auTn TNV XaoTikr TaAavTwaon, a&lonolmvTag éva noAU pikpo, duadIakpITo TUNHA Tou
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(AaopaTodg Tne.

Ta dedopéva dev XAvovTal, Kabwg To XA0G EPNEPIEXEl opydvwaon Kal dev gival 80puBoc.
To Aéilep-0£KTNG avTIoTpEPEl TN d1adikagia Kal €Tl 0 NApaAnNTNG Tou UNvUPAaTog
MNopEi va apalpécel To XAOC anod To CNUa Kal va avakTAoel TNV apxIKr nAnpogopia.

To TeAeuTaio neipapa £dei&e OTI n dIATAEN €ival ANOTEAEOUATIKN OTNV A&I6MIOTN
HeTAdoon dedopévwy PeE TaxUTNTES Ewe Kal 2,4 gigabit/sec.

«Ta anoTeAéopata pag dgixvouv OTI NAnpogopia unopei va peradobei og uwnholg
pUBHOUC XPNOIMONOIMVTAG VIETEPHIVIOTIKO XA0C» avagEpel N dNUOCiguan, HE NPWTO
ouyypagéa Tov unowneio diddktopa AndoToAo Apyupn.

Endpevo BAua Twv gpeuvnTwyV €ival va avantuEouv oAOKANPWHEVA PWTOVIKA
KUKA@UATA XAOTIKNG KpunToypdgnaong, dnAadn va eVvowPaTwoouV TNV TEXVoOAoyid OTIG
OUOKEUEC TNG BACIKNG UNodoung Tou AladikTuou.

news.in.gr

ErioTriun - TexvoAoyia: MepioodTePEC EIONTEIC

MaéaOnpa 21-11-05 téhog


http://www.in.gr/news/category.asp?lngDtrID=252
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Kepdooro 5
EsxoAAgAioc Kppatorv

Madnpa 14° : 22-11-05 apyn Lecture 9 Modern Optics
Eroiiniio Koparov

Avo KOpaTO TOV 00£VOVV TPOG TV 1010 KatevBVVOT GE £val 10UVIKO EAACTIKO HEGO,
KOVOTolohv TV apyr ¢ vépbeong, omiadn av yi(X,t) kot y2(X,t) eivor ta 600
Kopata otn Béom X Kot xpovo t, T0TE T0 GLVOAMKO AMOTELEG LA TNG Opdong TV Oa
etvau:

yOX(X!t): yl(X!t) + yz(X,t)

To arotéleoua avto mpémel va to deybodue e kamoio 600N eXPOAALNS, TOV APOPE. TEPITTWOELS OTOD
OTO. KOULOTIKG, (QOIVOUEVO, DTELTEPYOVTOL UN] YPOUUIKES COUTEPLPOPES. L20TOC0, TNV EVOIOPEPOVTO. OVTH
TEPITTON JEV TPOKEITOL VO, TH GOLHTHOOVLE OTO. TAOLGIO AVTOD TOV UABHUATOG.

1oete y10. wapdoeryua arnv avagpopa Klein-Gordon

2V TEPINTOOT APHOVIKOV KUUAT®V UTOPOVUE VO S1OKPIVOLLLE OPKETEG
VROTEPINTAOGELG TOV KABLGTOVV TNV OAN GLLNTNON APKETE EVOLAPEPOVTOL.
A) Ta dvo kdpato Exovv 010 KUKAIKN cuyvotTnTa

B) Ta 600 xopata £€govv SopopETIKY GLYVOTNTA

I') Awagpopetikd Mnkn kopotog

A) Exovv dtopopetikd mAdt

E) Awpoeptikég otabepéc phong

2T) Awpopetikég KatevBouvoelg

Ag mhpove TNV TEPIMTOGCT ULPOPETIKAOV GTAOEPDOV PACNC:
V1= Ym SiN(KX-ot+@; ) kot Yo= Y Sin(kx-ot+e; )
Tore,

yOK(X!t): yl(X!t)+y2(X1t)
Kot M avdAvon oto t=0 diveu:

=2 yYmsin (kKX + --------- ) cos ( ---------- )
Av opicovpe ,

AQ = ¢1-92
Ko
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2
TOTE
_ Ao
Yor = 2 Ym Sin (kX + ¢ ) cos ( ---------- )
2

[Towo eivat To GVVIGTAPEVO 0dEVOV KO,

[Tpoxvmter ehkoAa:

Yor. = 2 Yim Sin (kx-ot + ¢ ) €S ( ---------- )

Mmropovpue €161 va enekteivovpe v culntnon otav Exovpe ToAAL KOUOTO LLE
otabepég PAoNS, P1, P2, ...ON. TNV TEPITTOGCT OOV O PAGELS SOPEPOVY UETAED TMV
Katd pio otafepd ToGATNTA, TOTE EIVOL JVVATOV VO EXOVE U0 AVOAVTIKY EKQPOON:
AVOAVTIKTY €KQpaoT UTOPEL VO TPOKVYEL, OKOUT KOL GE TEPIMTOOT GOV TNV
TPOTYOVLEVT, OAAGL LUE TO TAGTY TOV KUUATOV SLOPKDS EAATTOOUEVA 0TS GTNV
nepintwon Tov LvpPoropétpov Fabry-Perot (mpotewvopevo 0<pa mpog
mopovciacn).

YIIEPOEXZH ITEPIOAIKQN KINHZEQN

Ed®, propovpe va okepbolpe g Evag tataviotig nepikég eopég doveiton omd
EnoaAMnAio mepiocotépwv g piog deyépcemv (dNAadn ektport®dv amd T 0éon
16oppomiag). Av,m.y., EYOvuE Eva coua, Lalag M, Tov d&xeTal Tig dSuvapels (ot
ypovikn otiyun t), Fi,F2,F3  éto1 dote ol amopaxpiveelg va gival
avtiotouyo,
y1(X)= A cos (ot+6p), y2(X)= A cos (wt+0p+3d), kot
y3(X)= A cos (ot+0p125), avtiotorya, pe & pia otabepd dtapopd edong,

toTE glvan pavepd TmG 0 TOAaVT®MTNG Ba KAvVEL piot GUVOAIKY| Kiviiomn TTov e T
YPNOM TG HYodIkng avamopdctacng Oa sivor

7= 21+22+23= A {exp [ j( ot+0p)] + exp [ j( ot+0p1+d)] +exp [ J( ot+0p+23)] }

=Aexp[J( ot+b)] [1+exp (j3) +exp (2)5) ]
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1-exp (30)
= Aexp [j( ot+0g)] ------------=-=-m=-=---

H ovvéyeia neprypdoetar otn oegAida 31 tov Pain, divet d¢ to

sin(24/2)
=Aexp[j( ot+bg+[26/2])] ------------ =Aexp [j( ot+0+[26/2]) ]2c0s(6/2)
sin(6/2)

TelMkd, pmopov e Vo TAPOVUE TO TPAYUATIKO LEPOG TNG EKPPOONG VTG

X(t)=re (z)= A cos (ot+0y + &) 2 cos(6/2)

210 pdOnpo avtd £ytve 0 VITOAOYIGUOG NG EmAAANAiog N To TAN00g KLUATOV TOV
00€VOVV TPOG TNV 10100 KaTtevBuvoT, Kot £xovv otabepn dapopd eacomNg 10 Kabéva
amd 10 ENOUEVO, EVO OAa £Y0LV TO 1010 TAATOG:

Enaliniio n atA®OV 0PROVIKAOV TOAAVTOGEWY.

AC VTOAOYIGOVLE TO OMOTEAEGUA TG EMAAANAOC N OTADV CPUOVIKDV TOAVTIOCEDV 1010V
TAATOVG aAAG e oTafePEG SO0 IKES d1OPOPES PACELC.

Oa £yovpe, COLPOVA LE TNV OPYN TNG ETOAANAILNG,

X= 0 cosmt
+ acos ( ot+ d) + a cos( ot +2d) +... acos [ ot+ (n-1)d]

AV TOpO KAVOLUE YPNOT YOSIKOV EKOETIKOV GUVAPTNCEWDY
x=Re [0 (¢ ™ + g @) 4 gl @20 L gi for(nDily

To aBpotopo avtd gvKoA divel

. . ) _ . 1- ei nd . ein8/2(e-in6/2 _e-in6/2)
x=a Re el ot {1+ el6 + 616 +  + e'(n'l)B} =g Re el ot — o Re el ot~
1+ ei nd ei8/2(e-i5/2 _e-i8/2)
) sin nd/2
=q el{mt+[(n—1)/2]6} _______________
sin 0/2

Ta ntapondve Ppiokovv epapproyés oy “moAlamin] GuUPoAR” (emoTnHOVIKA
OpYOVO, CLGTNHOTO KEPOLMDV TOV GLAAEYOLV GE QAGT] KAT).
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Ewdwn| mepintmon elvan eketvn tov 600 anydv o @don 1 cupPforn mov opeiletor og
£V0L LOVOYPOLOTIKO KU KoL TEPVAEL A0 0VO CYIGUEC.

Tote ehKkoAa TPOKVTTEL 1) GYEOT

Tote givan
=l =4a®, av cos® ( 8/2)=1
otav dnAaodn sivort

d@/R) =0, +-\, ....+-2m\

MaOnpo 22-11-05 téhog

Madnpe 15° : 24-11-05 Apyn

Eywe meprypagn g emarliniiog 2 appoviK@v KOPAToOv iong KukA. XZvyvotntog
K01 O10.QOPETIKOV TAATOVG.

Avagopég:

- http://ocw.mit.edu/NR/rdonlyres/Electrical-Engineering-and-Computer-Science/6-013Electromagnetics-
and-ApplicationsFall2002/71E96EAE-609D-4F69-B1EC-751EFE477610/0/Lecture06.pdf

- http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/CN9Beats.pdf

- parent cite: http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/

- Awasmopa: http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/CN18Dispersion.pdf
- Cornell: http://lwww.physics.cornell.edu/p214/Superposition.pdf

Opadkn TayvTnTe

Ag dovpe Tt svpPaivel dtav 600 1| TEPIGGHTEPA APLOVIKE KOLOTH GUVAVTMVTOL KO
Exovpe v cuvépyeld Tov. To amotéleoua TPoKOTTTEL EOKOAN YPNGILOTOIDOVTOG TOV
TPLYOVOUETPIKO TVTO:

«SINA + sinBy:

Y(X,1)=Ym sin(kx-ot) sin (Ak X — Ao t)

H nepidrrovsa tov cuvictapuevov kKOpatog Letafaiietor apyd , Kot yopoktnpiletol
oo o OTL glva €va kOpa oV EYEL TOLTNTO SLAOOCNG TG PACNG iom L

Aw/Ak

Avt) givar yvoot og ToydTnTo TG OpLddags.

Ta kopoTide pkpod PRKOVG KOUATOG 00£VOVV LE TaYDTNTO w/k.
H oyéon vg= Aw/Ak=dw/dK 1oydet kot yio Todpovg KVUATOV 0TOWGINTOTE HOPOTG,
Kol £TGL Y10, TOV TPOGOOPIGHUE TNG OUAOTKNG TayOTNnTa Ypetdletor va yvmpilovpe


http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/CN9Beats.pdf
http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/
http://hep.ph.liv.ac.uk/~hutchcroft/Phys258/CN18Dispersion.pdf
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oyéon daomopdc, @=m(K) , kot omd TNV TapaydYIoN TNG 0ol MG Tpog K Tpokvmtel
N Vg 7o pio meployn Kupatikev opfumv gvpoug AK.

Eywe n meprypaen emadiniiog N 1o mAn00¢ kopdtmv icov TAATOVGS, Kol GUYVOTATOV
OV KOAVTTTOUV éva €0pog A, e Prua, dw= Am/N, pe akpaieg TILES M1 Kot M).

[Teprypdonke T0 Bedpnpa ebpovg {dvng.
Eywav 2 aoxnoeic amd 4° Keg. Tov Pain, dhl. 4.15 kai 4.16.

Avag@opég
1. The effect of digitisation on the signal-to-noise ratio of a pulsed radio
signal
M. L. A. Kouwenhoven® - J. L. L. Voite®

(http://aanda.u-strasbg.fr:2002/papers/aa/full/2001/41/aah3011/aah3011.html)

MaOnpo 24-11-05 Térog

MaOnpo 16°: 28 -11-05 Apyn
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KegpoAoo 6
HAextpouoyvytiks Kouoro

Eywe g160y0Y1] 6T0 NAEKTPORAYVITIKA KOPOTA

(Enueioon oo S1adikTvO):

Maxwell's Equations in empty space (free of charges and currents) are:
Gauss's Law for Electricity

J. E e d A=0 (evvoodue keioté olokiipwua tavrod oty covéyein)

Gauss's Law for Magnetism:

I B e dA=0 (ewoodue kAeloto oloxlipwuan)

Faraday's Law of Induction

JEeds = —doy it
Ampere's Law

_[B e ds = poeo dde /dt

According to Faraday's Law changing magnetic fields make electric fields and
according to Ampere's Law changing electric fields make magnetic fields. This is the
essence of the propagation of electromagnetic waves. The fields produce each other as
they change in space and time. All the properties of EM waves listed above can be
explained by applying Maxwell's Equations.

AoKnon:

Example 5: Sunlight strikes earth with an average intensity of 1400W/mz. Find the
peak electric

and magnetic fields.

The intensity of EM waves is, | = Em?/2p10C

= Em= (2pocl)¥? = 1060 vim.

The ratio of the peak fields gives, Em=cBm = Bm=Em/c

=3.53uT.

Example 6: Find the total power radiated by the sun.

There are 1400W/m: landing on the earth which is 1.50x10 'm away. Since the sun
radiates EM waves uniformly in all directions this intensity will be the same over the
surface area of a sphere that is 1.50x10" m away.

Using the definition of power and the definition of intensity, | = dU/Adt = P/A

= P/4nr®.



Solving for the power, P = 14nrh? = (1400)(47)(1.50x1011 ) %= 3.96x10%° W.

Ocwpia Potoc (Khaokn)

e kG0e onuelo oTOV KEVO YMDPO, 1| NAEKTPOLAYVNTIKY KATAGTACT] TOV KEVOD
neptypaeetal amd ovo davocpata E ko H.

O ypovikéc e€opTnoels ivat
oH
VxE =- Ho—
ot

oE
Vx H =- E—
ot

Evo o1 yopikég eoptnoetg Oa ivor

89

VeH=0
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Ag mhpovpe ToV GTPOPIMGUO EKAGTOV HEAOVG TNV TPDOTT EEICMOGEMV OVTMV
KOl TNV (POVIKN TAPAYMYO TNG OEVTEPTG

Eneon eivon Opog

VX(VX)=V(Ve)-V° ()

Kot apoa,

O Romer pétpnoe v todtnTo Tov emTog He TV Porfeia Tov ekielyeny Tov
dopvedpwv Tov Al to 1676. H oyéon awtn elvat yio dtavocpata. Apydtepa Ha
TPOKVTEL OTL LOVO EYKAPGLO KOULATO VITAPYOVV.

O Mikeloov pe 10 mepipnuo meipapa tov anédelée v oTafepdTnTo TG TOYVTNTOG
TOV PMTOC GE OTOLOONTOTE AOPOUVELOKO GUGTNLLOL OVOPOPAC.

V Ing

‘

Eav n taydmra kbpotog dAiale Aoym ¢ mapovsiog tng toyvtntog V
™G YNG, TOTE AV oTPEPALE TNV GLOKELT Kotd 90 HoipES, TO OMOTEAECLO T® KPOGCHV



ocvopuporng Ba petafdaiieto. Tétola petafoArr dev mapatnprOnke. Etol, katappiednie
N Wéa Tov “ubépa’.

Ta Hiektpoporyvntikd KOUATO IKOVOTOL00V TV €101KT Bempio TG OYETIKOTNTOG (G
TPOG TOLG KAVOVEG LeTacyNaTIoro Tov E ko B og d1dpopa adpaveiokd cuothpato

Anodetevietar At- At = -(1/c) (di+dy) (v/c?)
Me (d1+d,)= 300 ekarostopetpo, (vZ/c?)= 10%, 1 Swpopd ypovov eivon 10 8sec.
Apa, c(At’- At) =30 nm.

H axpifeia Tov mepdpatoc MikeAcov-Mopiet ntav 3 @opéc kaAdTepn amd avTo.

(KegpdAaio 11 otov Jackson , Classical Electrodynamics)

Hextpouoyvntike Kouazo,

9 1 H e&iomon tov Dapavtél vTd OAOKANP®TIKY LopeT| efvat

j{ do

= Cp— (1)
dt

A T 1;1//(1:(

e

e

v

-~ —

cdt

Ac e@apUOGOLLE OTNV KAELOTT OloKEKKOUEVT dtadpoun T oxéon (1).
To xopa davdel og ypodvo dt ddotnua cdt
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Apa, avto gupadd drakekopévov opboymviov gival

acdt,
t01E M petaforn pong, d® = B (acdt) . Zuvendg — dd/dt= Bac koim e&icwon
(1) dtver

J{ Edl=-Bac

To mpwto okéhog mpokvmtel 6Tt eivan ico pe E a, pia kot oto e fe 1o niextpucd
nedio etvar undév apov To Kopa dev Exel pBacel axkopa. Apa, E =cB amnd to vopo
Dapavtél

Agilete 0T T HiekTpopayvntika kvpota givol EYKapoLa
Eivar

div B =0 xou rot E =-p ------- 2)
Bewpovpe TOPO Eva KOO oL dtdideTon oTov dEova z, Kot £6TM OTL SIHAEYOVLE VO

etvar mévo otov GEova x 1o ddvuopa tov E. Apov drec ot mapdymyot tov E ¢ mpog
X Koy gtvon unoév, apa 0nwg gaiveton omd v (2), Oa eivon

O H;
=0 &
0z
OH;
-—- =0
ot

Apa, elvar 6tabepég o1 suvicT®oeg H; kol GuVEn®G dev LILAPYEL SIOUNKES KOO
[Mapopowa mpokdmel 611 T0 E; €ivan otabepd (Acitete 10).

Av ekdéEovpe v taldvtoon tov E va givarl katd v 61e08vvon tov dEova x, T0TE
amo v (1) mpokdmnrel

2> OE
Evon curl H =g ------




>

> O0E 0
e = e Hy (3)
ot 0z

Eme1dn] opog

82

ot oz

ms (3),

0?2 0 OB,
_M _______ Hy e il - 0
ot? ot oz
o OE, & Hy
€-mmmm mmmmm T - mmeemee
0z ot 0z
& Hy &* Hy
----- = MS [y ———
0z° ot?

Evtacn niekTpopayvntik@v kopdatov- Atdvospo Poynting

Etvar yvootdv 611 1] TuKVOTNTA EVEPYELAG Y10 OTATIKO 1) LETOPAAAOEVO
nAekTpopoyvnTikd medio diveton amd:

[Mukvoémta evépysloc= € E%/2 + Bz/2uo
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Yuvenmg, av Bempnoovpe pio empdaveia epPfadov A, kdbetn mpog ™ d1ddoon vog
NAEKTPOUOYVITIKOD KUUOTOC, 1) EVEPYELD TTOV Ba TEPLEXETAL OE £VOL GTOLYEIO UKOVG
AZ xotd pnKog g d1ddoong Tov KOpatog Ba etvat:

W(z,t) = A Az (& E4/2 + B%2u0)

Yuvenmg, 1 £viaomn ¢ aktvofoliog, opilopevn og (1/A) ow/ot
Oa elvon yio emineda kKOpaTo 0dgvOVTA Kotd Tov dova Z

ow/ot=A Az ( & Ex OEJ/ot + By 0By/ot/po) (1)

Kot Kavovtag ypnon tov 2 eEiocmoswv tov Maxwell yo erineda kduata 6to Kevod:
(1/c?) GE,/ot= - 0By/0z wav OBy/ot=- OE,/ 0z

npokvmtel omd v (1)

OW/Bt = - A AZ (g0 Bx 0By/dz + (1/pt0 )By OB,/ 82 )

- (A AzZ/po) 8 (ExBy )/oz
= (Avanrt. Taylor g 0 (ExBy )/0z ) =
(ExBy )2+Az - (ExBy )z

(1/A) 0w/t = Sy(Z,1)- Szeaz (2,0),

Omov
S:(z,t)= (1/po) (E X B),

Me dAda Aoy, 0 puOBUOS LeTOBOANG TNG EVEPYELNG GE Eva GTOXELDON OYKO AAZ ,
oovTaL PE TNV dapopd Sy(Z,1)- Sz4az (2,1), SNAad1| T dopopd TV dVo pomdv
EVEPYELOG OTO aPLoTEPO KO TO OeET LEPOG TOV OYKOV (OEOOUEVOL TTMG EV £XOVUE POT
eVEPYELNG TTPOG TaL TTAV® — KAT®). H mocodtta S;(z,t) Oa mpémet va mapiotdvel tov
ottypiaio puOud porg evépyelag otny kotevovvon +z , avd povdda empaveiog o
Béom z 1 ypovikn otryun t.

O opiopdg Tov dravdcpratog S; dev mepropiletar oty katevbuvon z. To dbvoopo S
gival yvomoté g diavvope Poynting.

Hopadciypoto Hhoktpopayvnrik@v Kvpdtov

*  Padopovikd kopota AM kot FM  (tepihappdavovron kot orjpata TV)
* Links emkowvmviog Kivntdv tThAe@hvVov
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*  Mikpoxdpora

*  YnépuOpn aktivoPforia

« Qog

*  Axrtivec X

*  Axtiveg Gamma

* AxtivoPolrio laserWhat

» Laser tomov Free Electron Laser

Xpnoeiwg Hiextpopayvnrikov Kopdtov

—  ZVOTNUOTO ETKOWVOVIDV
*  Pavtdp
*  Maoyseipepa (ue microwaves)
e Totpwkn amekovion (X rays)
*  “Nvytepwn 6paon” (infrared)
» Aotpovopia (radio, pwave, IR, visible, UV, gamma)

Tpomor rapaywyns Hiektpopayvnrik@v Kopdarov

A&ilel Tov KOTO VoL avapEPOVLLE £VOL TOTTO NAEKTPOLLOYVITIKOD KOUOTOS, EVIEAMG
LLOVOYPOUATIKOV, YVmoTtd o laser.

Y0vOeT OVTIGTOG OUNAEKTPIKOV GE NMAEKTPORAYVI|TIKG KONOTO,

Ao ™ oyéon

O Hy 0 Ex 0 E;
-l’l‘ ———— R -
ot 0z OX
OV OVTIKOTOGTHGOVUE TNV ADGT apoviKoD KOUOTOG

21




Kot

Hy=Ho npt ----- (vt-2)

omov

TOTE TPOKVTTEL, av ovohoylsBovpe kot T oxéon o?=1/(ue)

'HVHy:' Ex,

>
w2 Hy=e"® Ex, ke 10 B/ Hy=(we "= (o /60)*=376,7 @

96

HlektpopoyvnTikd KOpotae 6€ £va pEGO PE Uy @yludTnTd , G,
o1d@opng TOv UNdEVOC.

Av Eegxwvnoovpe and t devtepn e€icmon tov Ma&yovel

oD
VxH=— +] Q)
ot
KOl TOPAY®YIGOVUE G TPOG TOV XPOVO Kot Ta OVO LEAN NG, Oa TpoKvYEL, av
Aafovpe veoyn 6t pod / ot = po(cE/ ot)

(Y10 emimedo KOO TOL SLOOIOETOL KATA TOV AEOVO TMV Z, ILE NAEKTPIKO TTESTO KOTA
oV GEOVa TMV X)

P El0z2=pe P Exl ot + po 0E. ot (2)
H anddei&n propel va yivel av ypayoupe v x cuvictdca g EE. (1) og

padi pe v
-u oHy/ot= OEy/oz (amd v

V X E = -pd Hiét
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Apa, 1 TOpOVGIK TOV PELHOTOC AYWYOTNTOS TPOCHETEL TNV KVUATIKY| EElcmON
évav 6po dtdryvong Ko £yel dtootdoelg L°T .

[Tod eiva 1 cvumeplpopd VOC EMMEOOV NAEKTPOLOYVNTIKOD KOLOTOG TOL OTTOI0V
T0 NAEKTPIKO TEDI0 PpiokeTal TAVD GTOV AEOVA TOV X;

Av E,= E(z) e
Tote maipvoovpe omd v €€. (2), av didEovue Yo omAdTTa TO (2)
O* Eyl 0z -(l opo -mzua) E,=0
Ovoudalovrog ,
2_ 2

Y=1 0OUc -0 UE, EXOVUE
82 Ex / 62 2 = 'YZ EX:0
H Aoon e eivan, E,=Eq e e (1)
210 y mailel ev yével poAo, TOGO TO L KOl 6 OGO KO TO .
Ee1dn] to v eivon pryadikd, av 0écovpe y=a+Pi, mpokvdmtel EdKOAN OTL
vy évav aywyo, (€ =0), o? -p%=0, y*= i OuUc , af=cop/2,

KaOdg emiong

o=p= (G(nu/z)l/ 2,

Apa,

y=(1+) (cow?2)"

kot Aoyw g EE. (1),

Ex=Eo exp[ -( coou/Z)l’Z z] exp {i[ot- (G(D},l/z)llz 4

[Tapatnpovpe Tmg To NAeKTPKO medio petdveTon ekBeTIKA PE TO Z, ONAOON LE TO
BaBog deicdvong otov aymyd evd goivetol va dloTnpeiTol Kot 1 Loer| TV
00£0OVTOG KOUHOTOG ¢ £vol Bdfog Tov 10 TAATOC TOL TTediov givar apenTéo.
Ovoualoupe “emdeppkd Badoc” to ko , 6=( 2/(50)]4)”2

ONAaOTN TO UKOG GTO OTTO10 TO TAOTOG TOV NAEKTPIKOV TESIOL EAATTMOVETOL GTO 1/€

NG APYIKNAG TIUAG.

[Mopdoetypa epappoyng tov dtovoouatog Poynting

To ywopevo E x H éyet pérpo Ex Hy xar d1evbvvon z. O dactdoeg tov tvar g
W m?.To eEmtepkd avto yvopevo, E x H , Aéyeton dtvuopa Poynting. Metpdiet
TN PON EVEPYELNG AV LOVADX YPOVOL Kol LOVADX ETPOAVELNG.

Hog peraparieTon 1 0100100peVY EvTaon akTivoforiog pe 10
Badog z;
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IMicon Axtivofoiriog kar Metagopa Opung
Otav HM xopata amoppo@dvtol amd pio emdveld, oyt Lovo evamobETouy evépyela,
AL TOVTOYPOVA LETOPEPOVV GTNV EMLPAVELD KOL OPUT.

p=Ulc

e

—
|~

To oyfua, Thve, deiyvel g mov méetel kdbeta oty empdvela A. H migon 1codrtan
ue

p=Ulc (1)

, 0mov U 1 evépyeta tov kOpatog. 211 cvvéyela, avieTonilovpe to 0Epa og eENG:
Oewpolpie, OTMG Kol GTNV UNYAVIKY|, TOg 1 wieon toovtal pe p=F/A, evd n dvvaun F
dtvetor amod Vv YpoviKn TopdymYo TG LETAPOANG TNG OPUNG:

F=dp/dt (2)

Kot Aoym e (1):
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p=dU/ (A cdt)= I/c *Tlieon axtivoPolriog Yo TAfpn anoppdenon™ (3)
[Ma oMK®G avakA®peVa KOUATO, 1) LETAPOPE OpUNG Kol 1 TEoT akTivoBoiiag
dumhactdlovtal Omwg cupuPaivel Kot pe TEAEIMS OVOKADUEVO GMLOTAL.

Kegpdooro 7
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Jwxosopo

Awadoon Hiektpopayvnrikov Kopdrtov péca oty vin-Awucmopad

Ta wepdpato amrokaivyoy 6Tt ot ToYLTNTES S1AS00NG TOV HEGH oTNV VAN gival
OLoPOPETIKEG amd ekelvn pésa 6to keEVO. OTaV TO NAEKTPOLLOYVITIKO KOO
drdideton péoa oty VAN , akdpa Kot dv dev vtdpyovv eredbepa poptia,
EMAYOVTOL OPIOUEVO, POPTIO Ko PEOLLATA GTNV VAN O ATOTEAEGLLO TG TOAMONG
KOL LOYVITIONG TOV LEGOL OO TO NAEKTPOLAYVNTIKO KOpA. [t opoyevég kot
1GOTPOTO UECO, OTOOEIKVIETAL 1) OYECT)

v=1/(ep)"?

O Adyog n=c/v, 6mov ¢ N TaxdTNTO TOL POTOC 6T0 KEVO opileTar g “deikTng
OB aoNG TOV HEGOL GTO PNKOG KOHOTOG TNG akTvoPoAing Tov Bempolpe”.
Evkola mpokdmtel n oyéon

n= 1/ [( ep) /(g0 1o )1**
= (& lflr) He

OOV & KOl Ly 1) GXETIKN SMAEKTPIKN KOl LayvnTiKN 6Tafepd ToOL HEGOL
avtiototyo. ['evikd n py €lvarl TOAD KOVTE 6T LOVADW , KOl GUVETMG N~( sr)” 2
A7d Vv perémn g diAextpikng otofepds (BAéne IMapdy. 16.7 , Alonso-Finn,
Vol. 2) mpokvmrel

n e’ f;

omov ta fi ovopdlovral evidoeig taiavrwty g ovsiag. Ta f;
etvar Beticd pikpdtepa Tov 1 kot Eyovv dBpotspa ™ povada.

[Mopatnpodpe 611 1 oxeTikn dSAeKTpIKN oTaBEPE YiveTOr AmElpN Y10 OPIGUEVES TIULES
NG KUKAMKNG cuyvoTNTaS Mi. TO 0pOG1Ko 0WTO OMOTEAECLLO, TPOKVTTEL EMELON Y10l TV
e€aymyn g oxéong (3) dev eMebet vt Gy kot 1 PPN, N omoia TavToTE LILAPYEL GE
HiKpO 1 peyaro Baduo.

H ypagikn mapdotaon g eEApTnong tov & omd T0 ® POiVETOL TOITIKG GTO TOPUKAT®
LAY PO, OTIOV [LE EGTOYUEVEG YPOUUUES GOIVETOL 1) WOOVIKT KOUTOAN (pig TPPES)




|

Kopmoin pe vmapén
OmopPPOPNONG

\ 4

v

Zymua 7.1

H taydtte opddeg o€ owTIKd KOpOTO
H exppoaon ywa 1o deltn 6160 aom ypdoetat, av yio AOyoug KaAvtepng

101 € Me 0;i-0

EMOTTEIOG AVTIKATAGTNGOVLE , TO N (TukvoTNTa NAekTpovinv) pe N.
Yvvendc M tayxdTnTo Pdong , v=c/n, eEaptaton amd ™ cvyvotnta. Erouévmg, ta
NAEKTPOLLOYVITIKE KOLLOTO DOLOTAVTOL OLLGTOPA.

H taydmra opddog,

MaOnpo 28 -11-05 Téhog
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KegpaAoao 8
Kopotx o€ 600 dixotdoeig

Madnpa 17°:29-11-05 apyn
270 TOPOKAT® GYU £XOVLUE TN O1A000M EVOG KOLATOG G€ OVO SLUGTACELS TOV
neplopiletar amd dvo otabepd

opla
Y=b
X
—_—

Ameipn oOvOe
avtiotoon

y: 0 : \ A/\/

Zymua 8.1

Tote, 10 GLVOAMKO KOO TV ot nepPpdvn (otn poéviun kotdotoaon) Ba eivar

z=A; sin [ot —(Kix+koy)]+ Az sin [ot - (Kix-kay)] poli pe tig oplakéc cuvOnkeg ota
y=0 kor y=b mov divovv:

0=A1+ A, - Ai=-A, (G’L’O y:O)

Ko

z=-2 Az sin (ka y) cos (ot — kix ) =0 (oto y=b) , dpa : kob=mm, m=0, +- 1, +-2,
KAT.

(idete TpoOPANp 8.2)

A160.0061 KOPOTOS GE YPUPUI RETAPOPAS TUTOV O1-01A6TATOV KLUATOONYOV:

[Tepintwon cav v mo Téve vITapyeL yio £vo KOO Tov SLodidETOL KATH TNV
KatevBvvon X pe pacikn toyvnTaL:

Vo = /K= (k/ky) v (1),
o6mov V M taydnTo og éva uéco anepng éktaonc (V=w/K), n onoia Tpopavadg eivol
LIKPOTEPT TOV V, ETELDN
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k2:k12 + k22

Tohpo, k2=ki? + -----

Thpa, apod 1 dtddoon yiverar pévo mapdAinia Tpog Tov dEova TV X, N ToyOTNT
opddag, Vg (drapopilovtog v EE-(2) 0ol mépovpe mpdTa T0 TETPAY®OVO TNG)

om k]_
Vg = - = eeeee V2 = (ke/K) v

Apa, ko Adym g EE.(1)
Vo Vo=(kafK) V] T (k) V] = V2
I'o va €povpe d1ad0on Tpémet va givor To Ky mpoypatiko, apo

o/V>mzr /b, kol dpo n cuyvotnTa v IKevorotel T oyéon v=> m v/(2b) , 6mov o
aKEPAog M €xel pio péytomn Tun:

Mmax < 2b v/ v
Apa, yio k@B TpoTo pe avéovta aptipd M vadpyel o GUYVOTNTO OTOKOTNG {oM HE

m nv/(2Db).
JVVETMG, 0 KLHOTOINYOG Opa WG PIATPO GLYVOTNTOC.

KegpoAoo 9



[} o
Avavony Fourier
Y11 cvvéyela £yve eleaymyn o€ oepég Fourier
Fourier Analysis

H yevu xivnon yopong
Atvetal amd

y(z,t)= Az sink;z cos(mit+@y ) +A; sinkyz cos(mat+e, ) +....

Ta Ap ko o1 6tabepés paong ¢, Kabopilovror amd Tig apykéc cuVONKES, ONANON
otypaio petatomon y(z,t) kot otrypaio toydnta yo t=0.

Avaivon kot Dovpré Hainov

Avaiven Povpié Evwve 25-11-03 YE kon EE

2NV TEPIMTMOOT YOPONG TOL EKTEAEL £VOL GUYKEKPIUEVO TPOTO TAAAVTWGNG
Ya(X,t) = A, exp[i(ont-6,)]  sin (nmt x/L)

1 O 4 Mmnopovpe va paviacOovpe 0Tt pio avbaipetn cvvleon (emodiniio) amd Tpdmovg
taAdvtoong eivor emtpenty! [ldpete Eva oTydTLTO Y100 THY OPYT TOV YPOVEOV.

Tote

Yn(X,0) = A, exp[i(-6n)] sin (nm x/L) ---—>
o0

Yn(X,0) =X By, sin (nm x/L) (F1)
n=0

Me By= cos (on to -8p)

Ioyver kou o avticTpoo the (F1)

Mmnopet po avBaipetn KOULOTOHOPPT e KATOL0 TEPLOOKOTNTA VO, avoAVBEl og dmelpn
CEPA NUTOVIK®OV cLvapToemV ontmg eketveg g (F1).

AVt @aivetar apkeTd avbaipeTo, 00TMGO OUMG N avbatpesio eEapavileTon

otav e oto 0plo N = oo g mepintmong sulevyuévav ceaipdiov N to TAnbog
OV EKTEAOVV £YKApTieg LIKpoD TAATOVS Tolavtdoels. Exel éxovpe N to mAnfog
TpOTOVG TaAdvTmOoN . H meptypaen exdotov tpdmov mepthdpupave ekel dvo otabepég

pvOlopeveg



105

(1) mAdrog kot (2) edon. Apa £xovpe 2N mtpog Tpocdlopiond oTabepés. AVTEC oG
EMTPEMOVV VO TPOGO10picovE 0OAIPETES TILES APYIKTG OTOUAKPLVOTG KoL
TOYVTNTOG €KAGTOV cOMOTOIoN. O TPOoNYOOUEVOS 1oYLPIoUOG Eival AOYIKT GUVETELD
™G EQUPUOYNG TOV amOTEAEGHOTOG TV N cpapdinv og avbaipeta peydro aplOpno
OLVOEOUEVOV COUATIOIMV.

AvaQopég
1. http://biology-web.nmsu.edu/twright/BI1OL450/Lectures/Hand03.ppt#1
MaOnpa 29-11-05 téhog

MaOnpa 18° : 1 -12-05 apyn

Emoavainyn tov mept avaivong @ovpié.
2TV TPAYLATIKOTNTO, £XOVUE TEPIMTMOGELS OTOL 1) TOANVIMOTIKT KIv|on XOPONG eV
avTIGTOLKEL 6€ cLUVOPLaKEG cLVONKEG e akAovnTa Ta 0vo dxpa. I1.y. £xovue to éva
GKpo aKAOVNTO, EVO TO AALO AKpO pmopel va cuvdEetarl e Eva YAoTepd kot afapn
Kpiko mov va petaxwveital yopic TpPn Katd unKog evog otnrov. TG, avTodc o
Kkpikog Ba pmopovoe va €xel memepacpuévn nala.

Me Bdon 1o Oedpnua tov J. Fourier to 1822, omoiadnmote molomlokn wepiodikn
TaAGVTwan umopel vo. avolobel ae Eva 6OVOL0 OTADV OPUOVIKDV TOAAVIWOOEWDY UE
OVYVOTNTES TOV EIVOL TOALOTACTLO THS TEPIOVOV THS TEPLOIKNG avTHG Kiviong. Ot
O10POPES TVVIGTMTES KIVITEIS ILE T CYETIKG, TV TAATH KOI PATELS, OTAY TPOTTibevtal
OOUPWVO. 1E TV apyN THS EXOAINALAS, UTOPEL VO OOV TV OpYIKH TOADTAOKN
TEPLOOIKT KIVOT.

Mia cuvaptnon givar meplodikn OTav 1KOVOTOLEl T Yo

f(t+1)=f(t) o14 k@Oe t, dmov T eivan n mepiodog c. To t pumopei va ivan pia
petafAnti mov va avtictotyel o€ BEom, X, OnAad1| va Exovpe otnv vd Bedpnon
CLVAPTNOTN YOPIKN TEPLOOKOTNTA.

To 6edpnpa tov Fourier (MopdoOnkay 6YETIKEG GNUELDGELS)

SOUQOVO LE AVTO, OTOLUONTOTE LOVOGHILOVTY TEPLOOIKT cuvaptnon f(X) mov eivar
elte ovveyNg eite KATO TUNUATO GLVEXTG, KO EYEL EVAV TEMEPACUEVO aptOUd

acvveyeldv (oto fn oty KAhion df/dx), uropei va tapactadei og Eva dBpoiopa dpwv
™G HOPONG:

f(X)= " ap +a; COSX + @y COS2X+.....+a,COSNX

o0
+b;SinX +b,sin2x+...+b,sinnx= %2 ag+ X (ancosnx + bysinnx ) @
n=1

Ymoloyiopog TOV 6VVTELEGTAY, Ay, an Kat by,
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Mo va Bpovue tov cuvteleotn a, moAlamiactdlovpe v EE.(1) eni cosnx , kot ota
d00 GKEAN NG, KO GTI GLUVEYELD KOVOLLLE, Kol GTOL V0 GKEAT, OAOKANPMOOT TAV® GE
OAN Vv mapiodo tov X (0 g 2m).

Tote, pmopet va derybet 6TL

an= (L/m) Jo*™ f(x) cosnx dx

Avaroya, prmopel va detydel OtL:
b= (1/7) [o?" f(x) sinnx dx

Téhog, amodetkvieTar E0KOAN TG
ag= (1/70) [o*™ f(x) dx
YT1G oY€0ELg Y10 TOL an Kol by onpovtikd poro mailovv ot 110N TES

(1/m) Jo™ sinnx cosmx dx= 0 kau

(1/7) [o?™ cosnx cosmx dx= &nm

Muyadwi avorapdstacn Tov ceip®@v Fourier
o0
f(x)= "2 ag+ £ (acosnx + bpsinnx )
n=1
®étovtag, an= Cy Sind, ko  br=c,c0s6,, omodTE TPOKVHTTTEL

[ee]

f(x)= Y% ap+ 21 Cn SiN(Nx+6, )
n=

oMoV
an
Cn’= an>+by” kar 0= tan™ -
bn
[pdypatt, and t1g oY€oelg
an= Cp SinO,, ko b,=C,C0S0,

VYOVOVTOS GTO TETPAYDVO TOAPVOLUE : Cn?= an2+by?
Eniong, Stoupdvtog kot péAn Tic:
an= Cp SiN6, ko bp=C,C0S0,,

Taipvov e TV
tan6,= a, /by



Hpopinpara

1. Terpaymvikog Talpoc, TEPLOOIKOS

- (6]
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Zynua 9.1

ao= (1/m) [o?™ £(x) dx= (1/m) 0 =0

an= (L/m) Jo®™ f(X) cosnx dx= (1/z) ) [ Jo™ A cosnx dx + ;> (-A )cosnx dx ]=0
o107,
[o™ A cosnx dx=+ [,2™ cosnx dx=0

bn= (1/7) [o?" (x) sinnx dx



= (Un) [ Jo" A sinnx dx + Jo" (-A )sinnx dx = (2/n) A [o" A sinnx dx =
(2/nm) A [cosnx] = (2/nm) A (1-cosnm)

Apa, by=0, y1a dptia n, ko eivon ico pe 4A/ (), yio TePLTTo N.

Etot,
sin3x sin5x
f(X)= (4 Alx) (sinx + - + +...)
3 5
Avagopéc

1. Fast Fourier Transforms:
http://www.library.cornell.edu/nr/bookcpdf/c12-0.pdf

2. Crash course on Fourier Transforms:
http://www.astro.psu.edu/users/mce/A451 2/A451/downloads/notes2.pdf
3. Tutorial on Fourier Theory
http://www.cs.otago.ac.nz/cosc453/student_tutorials/fourier_analysis.pdf
4. Fast Fourier Transform (60 celideg):
http://asl.umbc.edu/pub/strow/p640/fftall.pdf

5. Introduction to Optics and Spectroscopy (Univ. Delaware)
http://asl.umbc.edu/pub/strow/p640/fftall.pdf

1 O 8 6. Introduction to Optics and Spectroscopy , Wirth
www.udel.edu/chem/sneal/sntch/Resources/Chi.pdf

7http://www.complextoreal.com/chapters/fftl.pdf
8. http://www.complextoreal.com/fft3.htm
9. http:/icnyack.homestead.com/files/afourtr/foutrl.htm (wpaio @POVTIOTAPIO)
10. MeTaoxnuaTiopog ®oupié arrooBeVUPIEVNG NHITOVIKAG CUVAPTNONG:
http://cnyack.homestead.com/files/afourtr/ftdsoid.htm
11. Short time Fourier transform
http://cnyack.homestead.com/files/artran/stft2tl.htm
12. Nice sound Fourier analysis:
http://www.phy.ntnu.edu.tw/ntnujava/viewtopic.php?t=33
13. ZuveAigeig:
http://artemmis.univ-
mrs.fr/cybermeca/Formcont/Traisig/Convol/java convolution.htm
14. http://math.haifa.ac.il/robotics/Background/Convolution/node4.html

KegpdaAao 10


http://www.library.cornell.edu/nr/bookcpdf/c12-0.pdf
http://www.astro.psu.edu/users/mce/A451_2/A451/downloads/notes2.pdf
http://www.cs.otago.ac.nz/cosc453/student_tutorials/fourier_analysis.pdf
http://asl.umbc.edu/pub/strow/p640/fftall.pdf
http://www.udel.edu/chem/sneal/sntch/Resources/Chi.pdf
http://www.complextoreal.com/chapters/fft1.pdf
http://www.complextoreal.com/fft3.htm
http://cnyack.homestead.com/files/afourtr/foutr1.htm
http://cnyack.homestead.com/files/afourtr/ftdsoid.htm
http://cnyack.homestead.com/files/artran/stft2t1.htm
http://www.phy.ntnu.edu.tw/ntnujava/viewtopic.php?t=33
http://artemmis.univ-mrs.fr/cybermeca/Formcont/Traisig/Convol/java_convolution.htm
http://artemmis.univ-mrs.fr/cybermeca/Formcont/Traisig/Convol/java_convolution.htm
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T pocupes PETHPOopPos

MaOnuo 19°:5—12- 2005 apyn
Eyovpe og tdpa Tapovoidost apketd Oépata yopm and kopota o€ 2 dtuotdoeic. H
mpdOeon pog etvar va yivel katavonti n Bewpio Tov TEPTYPAPEL TOVE UNYOVIGHUOVS
LS00 G NACKTPOLOYVITIKMOV KUUATOV HEGH GE KOTAAANAN LEGA, YVOOTA MG
VPOUUES UETOPOPAS, TOVAAYIGTOV OGOV apOPE TO NAEKTPOLOYVNTIKA KOLLATOL.
Mio ypoppun petapopds etvat £va HEGO OV EMTPEMEL TNV EAEYYOUEVT d1AOCT) TOV
KOpatog amd va onpeio A og éva onueio B, pe yprion evog {evyoug aywymv.

2NV YPOUUN LETOPOPES, VITAPYEL £VOC OPLoUEVOG pLOUOS LeETABOANG TG TAONGS, KOTA
UNKOG TNG. AVTH 0QEIAETAL BTNV VTLAPYOVCH OVTETAY®YN VA LoVAda uMKovg, ion pe

Lo. AnAadn| £xovpe cOUP®VA LLE TOV VOLLO TNG NAEKTPOUOYVITIKNG ETOY®YNG:

(OV/6x) dx = - (Lo dx) d/at (1)

g Vo TUNILOL TNG YPOUUNAG LETOPOPAS 6TO 0Ttoio avtioTtolyel yopntikdmra CodX,
TPOKVTTEL AMADOAELD PELLATOC, ToM LE

-(01/0x) dx

Avt Tpénel ovppova pe Eva amd toug Nopovg tov Kirkhoff va avtitoyel oto
pev o 1oV Poptilet Tov mukveTh, apa Ba Exovue Eva eoptio = (CodXx)V, kot Eva
avTioTO O pEDHLAL:

I' = 8[(Codx)V])/ét

®a gival Aouov,
I' = 0[(Codx)V])/ot = -(Al/0X) dx  (2)

H
(@Uox)=Co VIt (3)

Enmedn etvan d%/(Oxdt)y= 6%/(otdxX) (ywti;) ,maipvovpe maipvovtog to 6/0X g EE. (1)
Kol To 0/0t g oxéong (3):

(OV? /ox% ) dx = - (Lo dx) &°1/ (6x4t) ko -(6°1/(8tdx))= Cq 6°V/ot?
Apa,

OV? /ox? = Ly Co 2*V/ot (4)
Opoiwg, maipvovtag to 0/0t g EE. (2) ko 10 0/0X g EE. (3) , maipvovpe teMKd

OT% /ox* = Lo Co 6°V/ot? (5)

O1 dv0 televtaieg oyéoels, (4) kat (5) deiyvouv Tmg Ta KOHOTO TAONS KOl PELLATOG
Sradidovron pe v S toyvTnre, V= 1/ (LeCo)
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Ed®m, mpémner va BupnBodpue , eléyyovtag Tig dtaoctdoets, 0t ta Lo kot Co opilovran
v Lovada, PiKoLG.

Apa, N TOAOVTOTIKY KIVNOT TOV POPEMY POPTIOL (TOV COUATIOIMY EVOG LEGOV)
00NYel 6T 10000 KUUATWV TAGELS Kot peOLOTOG e ToyLTNTA oL KalfopileTon amd
TO YIVOUEVO THG UOYVHTIKHG ODTETOYWYANGS TOV UECOD KOL THS IKAVOTHTOS TOD VO
amoBnreder dvvouikn evépyeio (nAekTpiki).

Y mépyovv ToALO1 TOTOL YPOUUDV LETAPOPAS:

- Mio and autég, pe ToALA TAEOVEKTHIATO GUINTAUE TOPAKATW:
Opoo&ovikd Karmora

Avtég Kataokevdlovtal amd v KOAVOPO amd SIAEKTPIKO DAIKO OT®G TO
TOAVOBVAEVIO, TTOV €)El £val ay®mYO KaTé UKo TOL AEova TOL Kat £vav GALO OV
wePPAALEL TNV EEMTEPIKT EMPAVELDL.
Ot ypoppég petapopds ivar KATIAANAESG Y10 EPUPUOYES YAUNADY CUYVOTNTOV. €
VYNAEG GLYVOTNTES, YPNCULOTOOVUE opoacovika Kalwoia. Avaueso otovg 2
ay@yovs, Umopel va £xovpe aépa 1 Eva GALO SINAEKTPIKO.
H yopnrikdémra avd povada pnkovg divetal amod:

2me
C0: --------------
loge (r2/r1)
EVD 1 OVTETOYWYN 0VA LOVASH UNKOVG Elvat
0
Lo= ----- l0ge (r2/r1)
2n

YVVETMG, 1 TOYVTNTO S1AO0CNG TOV KUUATOV TAGNS Kol pEOLOTOS EVTOS TNG YPOLLUNG
petapopdg eivat:
1 1
V= - - = e
(2me n/2m )l/ 2 (ua)ll2

Opoa&ovikd KaA®do LTopovV VO KATAGKELOGTOVV UE TOAD HeYAAO Pabud
TIOTOTNTOG KO, ETEWON 1) TOYVTNTA V EIVOL YVOGTAT, 0 ¥pOVOG TOV OTOLTEITOL Y10l VOL
JvOGEL £va NAEKTPIKO GTaL £VOL OPIGUEVO PUNKOG vl YVOOTOG Pe peydAn axpifeta.

"Eva té€t010 K0A®O10 pmopet va ypnotpomomndel og “ypoappun kabvotépnong”, dote
va kataotel Suvatdv vo EABoVV 6g ypovikn cOUTTMOT dV0 GNHATA TOL AGY® TNG
dwdkasiog Tapaywyns Tov o SiEeepav wg TPog Tov ¥pOvo ApiEng.

MéOnpa 5 -12-05 téhog

MaOnuo 20° AskéuBprog_: 6- 2005 (Tpitny) Xehidec 86-105 pe gEaipeon Tig
oghiogg 99-103.

Emavoyels onUavTIKOV opeEi®V TOV TPOYOVUEVOV £00.QLMOV
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- [eprypdonke to drdvvope Poynting (i0€Te 6NUELOGELS 6GTO OVTIGTOLYO €6 PLO
vwo o, Hiektpopayvntikd Koporta)

- XopoKTnproTiki cvvOeTn avTioTaon pag YPOURNS HETOQOPAS

Avoelg tov eElomoemv (4) ko (5) elvat:

2n
V.= Vo sin ----- (Vt-x) (6.1)
A
Ko
2n
L= Ip+ sin ----- (Vt-x) (6.2)
A

O deiktng + avtiotoryel o€ éva KON TOV 00£VEL TPOG TV KaTteLOLVON X.

H EE&.(1), diver pe epappoyn tov (6.1) ko (6.2)

V+ :VLO|+

a@o¥ 1N otafepd oAOKAN PO G deV ExEL onuacio emeldn Bempodpe poVo
TOAOVTOVOLEVES TIHEG TAONG Ko pevpatos. H otabepd, o aAlael anhmg v B€om

TOL UNdevog (d.c.).

Ymapyovv OpmS Ko ot AVGELS:

2n
V.=V, sin ----- (Vt+x) (6.3)
A
Ko
2n
I = To.sin ----- (Vt+x) (6.4)
A

AVTEG TOPIOTAVOLV TO KOHOTO TAGNG Kol PEVIOTOC, OVTIGTOLYO, TTOV 0EVOLV TTPOG TA
apLoTEPE OPOV AVAKAAGTOVV GTO TEAOG TNG YPOUUNG LETAPOPAS, TOL VITOOETOVE TG
Bpioketon oto X=0.

IMo gvkoAia 6 VTOAOYIGHOVS YPAUUDV LETAPOPAS, OEITE GTNV IGTOCEAIDN:
http://www.vk1od.net/tl/tlice.php
http://transcalc.sourceforge.net/

O Moyog

V./ 1


http://www.vk1od.net/tl/tllce.php
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Kat 1 T Tov, V(Lo/Co)

elval yvootog g cHVOETN YapaKTNPIOTIKY AVTIGTACT TG YPOUUNG LETAPOPAS, KO
cupPoriletan pe Zo,

Mmnopobpue va dei&ovpe 6T TN Zo Y10 TO ©OC AVE® OLOAEOVIKO KOAMOL0 givart

1
Zo= ------ V(we) loge (ra/r1)
2n

Ta nAextpopayvntikd kopato oto kevd asOdvovton pio cvvle avtictaon ion pe
Zo=\(1o/g0) = 376 Q
210 KOHOTO TOL 00EVOVV TTPOC TNV Katelhvven Twv —X, 0 AdY0g

V./1 =-vly=-Zg
EXEL OAPVNTIKO TPOCTLLO.

Otav Ta KOpaToe 00£00VV KoL TPOG TIS 2 KOTELOVVGELS, KATA U KOG P0G YPOULUNG
HETAPOPAC, 1) OAKT TAOT Kol TO OAMKO pedua o€ Kabe onpeio g divovion omo:
V=V, + V. ko [ =1L+1.

AVOKAAOELS OE YPOUUPES NETAPOPAC:
[6ete v avagopd: TransmissionLinesIntroduction-dianci8.pdf

O1 oprakég ocuvOnkeg oty avdixkiaon eivar Vi+ V.=V, ko L+ [= 1
Etvar, V=V, @9 4 Ky, gl
omov K o cuvtereostg avakiaong g téomng.

AOY® NG
oV/ox =- Lo dl/ot

TPOKVITEL:
, 1 .
I=- --—-- ('J k) [VO ei(o)t-kx) _ KVO ej(oat+kx)] = o [VO ej(o)t-kx) _ KVO ej(mt+kx)]
j(DL oL
1
= - [Vo ej(mt—kx) - KV, ej(u)t+kx)]
Zy
Apa, _
V(x=0) A€ (1+K) 14K
N )= e ~ Zg e
1(x=0) (A/Zg) &' (1-K) 1-K
Apa,
Z-7y
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Z+7,

Etvar topa,
V.
I -_20 V. Zy-Z
LooVe Ve 74z
__20
Kot apo

V|_/V+ = 2 Z|_/ (ZL+Z )
Ko
I|_/I+ = 2 Z/ (ZL+Z )

Hpaypatikég I'pappég petagopdc:

Avtég yapoaktnpilovror amd to 0Tt Exovpe, pali pe TNy autenaymyn ové povado
LKOVGC, Kot KATO10 ®UKY avTioTaon vl Hovada UMKovg, eV GELPA LE TN
yopntikodtra. Emong, poall pe mv yopntikdmmra £(ovpe eV TOPAAAA® KO LK
avtiotaon , G, 0Tmg eaiveTol 6To oYU

H yopaxtnpiotikn obhvlem avtictaon oty mepintwon avtn divetar, Onwg
OTOJEIKVOETAL, OO TN oYEoN:

_ | R+joL
ZO — \ G+joC

http://pdfserv.maxim-ic.com/en/an/AN2093.pdf



http://pdfserv.maxim-ic.com/en/an/AN2093.pdf
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http://www.ansys.com/industries/mems/mems-downloads/maloratsky micostrip.pdf

-Electronic Communication Systems , Roy Blake, Apyeio Ch14 Transmision Lines...

-IToAd koA Teptypagn ypapupudv petaeopds : Cho-ncnu-TransmissionLines.pdf
Aoknon ®3. Xopon pe apytkn cvvOnkn TayvTnTag (dev £y1ve)

Atgyeipovpe ) yopdn ot ypovikn otryun t=0 n apywm omopdkpouven ivor undév
KOUL 1) OPYIKT] TOOTNTO ETLONG UNOEV €KTOG amd To dtdotnua ( (L-a)/2, (L+a)/2 ) mov
OTOKTA OUECMG TOYVTNTA Vo. Y TOAOYIGTE TO TAUTY] TOV OPUOVIKAOV GUVICTOCMY TOL
oupupdrovv 6N Kivnon g xopong.

Avon
Eyovpue yio ™ yevikn kivnon g xopong

y(z,t)= cos(wn t+n ) [An Sinknz +Bncosknz] 1)

H (1) amhomoeiton akoun Aoym tov apyikdv cuvinkov (yw(0,t)=y(L,t)=0 Vt )— B,=0
H devtepn and 11 (2) diver Sink,L=0 —>A,=2L/n. AAG eneldn N taydTTO S14d00NG
TOV £YKOpciov Koudtov otn yopdn sivor v=(To/ u)ll 2 ko LGYVEL 1] GYECT OOTOPAG,
o=VK, 101¢

nm
Op= --- (TO/H)llz

L
Topa, emeon

v(z,0)=0 y1a t=0
2)
oy/ot =0 yw t=0 eite 0 &ite Vo

And v tpot TV (2), CoSer=0 1 pr=m/2, dpa
o0

y(z,t)= X A, cos(on t+7/2') [A, sinknz] 1)
n=1

(0 0]

y(z,t)= X A, cos(on t+n/2 ) [An sin(2rnz/A)] 1)
n=1

Epappdlovrtag v dedtepn cuvinkn tov (3),

(0 0]
Vo =-X oy, Ay sin(2enz/A) =0 (4) avéloyo cg Toio SLAOTNUO TOV Z EIHOOTE
n=1
Ta -y An givon 1 ouvtedeotég g oelpdc ovpié (4) oty omoia avamTHGGETL T
cuvéptnon

F(z) =oy/ét |=0

Etot,


http://www.ansys.com/industries/mems/mems-downloads/maloratsky_micostrip.pdf

ZotA
Cn=-on An=(2/A) | F(2) sin(nkz) dz
Zo
(L+a)/2
=(@2vo/A) ] F(z) sin(nkz) dz
(L-a)/2
Ta Ap vroioyilovtat Tote gvKola ( va evpebBovv).

E@appoyn oty evépyerlo TOV KAVOVIKOV TPOTOV TOAAVTMOONS TOALOREVIS
xopong

O tuydv TpdTOC N YpAPETOL MOC:

Yn= (An COS®, t + By Sinmy, t) sin(wpXx/c)
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Kegpoaro 11
Svveyts vépOeon Fourier



Terpayovikd aopo cvyvoTTOV (sTAVAiNY)
[Tpoékuye 011 TO GLVOMKO ATOTEAEGHLA ETvaL:

y(t)= A(t) coswart,

Ko

sin 2 Nowt

sin 20wt
Mo N mapa moAv peydro, Now ~(N-1)do=Aw
Kol

sin %5 Aot

Tehka,
A(O) (0 )
w(t)= ----- | coswt do 1)
A® @1

1 1 6 OloxMpopa Fourier
Avé@ivon molpdv katd Fourier
[MoaAipog mepropiopévng SapkeLlog

Av Bewpncovpe Evay TAALO TEPLOPIGUEVNG SIUPKELNS, OTMOS QL TOG TTOL POIVETUL GTO
Zymua, Tote gtvar SOuvaTOV Vo TOV ETEKTEIVOVLE DGTE VoL Yivel pio TEPLOOTKN
GLVAPTNOT TOL YPOVOVL (Zynuata o Kot B, aviictorya)
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w(t)

tot+Ty

—N—t

to

Zuo 11.1a

w()

Zyua 11.18

Ag Bewproovpie Eva TOAUO TOL GTOV ATATEPO XPOVO Ly Kot TPV amd avtdv £xel
UNOEVIKO TAATOC, OTIMG eMionG £xEl UNOEVIKO TAATOG LETh €vay amdTepo Ypdvo to+T
Evo €xel pio pikpn xpovikn meployr] un undevikoH TAATOVS GTOV EVOIAUECO
dtonuo 6w deiyvel oto Zynua. Tote, o maApnog Bo propovce vo avaivbel Katd
dovpi€ av enekteivape ) ovvaptnon y(t) kotaokevalovrog pio cvvaptnon F(t) mwov
amoteAeitat amd S1adoykég TEPLOdoVG cav ekeivn TG W(t) , £tot dote 1 F(t) va eivon
TEPLOdIKT HE mePiodo T1.
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Xwpig va pmovpe ot dadikacio g amddeing, o moApnog y(t) avoivetal cOpEva
HE TNV TopoKaTo oyéon (2)

H e&icmon (2) pog Aéer 6t kaBe (apketd) oparny cvvaptnon f(t) pmopei va
ekppacbei cav pia cuveyng (og avtibeon pe v ddkpn Tev cepav Fourier)
vrEPBEST NG YEVIKNG HOPPNG

v(t)= JA(w)cosotde + [B(o)sinotde (2)
0 0

O1 ovvaptioeic A(o) kot B(w) ovopdalovtol suvtelestég Fourier g cuvaptnong
(1)

AmnodsikvoeTol Ot

1 +o0

A(®)= - [y(t) sinot dt
Tt =00

Kol
1 +o00

B(w)=-—- [y(t) cosmt dt
n =00

Mmropovpue €161 va Bempricovpe epapproyn o€ S1dpopa TpofAnuato OTmg 6TV
emidpaom £vOg TOALOL OV 0PeideTal Gg va GEIGUO.

Mmnopovpe €161 vo Bewpricovpe Evav TaApd dapkelog omd ty og t+At, otabepon
VYOoLus. ZOUPMVA, LLE TA OVAOTEP®, ALTOG Uopel var avaAvBel Lo T LopET| EVOC
oAokANpdpatog Fourier. Xtn cuvéyela, to amotélecpa pmopel vo dtepevvnbei, og
[Ipog 1§ cVYKEKPIEVES GLYVOTNTEG GTIG OToleC UNdevileTon TO TAATOG.

XV mepinTOOoT QLT TPOKVTTEL:

1 sin mAt/2



B(@)=--- ly(t) cosot dt = (yo/m) --------
T To At/2

Eivor Aoov B(w)=0 yio Sin @At/2=0 — ®1=2xn/At = 2znt/2sec=n Hz

Ot ovyvotnTeg eykdporag Tohdvioong Tov gpdaypoatog givar vi= 0.2 Hz,

vo=0.4 Hz, kAn

Noa Bpeite mowd etvar n eAdylotn ypovikn SPKELR TOV (TETPOYDVIKOD) GEIGHOD MOTE
OAEG 01 cLYVOTNTEG EAeVBEPNC TAAGVTMGNG TOV PPAyLaTOG Vo Elval ££® amd TO KOPLo
uéyloto (dniadn eivon peyolvtepeg amd v mpdt pila) tov cvvielest Fourier
B(®) awtov tov ceicpov;

Avon:

Eivor n cuvOnim, Av < 0.2 Hz, kot Adyo tov Bempnpoatog ebpovg Ldvng cuverdyetot
At< 1/Av = 5 sec. Apa, tpémnel 1) Sidpketa Tov TaAUoD (celopov) va gival peyodlvtepn
TV 5 sec. Xe avtifetn nepintmon, Ba Exovpue, Aoym Tov Bewpnpatog evpovg Ldvng,
GLYVOTNTEG GTOV KLUHOTOGVPO, Ol OTTOIEC GUUMITTOVV UE 1310GVYVOTITEG TOV
epbrypatog pe evoeyopeves PAaPepég GUVETELES Y10 TO GPAYLLAL.
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T AxtivoPoAia emttoyvvouevo nAekTpikov optiov!!!

MIkpoi CEICHOI KATAYPAEOVTAl KATM ano To UPNAOTEPO KTipIO TOU KOOHOU

To Taipei 101 Cuyiler 700.000 TOVOUG
Tain& =
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H osiopikn dpacTtnpidTNTa oTNV NpwTelouod TnG TaiBav €xel au&nbei YeTa Tnv
avéyepaon Tou Taipei 101, Tou UYPNAOTEPOU KTIPioU TOU KOOWOU, Kal dUo agbeveig
OOVNOEIC £X0UV KATAypa®ei akpIBwc kaTw and Ta BepéAia, avakoivwae TaiBavog
YEWAOYOG. O EpEUVNTEG AvapwTWVTAl av n NoAn €xel yivel nio eunabng o oIouoUG.

SeIodoi Mou oQeilovTal 0 avBpWNIVEC KATAOKEUEG, ONWG PpAyHaTa, €Xouv Kataypagei
oTic HMA, Tnv Ianwvia kal Tov Kavadd, avagépel To Reuters. QoTo00 PEXPI ONUEPA deV
gixav unap&esl avaQopeg yia dovAOEIG NOU NpokaAoUvTdl and oupavoEUOTEG.

O Ap Alv ToEVYK-X0pVYK, YEWAOYOG TNG EYKPITNG ZIVIKNAG Akadnuiag Tng TaiBav,
avagépel 0TI TNV Nepioxn TNG Tdinel ol JIKpoosigpoi, evraong 2.0 €wg 2,5 PixTep,
£€X0ouv au&nBei peTa Tnv £vapén TnG KaTaokeung Tou Taipei 101, Uwoug 508 pETPpwY, TO
1997.

EnminAéov, dUo dovnoeig, évtaong 3,8 kal 3,2, ekdnAwOnkav akpiBws KATw ano To
kTipio Tov OkTwRpIo Tou 2004 kai Tov MapTio Tou 2005.

To kTipIo €xel Bapog 700.000 TOVOUG Kal n niegn and Tnv Katakdépupn eopTwaon oTa
BepéAia @Tavel ota 4,7bar. «Ynapxel £€va ca@Eg evOEXOUEVO TEICH®MY NMou
nupodoToUvTal anod TNV Npoo@aATn AVEYEPON TOU UWPNAOTEPOU KTIPIOU OTOV KOOHO»
ypaQel o epeuvnTng oTto Geophysical Research Letters.

Algukpivilel, navtwg, 0TI Npog To Napdv n undBeon auTr ival aduvarto va eniBeBalwoei
n va diayeuoTei. IoTopikd, otnv Tainél ekdnAwvovTal OXETIKA Aiyol gsiopoi, napoAo
nou n TaiBav Bpiokeral aTnv dkpn TNG TEKTOVIKAC NAAKACG TwV DIAINNIVWV.

Mpokeipévou va diepeuvnBei To paivopevo, npoteivel o Aiv, n TaiBav 8a npenel va
€£yKATaoTnoEel £va OiKTUO aigbnThpwV £KATOVTADEG HETPA PECA OTO £DAPOC, ONWC EXEI
kavel n Ianwvia.

Ta oupnepaouaTa TwV HEAET®V 0w anodeixBouv xproiga o aAAa peydAa
KATAOKEUAOTIKA £pya

news.in.gr

pofiqpata

1. To oynua delyvel Tov ToAUd o€ pia yopon puikovg 100 m pe ta 6vo dxpa g
akrovnra. O moduds dadideton Tpog ta de€id, pe toydnta 40 m/sec, yopig
ALy TOL GYNUATOG TOVL.

(o) Kavete pia ypagikn mopdotaoct mov OEiyvel Tmg 1 EYKAPSLH TOYVTNTO TOVL

TOALOD PETABAAAETOL KOTA UNKOG TNG XOPONG, KATA TN CTLYUN TOV O TOAUOG

Bpioketar otn B€om mov Qaivetol 6To GYNLUO.

(B) o gtvor ) péytotn KataKOpLEN TOYVTNTA TNG XOPONG (KATA TPOGEYYIoN;)

(y) Av n ol péCor g xopdng givar 2 kg, o ivan ) téon T o€ avtnv;

() Tpayete pia e&iomon yio to Y(X,t) ToL TEPLYPAPEL OUPLOUNTIKA NUITOVIKA

KOUOTO, UKOLG KOHOTog S M, kot TAdtoug 0.2 M mov 00£00VV TPOG TNV APVNTIKY

KatevBvvon tov X, o€ pia yopdn oA peydhov unKovg , 1 oroia amoteAeitol amod

70 1010 VAKO, VO TV Wia Tdon T wg avaTépm.



121

Im

Im

0.1m

A

A

A 4

A

v

A 4

40m

60m

2. 00800V maipdc. Evac maipog mov 00£0El KaTd PKOg PLdS TEVTOUEVIG
LOPONGS, mePLyphpeTar amd TV e&nc eEicwon:

b%+ (2x-ut)®
a) Xyedaote T0 Y 6UVOPTHGEL TOV X Yo t=0

b) Mow givon n TayvTTE TOL TEAROD KoL | KATEVOVVGY dLAdOONG;

c) Ymohoyiote T0 Vy cuvapTiioel Tov X Y t=0, ko dgilete, péow® avToY TOV
oLy pAUNATOG, TL GCNUAIVEL AVTO Y10 TNV KiVI|o1 0VTOV TOV TUANROD, Yo éva
MIKPO YPpOovIKO dracTtnpa At




Avon g 1:

(o) Apov moApdg d108ideTan Tpog Ta 0e€1d, To de&l TUNIA TOV avEpyETaL EVD TO
aploTePO TN TOL KaTEPYETOL (1) KAB0O0G EMETAL XPOVIKA TNG 0vOd0V). To KEVIPIKO
TUNHO TOL £XEL UNOEVIKT KATAKOPLON TayOTNTA OAAL EXEL LEYIOTY EMTAYLVON (AUPOD
N aropdkpovvon givar péyiom). Etol, éxovpe to oynuo

v(X) 7m/s

A
\ 4
A
A 4

40m 60 m
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(B) Mropovpe va povtehomocove Tov ToApo pe pio Gaussian cuvéptnon (yo
oLYKEKPEVO t),

y(m)= A exp (-an’ ),

o6mov = X-vt, A =0.1 m, kou o= 4 m. To YPAON LKL TOV TOALOD OGS TPAYLOTL,
akoAlovBei T cvvaptnon avty. H gykdpoia toyvnta givon tote,

v,=dy/dt=-A exp (-an’ )21 a (dn/dt)
=Aexp(-an® )20 av

Mmropovpue va Bpovpe to puéytoto g TayvtrTas oto =0 amortdvrag:
(dvy /dt )= 2 a VZ exp (-an® ) (2 o X2max-1)=0

— (2 0Xma-1)=0

—  Xmax = (1/(20))"?

Eto1, n péyrot toyvnta oto t=0 givau:
Vyjmax= AY/Qtlx=x max= A xp (-1/2) 2 v (0/2)"

=6.86 m/sec
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(y) Eivou, v:(T/p)1/2
Apa, propovpe va Bpodue amd ovtn T oxéon 1o T:
T=pVv?*=32N

(8)
y(x,t)= A cos (ot + k X)

ue o’k =v (1)

TN'o 2=5m, k=2n/A=04 = m*

Kot Adym e (1)

w=k v=0.4 = m™ (40 m/sec) = 16 © Hz
Etot, n €€icmon tov kopatog stva:

y(X,H)= A cos (ot + k X +¢)=
(0.2m)cos (16w (s*)t+04x (M) x+¢)
Acknon 2:

Evag moApdc 0debel Tavm o€ pia tevimpévn yopon Kat TeptypageTol amd tnv
elowon:

(a) Na oyedudoete to Y cuvaptioet tov